

Заводи мотор

Школьников
пересадили
на новые автобусы



Стр. 3

На всех парусах

Тренировки
диагнозам вопреки



Стр. 11

Выручай, чай

Проект построили
на руинах



Стр. 20

ТВЕРСКИЕ ВЪДОМОСТИ

ПЕРВАЯ ТВЕРСКАЯ ГАЗЕТА. ИЗДАЕТСЯ С 1839 ГОДА

Выходит по средам

№ 35 (2340) 26 августа – 1 сентября 2020 года

Подписные индексы ПА 072, ПА 082, ПА 080, ПА 084

www.vedtver.ru

Большой переезд: у кадетов НОВЫЙ ДОМ

1 сентября тверские суворовцы сядут за парты в современном учебном корпусе Суворовского училища



Галина АНДРЕЕНКО,
Владислав ТОЛСТОВ
Фото Леонида СМЕРНОВА

На прошлой неделе губернатор Игорь Руденя и заместитель министра обороны РФ Тимур Иванов инспектировали отстроенные корпуса Тверского суворовского военного училища.

Работы завершены на 99%, осталось расставить мебель и оборудование, с этим до конца августа справятся.

Многие прочитавшие эту новость даже не сразу поверили – как построили? Уже? Так быстро? Два с половиной года назад на территории заброшенной военной базы в Мигалово заложили камень, и вот уже здесь красуется целый комплекс современных зданий. **12 >>**



1 969000 100006



Сохранить и приумножить
КПК СберГарант поможет

Ставка по сбережениям

7,65% ГОДОВЫХ
по программе
"пенсионный"

Адрес

г. Тверь, переулок
Смоленский, д.8, к.2

Телефон

+7 (4822) 75 56 68



Действует
страхование
сбережений*

Кредитный потребительский кооператив «СберГарант», ИНН 7707436429, ОГРН 1197746728508. Сберегательная программа (тариф) привлечения денежных средств «Пенсионный». Ставка 7,65% годовых (удерживается НДФЛ). Сбережения принимаются только от физических лиц, достигших возраста 16 лет, оплативших вступительный взнос 300 и 100 рублей соответственно, обязательный паевой взнос 300 и 100 рублей соответственно. Срок сбережения 12 месяцев. Минимальная вносимая сумма сбережения – 1000 рублей. Возможно пополнение сбережений от 1000 рублей. Максимальная вносимая сумма сбережений согласно действующему законодательству. Возможно пополнение сбережений от 1000 руб. Частичное снятие денежных средств в течение срока действия договора отсутствует. Порядок начисления процентов: ежеквартально на сумму внесенных сбережений путем присоединения (включением) к сумме Сбережения или вычисления к сумме Сбережения. Порядок выплаты процентов: ежеквартально либо в конце срока договора. Начисления и выплаты процентов ежеквартально либо в конце срока договора. При досрочном расторжении – ставка перерасчета 0,1% годовых. Для оформления тарифа «Пенсионный» необходимо предъявить пенсионное удостоверение. Пайщики кооператива солидарно с другими членами кооператива несут субсидиарную ответственность по обязательствам кооператива в пределах не внесенной части дополнительного взноса. Процентная ставка подлежит изменению в случае изменения ключевой ставки ЦБ РФ. Страхование осуществляет НКО «МОБС» ИНН 7839045118, лицензия Банка России №4349 от 24.09.2019 года. Вся информация в рекламе актуальна на момент выхода газеты.

Реклама. 16+

Накануне

С термометром на входе: в школах будет действовать масочный режим

Образовательные учреждения Верхневолжья готовы к началу учебного года

Владислав ТОЛСТОВ
Фото Максима ШКОЛЬНИКОВА

В Тверской области 1 сентября откроют свои двери детям 1102 образовательных учреждения, из них 420 дошкольных, 479 общеобразовательных, 137 организаций дополнительного образования, а также колледжи и лицеи.

Вчера на очередном заседании Правительства Тверской области обсудили подготовку к новому учебному году. Открывая заседание, Игорь Руденя напомнил, что за последние четыре года из бюджета области было направлено без малого 4 миллиарда рублей на самые разные виды ремонта: от замены оконных блоков и ремонтов кровель до приобретения нового оборудования для школьных пищеблоков. Каждый зампред доложил о состоянии профильных образовательных учреждений, а министры – о проведенных работах по подготовке к 1 сентября.

Приемку школ межведомственные комиссии в муниципалитетах области должны завершить 28 августа. Все запланированные ремонты завершены, кроме одного. Звонок на уроки не прозвонит в школе № 2 в поселке Новозавидовский – капитальный ремонт в ней продлится еще несколько месяцев. Губернатора этот факт возмутил, и он предложил руководителям профильных министерств отпра-



виться в муниципалитет, чтобы придать ускорение затянувшимся работам.

Новый учебный год начнется в условиях пандемии, а это предъявляет особые требования к организации учебного процесса. В школах вводится масочный режим, ограничение перемещений учащихся, бесконтактное измерение температуры. Один из участников совещания употребил термин «респираторный этикет», и губернатор призвал всех следовать правилам подобного этикета. Глава Ассоциации «Совет муниципальных образований Тверской области» Николай Баранник сообщил, что не во всех школах хватает рециркуляторов воздуха и бесконтактных термометров. Глава региона распорядился до конца недели снабдить учреждения всем необходимым.

Отдельно обсудили горячее питание школь-

ников. В нашем регионе учащимся начальных классов оно уже два года предоставляется бесплатно, расходы берет на себя областной бюджет. С нового учебного года стоимость одного горячего завтрака увеличилась почти вдвое, с 26 до 56 рублей, и теперь питание детей станет более разнообразным.

Как и в прежние годы, детям из малообеспеченных семей будут вручать школьные ранцы с набором всего необходимого для учебы. По информации и.о. министра социальной защиты Татьяны Бобровой, такие подарки к 1 сентября получат около трех тысяч ребят.

А бесплатные учебники останутся всем ученикам – школы обеспечены ими на 100%. Только в текущем году закупили больше 335 тысяч экземпляров в соответствии с федеральным перечнем.

За знаниями 1 сентя-

бря в Тверской области отправятся более 220 тысяч детей: дошколята, школьники и студенты. Их встретят 18650 педагогических работников, в том числе 129 молодых специалистов, для которых новый учебный год также станет первым. Региональную доплату за классное руководство, по 5 тыс. рублей, будут получать 7287 педагогов.

Обсудили и начало учебного года для студентов лицеев и колледжей. По словам зампреда правительства Ивана Егорова, который курировал подготовку к учебному году медицинских колледжей, в нынешнем году медицинские образовательные учреждения переживают бум популярности. Конкурс в Тверском медицинском колледже в нынешнюю приемную кампанию составил невиданный уже много лет 11 человек на место.

От слов к делу

Форменный подарок: первоклассников оденут к 1 сентября

Первыми новую форму бесплатно получат дети из многодетных семей

Дмитрий МАЛЫШЕВ

Комплекты школьной формы уже выдают ребятишкам в отдаленных муниципалитетах: Андреапольском и Весьегонском муниципальных округах, Бельском, Жарковском, Zubцовском, Кесовогорском, Краснохолмском, Лесном, Молоковском, Пенновском, Сандовском и Сонковском районах. До 28 августа формой для первоклассников из многодетных семей обеспечат все остальные районы и округа.

На территории региона такая мера поддержки используется впервые. Ее ввели в текущем году по инициативе губернатора Игоря Руденя в рамках реализации

национального проекта «Демография». При разработке учли мнение многодетных мам, провели консультации с тверскими производителями, изучили опыт других субъектов.

Затраты на изготовление школьной формы субсидируются изготовителям из областного бюджета. На эти цели в 2020 году заложено 60,7 млн рублей. Стоимость одного комплекта – около 5 тыс. рублей. Форменную одежду шьют исключительно тверские компании, соответствующие определенным требованиям, включая наличие сертификата, подтверждающего качество и безопасность продукции. Такой механизм господдержки многодетных семей и од-

новременно производителем впервые реализуется в Центральном федеральном округе.

В этом году форму в подарок к школе получат больше 12 тысяч детей. С 25 по 29 августа комплекты передадут родителям первоклашек, затем всем остальным. Формой обеспечиваются дети, родители которых не лишены родительских прав, проживают на территории региона и посещают школы Верхневолжья.

Школьный комплект для девочек начальных классов включает жакет, юбку, сарафан, две блузы, жабо. Для девочек средних классов – то же самое, но вместо сарафана – жилет. Для мальчиков

– пиджак, брюки, три сорочки, галстук. На выбор предлагается форма четырех цветов: синего, черного, серого или бордового. Денежная компенсация взамен школьной формы не предусмотрена.

Если форма не подошла, в течение 30 календарных дней со дня ее получения необходимо обратиться в ГКУ «Центр выплат «Тверская семья» с заявлением в свободной форме об обмене комплекта при условии сохранения товарного вида. Новый комплект обещают предоставить в течение 15 дней.

Консультации по выдаче школьной формы можно получить по номеру горячей линии: 8-800-201-22-62.

ВКРАТЦЕ

МАЛООБЕСПЕЧЕННЫМ ЖИТЕЛЯМ РЕГИОНА ВОЗМЕСТЯТ ЗАТРАТЫ НА ПОДКЛЮЧЕНИЕ ГАЗА

Жители Тверской области с невысоким уровнем дохода могут газифицировать дом или квартиру по сниженной цене. Часть затрат на проведение голубого топлива от точки уличной сети до подключения к газовой плите возьмет на себя правительство региона. Адресную социальную помощь оказывают участникам и инвалидам Великой Отечественной войны, гражданам, награжденным знаком «Житель блокадного Ленинграда», бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, а также семьям и одиноко проживающим, чей доход ниже величины прожиточного минимума, установленного в регионе. За первую половину 2020 года помощь была оказана 37 жителям, общая сумма поддержки превысила 900 тысяч рублей. Всего на данные цели в бюджете предусмотрено 3 млн рублей. Для получения поддержки необходимо обратиться в Комплексный центр социального обслуживания населения по месту жительства.

ПО ИТОГАМ ИЮЛЯ ГОДОВАЯ ИНФЛЯЦИЯ В ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ СОСТАВИЛА 4,2%

По данным Отделения Тверь ГУ Банка России по ЦФО в июле годовая инфляция в регионе несколько ускорилась и составила 4,2% после 4,1% в июне. Это связано, в том числе, с постепенным восстановлением спроса и предложением на фоне смягчения ограничений. Сказались и неблагоприятные погодные условия в южных регионах страны – заметно подорожали фрукты.

А вот мясо птицы и свинины подешевело, также снизилась скорость роста цен на молочные товары и рыбную продукцию – это следствие насыщения внутреннего рынка. В целом продовольственная инфляция в регионе в июле замедлилась до 5,2% с 5,4% в июне.

Среди непродовольственных товаров произошло замедление роста цен на иностранные легковые автомобили, так как население переориентировалось на более дешевые отечественные, в т.ч. с пробегом. Также под влиянием сдержанного спроса наблюдается снижение темпов роста цен на парфюмерию, косметику и одежду для взрослых. Непродовольственная инфляция в регионе составила 3,7% (в июне была 3,8%).

На рынке услуг в Тверской области годовая инфляция ускорилась (2,9% в июле по сравнению с 2,2% в июне). Главным образом повлиял на это рост цен на санаторно-курортные услуги. По прогнозу Банка России, с учетом проводимой денежно-кредитной политики годовая инфляция в этом году составит 3,7–4,2%, в следующем – 3,5–4,0% и в дальнейшем будет находиться вблизи 4%.

ЗАВЕРШИЛСЯ МОЛОДЕЖНЫЙ ФОРУМ «ТЕРРИТОРИЯ ДЕЙСТВИЯ»

В Ржевском районе Тверской области завершился свою работу молодежный образовательный форум «Территория действия», организованный всероссийским общественным движением «Волонтерская рота Боевого Братства». Форум прошел во время первой смены в военно-историческом лагере имени Героя Советского Союза якутского снайпера Федора Охлопкова. За две недели волонтеры обнаружили останки двадцати бойцов и два солдатских медальона, а также множество других находок времен Великой Отечественной войны. Ребята также успели прослушать лекции по истории России, основам поисковой и архивной работы, приняли участие в реконструкции сражений, проходивших в Ржевском районе в годы войны. Торжественная церемония подведения итогов молодежного форума состоялась у Ржевского мемориала Советскому солдату. Активисты «Волонтерской роты» развернули у подножия мемориала самую большую в мире Георгиевскую ленту площадью 2100 квадратных метров.

Одним из почетных гостей церемонии стал постоянный представитель Республики Саха (Якутия) при Президенте Российской Федерации – первый заместитель председателя правительства Республики Саха (Якутия) Андрей Федотов. Он высоко оценил практические результаты работы и предложил «Волонтерской роте» сделать сборы поисковиков постоянными, а лагерь – опорной базой для их работы.

БОЛЬШЕ ТЫСЯЧИ СЕМЕЙНЫХ ИСТОРИЙ ПЕРЕДАЛИ ЖИТЕЛИ ВЕРХНЕВОЛЖЬЯ В ДЕПОЗИТАРИЙ «ЛИЦА ПОБЕДЫ»

Жители Тверской области передали для Всенародного исторического депозитария «Лица Победы» более тысячи биографий своих родных, внесших вклад в Победу в Великой Отечественной войне. Истории поступили из Ржевского и других районов Верхневолжья. Фотографии и биографии станут частью специальной экспозиции Музея Победы. С уникальными материалами, историями и биографиями о военном и трудовом подвиге тех, кто сражался с нацизмом, можно ознакомиться в рамках проекта «Лица Победы». Музей Победы продолжает принимать семейные истории. Все желающие могут пополнить архив депозитария на сайте <https://historydepository.ru/participants/> или принести материалы лично.

Дата

Орден вдохновляет на работу

Нашим выдающимся землякам покой только снится

Анастасия ВИКУЛОВА

Фото Правительства
Тверской области

Свою энергию, которой можно позавидовать, они направляют на созидание. В своей повседневной деятельности они не помышляют о наградах, но, безусловно, их заслуживают. Накануне Дня Государственного флага губернатор Игорь Руденя встретился с видными деятелями региона, чтобы поблагодарить их за вклад в развитие нашей области.

– Я хотел бы выразить особые слова благодарности от всех нас тем, кто отстоял нашу родину в годы Великой Отечественной войны, тем, кто восстанавливал наш регион, тем, кто создал фундамент для нашего сегодняшнего развития на десятилетия вперед, – приветствовал участников торжественной церемонии **Игорь Руденя**. – Истинное служение своему краю отличает всех, кому сегодня будут вручены высокие государственные награды... Мы сегодня убедились, что мы все одна большая семья. Здесь присутствуют люди разных профессий, национальных конфессий, возрастов. Но мы все – граждане России.

Глава региона вручил высшие награды более чем 30 выдающимся землякам – лучшим представителям сферы здравоохранения, культуры, искусства, МЧС, волонтерам, госслужащим, которые проявили себя в сложной эпидемиологической обстановке, а также строителям и бизнесменам.

Так, **Лилия Корниенко**, генеральный директор ОАО «Волжский пекарь», получила высшую награду



Решением Президента РФ Алексей и Эвелина Новиковы из Твери удостоены медали ордена «Родительская слава»

ду Российской Федерации – орден Дружбы.

– Орден Дружбы – это прежде всего дружба. Как в детстве мы пели песню – «Дружба начинается с улыбки», а если день начался с улыбки, с дружбы, наверное, и все остальное уже само собой получается в этой жизни. Это великая награда, которую я разделяю со своими коллегами по хлебопекарной отрасли, по общественной и законодательной деятельности. Наше предприятие сегодня является крупнейшим налогоплательщиком, ведущим для всей хлебопекарной отрасли – у нас 14 предприятий в Тверской области, где работают пять тысяч человек, которые день и ночь делают благое дело для нашего населения и к утру уже выпекают свежий и очень вкусный хлеб. Ну и дружба, взаимоотношения с людьми – сегодня это самое важ-

ное, то, чего нам не хватает. И этот орден вдохновил меня на еще большее общение и решение проблем, которых сегодня пока еще много, – сказала **Лилия Корниенко**.
Профессор Российского государственного университета имени А.Н. Косыгина **Вячеслав**

Воробьев получил отличительный знак губернатора Тверской области «Во благо земли Тверской».

– С 1 сентября по учебнику истории Тверского края для школьников 6–7 классов, который я составлял, будут преподавать во всех школах Тверской об-

ласти. Написан он по поручению **Игоря Рудени** и признан в этом году лучшим региональным учебником истории в России, – подчеркнул **Вячеслав Воробьев**.

Многодетный отец из Твери **Александр Бодров** проявил себя на попри-

ще семьи. Ему первому в Тверской области вручили новую региональную награду – почетный знак «Слава Отца».

– Не зря же говорится «семья», то есть вас должно быть семь. Вот так у нас и получается – нас двое и пятеро детей. Самая настоящая семья. Так и должно быть всегда. У моего отца было восемь детей, большая семья – это хорошо. Это наше все – ради них (детей) и живешь, ради них делаешь все. Это наше будущее и счастье. Конечно, я считаю, что награды больше заслуживает моя жена Аннушка, потому что больше заботы идет именно от нее. Я все-таки на работе постоянно, весь в делах, и семья держится на супруге. Но приятно, что государство не забывает родителей, в частности отцов, которые тоже много вкладывают в семейное дело, – сказал **Александр Бодров** журналистам.

По сложившейся традиции, церемонии награждения завершили вручением паспортов школьникам. Они еще только учатся, но хочется верить, что в своей взрослой жизни они будут брать пример с самых достойных граждан нашей страны.



Кристина Роганова – волонтер Регионального штаба помощи Мывместе



Государственные и областные награды получили более 30 наших земляков

Транспорт

Довезут до школы: с завода сразу на маршрут

Представителям муниципалитетов вручили ключи от 30 новых автобусов

Павел СЛАВИН

Фото Леонида СМЕРНОВА

В Тверскую область накануне учебного года доставили 30 новых автобусов марки «ГАЗ-Некст». Вчера их торжественно передали представителям 21 муниципалитета.

Новый транспорт отправился в Осташковский, Кашинский, Нелидовский, Удомельский городские округа, Андреапольский, Западнодвинский, Оленинский, Пенновский муниципальные округа, Бологовский, Зубцовский, Калязинский, Лесной, Лихославльский, Максатихинский, Молоковский, Рамешковский, Ржевский, Спировский, Торопецкий, Торжок-



ский, Фировский районы. – Это праздник и для нас, и для детей, которых мы возим из сел Гузятино и Ильятино. Сами посмотрите, какой замечательный автобус: мягкие сиденья, удобная компоновка, все продумано! Прекрасная техника, замечатель-

ный подарок к учебному году, – делится радостью директор школы № 11 г. Бологое **Светлана Матюнина**. Сегодня в ее школе два автобуса, но у одного уже подошел срок списания.

Новый транспорт адаптирован для использования

в сельской местности и оснащен всем необходимым. Есть система ГЛОНАСС, тахограф, громкоговоритель, ремни безопасности, кнопка «сигнал водителю», проблесковый маячок на крыше... Каждый автобус обошелся казне почти в 2,5 миллиона рублей, все-

го на их закупку к новому учебному году из областного бюджета направили 74,1 млн рублей.

В настоящее время региональный школьный автопарк состоит из 424 автобусов. В новом учебном году на занятия будут доставлять 10730 учеников. Подвоз ребят осуществляется в 38 муниципальных образованиях по 622 школьным маршрутам общей протяженностью 51842 км. С 2017 года в Тверской области приобретено 179 школьных автобусов, обновлено более 40% автопарка учебных заведений. И сегодня ни в одной школе Тверской области нет автобуса старше десяти лет.

– У нас хорошие води-

тели, которые внимательно следят за состоянием техники, – рассказала глава Лихославльского района **Наталья Виноградова**. – Но, на мой взгляд, для наших дорог 10 лет эксплуатации многовато для школьного автобуса. Я бы сократила хотя бы до восьми. В этом году район получил сразу два автобуса, которые будут привозить детей из самых отдаленных сел.

Организация безопасного подвоза в школы учащихся, проживающих на сельских территориях, является одним из приоритетов в работе правительства региона.

– Работа по данному направлению будет продолжена. Желаю всем нашим ребятишкам, чтобы дорога в школу всегда была безопасной и увлекательной, – сказал губернатор **Игорь Руденя**, вручая ключи от автобусов.

ФИНАНСЫ

МИЛЛИОНЕРЫ
ОТЧИТАЛИСЬ
О ДОХОДАХ

В два раза выросло число налогоплательщиков, подающих декларации через сервис УФНС по Тверской области.

Напомним, что в связи со сложной эпидемиологической ситуацией декларационная кампания продлилась на три месяца дольше. В 2020 году крайний срок был обозначен 30 июля. Всего за семь месяцев жители Верхневолжья представили более 65 тысяч деклараций. Налоговики подсчитали, что число миллионеров, согласно представленным документам, в регионе снизилось и не превышает 1400 человек. Из них 95 жителей области отчитались о доходах свыше 10 млн рублей.

Предварительные итоги декларационной кампании показали, что граждане чаще стали подавать документы на налоговые вычеты. На 1 августа общая сумма возвратов составила около 2 млрд рублей.

Теперь, кстати, стало проще получить социальный налоговый вычет по расходам на покупку лекарств. Раньше для получения вычета лекарство должно было входить в перечень, утвержденный постановлением Правительства РФ. Теперь налогоплательщики получили возможность возвращать часть уплаченного НДФЛ за покупку любого лекарства. Важно, чтобы его назначил доктор. Для подтверждения вычета необходимо представить рецепт или выписку из медкарты, а также платежные документы. При этом вычет ограничен 13% от 120000 рублей в год, то есть вернуть можно не более 15600 рублей.

Еще одно новшество: с этого года сократился срок, после которого жилье можно продать без уплаты налога, – три года вместо пяти лет. Кроме того, начиная с 2021 года если гражданин не представит декларацию после продажи недвижимости, налоговики это сделают за него. Ставка составит 13% от 70% кадастровой стоимости жилья, из которой вычтут 1 млн рублей.

СДЕЛКИ
ОТЛОЖЕНЫ

В Тверском регионе отмечено снижение показателей по регистрации ипотек и договоров участия в долевом строительстве.

В январе–июне 2020 года Управлением Росреестра по Тверской области всего проведено 96,5 тыс. учетно-регистрационных действий, что на 13% меньше, чем в первом полугодии 2019 года (110,9 тыс.).

В первом полугодии число зарегистрированных ипотек в Тверском регионе составило 7,3 тыс. Более значительно (на 34%) снизился показатель по регистрации договоров участия в долевом строительстве. За отчетный период тверским Росреестром зарегистрировано всего 1,4 тыс. таких договоров, за аналогичный период 2019 года – 2,1 тыс.

Вместе с тем, в январе–июне 2020 года почти на треть (31,6%) выросло число заявлений на предоставление государственных услуг Росреестра, поступивших в Управление в электронном виде.

Недвижимость

Новостройка с видом на ипотеку

Цены на жилье растут, а спрос на него падает. Чего ждать осенью?

Ирина ТЮРИНА

В Твери на вторичном рынке недвижимости стоимость жилья выросла в среднем на 3%. А в июле, по сравнению с июнем, динамика оказалась практически нулевой. Об этом в начале августа сообщили аналитики портала недвижимости ЦИАН.

Они проанализировали рынок жилья 129 российских городов с численностью населения от 100 тыс. человек, а также Московской и Ленинградской областей. Картина получилась неоднородной. В 18 городах «вторичка» в июле подешевела на 3,2% за месяц и на 7,1% по сравнению с июлем 2019 года. В 86 городах квартиры, наоборот, подорожали. В 26, в том числе в Твери, динамика отсутствует.

Эксперты считают, что рост цен на вторичном рынке недвижимости сдерживают программы льготного кредитования на рынке новостроек.

– По нашим прогнозам стоимость жилья на вторичном рынке снизится по итогам всего 2020 года на 10–15%, – отметил в официальных пресс-релизах руководитель аналитического центра ЦИАН Алексей Попов.

Мнение

Екатерина БЛИЗНЮК, эксперт-аналитик Агентства недвижимости «Парамоновъ»:

– Если вы сейчас можете себе позволить купить новую квартиру, есть накопленный взнос, вы видите хорошие предложения на рынке, то этим надо пользоваться. Возможно, другого такого случая в ближайшем будущем не будет. С рынком вторичной недвижимости аналогичная ситуация. Тренды, которые наметились в посткризисный период, так и будут реализовываться. К осени мы ожидаем умеренный рост цен, потому что будет расти спрос на недвижимость. Поэтому покупать квартиру сейчас – самое подходящее время.

А вот тверские специалисты считают иначе. По мнению эксперта-аналитика АН «Парамоновъ» Екатерины Близнюк, осенью с ростом спроса на недвижимость будут расти и цены. Причем как на квартиры в новостройках, так и в готовом жилье.

Сейчас квартира площадью 57 кв. м на вторичном рынке Твери в среднем стоит почти 2,9 млн рублей, а по России – 4,2 млн рублей за 58 кв. м.

СБЛИЖЕНИЕ МЕТРОВ

Новостройки за первые 6 месяцев года подорожали вслед за введением льготных ипотечных программ, в среднем на 6%. По данным порталов «Мир квартир» и Domofond, новые квартиры выросли в цене в 63 из 70 крупнейших городов России, и только в 7 подешевели. Больше всего квадратный метр прибавил в городе-



курорте Сочи – более 15%.

В Твери новостройки, согласно информации аналитиков АН «Парамоновъ», подорожали почти на 8%. В среднем квадратный метр нового жилья обойдется покупателю в 49,5 тыс. рублей. То есть цены на новое и вторичное

несколько месяцев просто не работали. В I полугодии 2020 года в России сдали в эксплуатацию 27,9 млн кв. м жилья – на 11% меньше, чем год назад. Примерно так же – на 12,6% – замедлился процесс и в Тверском регионе. У нас ввели 223,4 тыс. кв. м недвижимости.

Некоторые тверские застройщики фактически остались без работы, как, например, АО СФ «Тверь-агрострой». При этом компании, предлагающие более бюджетную недвижимость, в недостаток спроса не жалуются, даже несмотря на то, что программа льготной ипотеки у них не действует.

– В марте–апреле мы даже зафиксировали пик продаж. Когда была угроза дефолта, люди вкладывали накопленные деньги в недвижимость, – отметила начальник отдела продаж «Тверского ДСК» Екатерина Маркова.

ИПОТЕКА В ТРЕНДЕ,
НО НЕ У НАС

Еще одна особенность рынка недвижимости за прошедшие полгода – рост ипотеки в целом по России и спад в Твери.

Аналитики ЦИАН сообщают, что с января по июль 2020 года в стране выдано более 601 тыс.

51,2 тыс. рублей составила средняя стоимость квадратного метра на вторичном рынке Твери в июле этого года. За год цена выросла на 3%. В целом по России аналогичный показатель составил 73,2 тыс. рублей: на 7,1% меньше, чем в июле 2019-го.

ипотечных кредитов – это на 4,4% больше прошлогоднего показателя. Общая сумма превышает 1,4 трлн рублей, она увеличилась на 13,9%.

В июле спрос на ипотеку увеличился в разы. По оценке Аналитического центра ДОМ.РФ и Frank RG, за месяц жители страны получили 140 тыс. ипотечных кредитов – на 40% больше, чем годом ранее. Общая сумма займа составила 340 млрд рублей – на 53% выше, чем в аналогичном периоде 2019-го. Выросла и доля новостроек в общем числе ипотечных кредитов – до 35% против традиционных 25–30%.

В Тверском регионе ситуация иная. Спрос на ипотечные кредиты снизился еще в прошлом году, и в первом полугодии продолжил падать: число ипотечных сделок сократилось на 6,5%. Больше падение среди регионов России зафиксировано только в Мордовии (-11,8%).

По данным ЦИАН, в Верхневолжье за 6 месяцев этого года жители получили более 5 тыс. ипотечных займов на сумму 10,7 млрд рублей, 24% из них – на покупку новостроек.

КРЕДИТ ПОД 6,5%

В России действует ряд мер для улучшения жилищных условий. В на-

стоящее время около 90% рынка ипотечного кредитования приходится на льготную программу со ставкой 6,5%.

Правительство продолжает совершенствовать эту программу. В начале августа появился ряд новшеств для заемщиков: первоначальный взнос снижен до 15%, а максимальный размер займа повышен. Например, жители Тверской области могут получить на покупку квартиры до 6 млн рублей. Правда, программа заканчивается 1 ноября.

Банки начали реагировать на снижение в июне и июле ключевой ставки Центробанком РФ. Например, теперь они зачастую более лояльно относятся к заемщикам, которые не могут подтвердить свой доход. А Сбербанк вообще снизил размер первоначального взноса до 10%.

Есть еще одна популярная программа: «Сельская ипотека». По ней жители региона могут получить кредит на покупку и строительство жилья до 3 млн рублей по ставке до 3% годовых. Под нее попадает не только сельская местность – можно приобрести квартиру, например, в ЖК «Новый город», в Глазково, Брусилково и др.

Образование

Без выхода на перемену: уроки в школах по особому расписанию

С 1 сентября образовательные учреждения будут работать по новым правилам, чтобы избежать вспышки заболеваний коронавирусной инфекцией

Арина НИКОЛАЕВА

Одним из главных новшеств станет так называемое разделение потоков.

То есть классы не смогут пересекаться друг с другом даже на переменах – ни в вестибюле, ни в общих залах. Согласно новым правилам, за каждым классом закрепят свой кабинет, в котором дети будут проводить весь учебный день. Из одной аудитории в другую будут переходить только учителя-предметники, непременно в защитных масках. Исключения составят занятия, требующие специального оборудования: физкультура, химия или уроки труда. Об этом рассказали заместитель министра здравоохранения Тверской области **Евгений Беляев** и главный эпидемиолог региона **Александр Раздорский**.

Измерение температуры при входе в школу, проветривания, обеззараживание помещений, обработка рук и поверхностей дезинфицирующими средствами станут при-



Фото: r1afan.ru

вычным делом. Питание, по предварительным данным, будет подаваться в одноразовой посуде.

Исполнение всех норм и требований находится на контроле Управления Роспотребнадзора. Впрочем, эксперты минздрава отметили, что все эти вопросы еще проговариваются, уточняются и дополняются.

– Мы посмотрим, как пройдут первые две неде-

ли нового учебного года, а потом, по их итогам, будем корректировать меры, – отметил заместитель министра здравоохранения Тверской области **Евгений Беляев**. – Но надеюсь, что данных мер будет достаточно, чтобы не последовало вспышки заболеваемости.

Журналисты уточнили, что будет предпринято в школе, если кто-то из учителей или учеников забо-

леет COVID-19. По словам главного эпидемиолога региона **Александра Раздорского**, в таком случае сотрудники Роспотребнадзора проведут эпидемиологическое расследование, чтобы определить круг лиц, с которыми контактировал заболевший. И в зависимости от масштаба ситуации примут решение – вводить ограничения в пределах класса или закрывать всю школу.

Положение дел

Укол. Еще укол. И не болей.

Тверитян будут прививать от новых штаммов гриппа и коронавируса

Ирина ТЮРИНА

Осенью в Верхневолжье ждут распространения новых штаммов вирусов гриппа. Об этом рассказали заместитель министра здравоохранения Тверской области **Евгений Беляев** и главный эпидемиолог минздрава региона **Александр Раздорский**. Они выступили в минувший четверг на пресс-конференции, посвященной предстоящему эпидемиологическому сезону.

Спикеры первым делом отметили, что текущий год особенный из-за коронавирусной инфекции. По словам **Евгения Беляева**, сейчас она пошла на спад, число регистрируемых в регионе случаев заболевания не превышает 25–30 человек в сутки. Поэтому из 10 госпиталей, которые были с весны развернуты на базе областных и районных больниц, больных COVID-19 принимают только три: на базе ОКБ, горбольницы №6 и Калининской ЦРБ.

Всего в пандемию организовали более 2 тыс.



Фото: astrakhanfm.ru

госпитальных коек, максимально в госпиталях лечились свыше 1,8 тыс. человек. На сегодняшний день остается около 1,1 тыс. оборудованных мест. В стационарах, по данным замминистра, лечатся около 390 коронавирусных больных. Поэтому инфекционные койки постепенно возвращают в штатный режим работы. В больницах принимают пациентов, в том числе пенсионного возраста,

оказывают высокотехнологическую помощь, проводят лечение в дневных и круглосуточных стационарах.

– Надеюсь, у нас не будет новой волны коронавирусной инфекции, – сказал **Евгений Беляев**. – Но мы держим руку на пульсе. И тот опыт, который мы получили в результате борьбы с COVID-19, позволит при необходимости в течение 3–5 дней возобновить работу коек для ле-

чения пациентов с коронавирусной инфекцией.

НОВЫЙ ГРИПП

Кроме возможной вспышки коронавируса в сезон простуд ждут и распространения гриппа, причем совсем новых штаммов. Лучшим способом профилактики эпидемиологи считают вакцинацию.

В прошлом году прививку от гриппа сделали около 40% жителей Тверской области. Исходя из

– Министерством здравоохранения Тверской области проводится работа по поставке дополнительного количества вакцин в объеме 150 тыс. доз, – отметил **Александр Раздорский**.

Эпидемиолог отметил, что люди, привитые от гриппа и пневмококковой инфекции, реже заболевали коронавирусом и переносили болезнь в легкой форме.

В первую очередь планируют вакцинировать детей, беременных женщин, представителей группы риска. Иммунитет вырабатывается в течение двух недель после прививки и сохраняется до 12 месяцев.

Отметим, что прививка от гриппа – дело добро-

но эксперты уже говорят о ее эффективности.

– Сегодня можно сказать, что вакцина вызывает формирование защитных антител в достаточно высокой концентрации, которые позволяют успешно противостоять болезни, – отметил **Александр Раздорский**. – Вакцина безопасна и эффективна.

По его словам, прививка от коронавирусной инфекции подразумевает двукратное введение компонентов с интервалом 3 недели. И обеспечивает формирование иммунитета на 2 года. В первую очередь вакцинацию планируют провести среди сфер «группы риска» – это работники здравоохранения, образования, социального обеспечения и других отраслей. Тем, кто переболел COVID-19, вакцинировать не нужно.

Журналисты заинтересовались, будут ли применяться санкции к тем, кто откажется прививаться от коронавируса. Эпидемиолог заметил, что, как и любая другая прививка, вакцинация от ковид – дело добровольное. Но уточнил, что при появлении заболевших, например, в школе учителя, не сделавшие такую прививку, будут отстранены от работы на срок инкубационного периода – 2 недели.

этой цифры, региональный минздрав в начале 2020-го сделал заявку на 560 тысяч доз, и половина из них должна поступить к нам до конца августа, остальные – в течение сентября-октября. Но теперь, с учетом распространения коронавируса, медики считают, что привить нужно не менее 60% населения.

вольное, но, по мнению представителей минздрава, она эффективна.

ЖДЕМ «СПУТНИК V»

В сентябре должна начаться и вакцинация от коронавируса. Вакцину разработали в российском центре имени Н.Ф. Гамалеи и уже зарегистрировали. Клинические испытания еще идут,

В 2020 году планируется привить от гриппа не менее 60% населения Тверской области, в группах риска показатель должен составлять не менее 75%. Пройти вакцинацию можно в поликлинике по месту жительства, а к жителям отдаленных районов придут специальные мобильные бригады.

НОВОСТИ

Вернутся в режим

Школы-интернаты и детские дома Тверской области осенью вернутся к привычному расписанию

Дмитрий МАЛЫШЕВ

В «докоронавирусный» режим работы 1 сентября вернутся 11 организаций для детей-сирот. Это Бежецкая, Эммаусская, Торжокская, Кимрская и Вышневолоцкая школы-интернаты, Зубцовский, Калязинский, Митинский, Чистореченский и Удомельский детские дома, а также центр кадетского воспитания в д. Некрасово.

Решение принято на заседании оперативного штаба по предупреждению завоза и распространения коронавирусной инфекции в Тверской области, которое на прошлой неделе провел губернатор **Игорь Руденя**.

Глава региона подчеркнул – сотрудники учреждений во время работы с воспитанниками должны пользоваться медицинскими респираторами, а также в обязательном порядке проходить тестирование на коронавирусную инфекцию. Для каждой организации для детей-сирот закупили необходимое количество экспресс-тестов на COVID-19 – всего более полутора тысяч единиц.

Среди обязательных мер, которые будут соблюдать сотрудники и воспитанники учреждений при возвращении к штатной работе: контроль температуры тела, тщательная обработка рук антисептиками, проветривание помещений, влажная уборка с использованием дезинфицирующих средств.

Будут ограничены выезды детей, а также запрещен доступ посторонних лиц на территорию учреждений.

Количество новых случаев заражения коронавирусной инфекцией по сравнению с июнем значительно сократилось и в настоящее время ежедневно не превышает 30. Это позволяет возвращать к плановой работе медицинские организации, задействованные в борьбе с пандемией.

В Тверской области на сегодня к обычному режиму работы вернулись почти все предприятия и компании – открыто 99,9% экономики. Учебные заведения готовятся к приему школьников и студентов в привычном, очном формате.

Промышленность

С полигона на конвейер: как отходы превращаются в ценное сырье

Из пластиковых бутылок можно произвести сотни полезных вещей, и в этом большая заслуга ТВЕРСКОГО ЗАВОДА ВТОРИЧНЫХ ПОЛИМЕРОВ

Екатерина МИХНЯ
Фото Кристины БЕЛЯКОВОЙ

15 лет ТВЕРСКОЙ ЗАВОД ВТОРИЧНЫХ ПОЛИМЕРОВ под руководством генеральных директоров, сначала Михаила Власова, а затем Германа Попова, помогает решать глобальную задачу по сохранению экологии. Это крупнейшее в России предприятие по переработке пластика. За год здесь превращают около 60 млн ПЭТ-бутылок, канистр, флакончиков и бесчисленное количество полиэтиленовых пленок в полезное сырье.

Эта пустая тара могла бы лежать мертвым грузом на полигонах или стихийных свалках, а разлагается пластик не менее 200 лет. Представьте, какие бы искусственные горы могли вырасти рядом с населенными пунктами, если бы в стране не появились перерабатывающие компании. ТЗВП – самый крупный в России, сюда ПЭТ-отходы свозят со всего региона и



других областей, затем они практически сразу поступают на конвейер. Часть линий работает круглосуточно, и даже COVID не повлиял на график работы предприятия.

Продукция завода – ПЭТ-хлопья, ПНД-гранулы, ПВХ-гранулы – востребована. Чего только из нее нельзя сделать! Современные технологии позволяют из пластиковой бутылки изготовить ба-

скетбольную форму – прекрасную экипировку для команды. Другие партнеры ТЗВП используют сырье для производства вечной террасной доски: ей не страшны ни дождь, ни солнце, ни мороз. Полиэфирное волокно, синтепон, георешетка для строительства дорог, подложка под линолеум, ковролин – и это далеко не полный список вещей, которые создаются из вторсырья. Можно даже соорудить футбольное поле. В портфолио достижений завода есть грамота за участие в организации чемпионата мира по футболу 2018 года. Собранные после матчей со стадионов пластиковые бутылки переработали на тверском предприятии, а ПЭТ-хлопья потом использовали для изготовления искусственного покрытия.

Но, как поясняет Герман Попов, чудесное (на взгляд обывателя) превращение отходов в необходимые вещи – трудоемкий и

сложный технологический процесс.

– Одна из главных проблем – это сырье, – рассказывает главный технолог Сергей Лебедев. – На данный момент большая его часть поступает с полигонов. К бутылкам прилипает много других отходов, грязи, что усложняет сортировку и увеличивает затраты. Из 2,5 тысячи тонн ПЭТ-отходов, поступивших к нам на завод, 200–250 тонн отправляем обратно на полигон в виде грязи. Надеемся, что со строительством в регионах мусоросортировочных линий на полигонах к нам будет поступать менее загрязненная тара. Также за последние годы в областном центре и других городах региона установлены специальные сетки для сбора ПЭТ-бутылок. Например, такая есть в моем дворе. В первое время, когда они были установлены, жители бросали в нее все подряд, но сейчас разбира-

лись. За две недели набираются две сетки. Цивилизованный отдельный сбор позволяет получать из отходов больше полезной фракции. Например, в Германии ТКО практически не вывозится на полигоны – все идет на переработку. Чем больше людей будут повышать свою бытовую культуру, тем меньше будет нагрузка на природу. Работа на этом предприятии мне приносит удовлетворение, так как понимаю, какое важное дело выполняет коллектив – спасает экологию от загрязнения.

ТВЕРСКОЙ ЗАВОД ВТОРИЧНЫХ ПОЛИМЕРОВ еще и надежный налогоплательщик и работодатель. На сегодняшний день здесь трудятся около 300 человек.

– Мы предлагаем работу как молодым людям, так и пенсионерам,

за подводим итоги, какая бригада лучше потрудились. Победители по желанию отправляются на игру лазертаг или в боулинг, а могут и выбрать чаепитие. И у каждого сотрудника есть возможность повысить свою квалификацию и, соответственно, увеличить заработок.

В ближайшем будущем появятся новые вакансии.

– В сентябре мы приступим к строительству еще одного цеха, который будет гораздо больше существующего и будет виден с Московского шоссе, – делится своими планами генеральный директор ТЗВП. – Это позволит перерабатывать вдвое больше ПЭТ-отходов. Если сейчас в среднем завод перерабатывает более 2,5 тысячи тонн сырья в месяц, то после пуска в эксплуатацию нового цеха объемы производства вырастут в два раза.



– объясняет руководитель службы персонала завода Светлана Орлова. – Если человек приезжает из области, то предоставляем общежитие. Зарплата у нас достойная и платится вовремя. При необходимости организуем обучение. Есть наставники, которые делятся своим опытом. У нас на работе присутствует соревновательный дух: по окончании недели или месяца

Очень хороший показатель для юбилейной даты. У предприятия еще есть проекты на вырост, и каждый из них поможет сделать нашу планету чище. Давайте и все мы будем помогать в этом хорошем деле – ведь требуется от нас совсем немного – выбрасывать пластиковые бутылки, канистры, флаконы, полиэтиленовые пленки в специально отведенные сетки.



Нацпроект

Выруливаем на хорошие дороги

Капитальный ремонт Бурашевского путепровода в Твери завершен на 90 процентов

Екатерина ВЛАДИМИРОВА

25 августа губернатор Игорь Руденя проверил ход работ по благоустройству прилегающей территории.

Еще накануне движение на Крупском мосту было организовано по четырем полосам – по две в каждую сторону. Для автомобилистов событие стало долгожданным праздником. Когда летом 2019 года путепровод был закрыт на ремонт, горожанам пришлось пользоваться обходными путями. Временные неудобства теперь остались позади.

– Теперь, чтобы навещать родителей, проживающих в поселке Круп-

ском, мне не придется тратить много времени на дорогу, как это было в течение года, – сообщила тверитянка Ирина. – Все это время, пока мост ремонтировался, добиралась на маршрутках через Волоколамку, а потом еще и пешком приходилось идти. Сейчас спросите любого – каждый скажет, как замечательно, что путепровод привели в порядок.

Крупский мост – это еще плюс один объект многим другим, которые за несколько лет «приодели» в новые дорожные одежды. Хороших трасс и автомагистралей за последнее время стало заметно больше: убедиться в

этом может каждый, кому приходится ездить по региону.

Еще год назад большие нарекания вызывала автодорога Тверь – Рождествено – 1-е Мая – Ильинское. А теперь большую часть пути водители, можно сказать, релаксируют. В том смысле, что не приходится постоянно лавировать между ямами и выбоинами. В рамках национального проекта «Безопасные и качественные дороги» в 2019 году в надлежащем состоянии привели участок дороги протяженностью 30 км в Калининском районе. В нынешнем сезоне завершают ремонт 20-километрового участ-

ка от села Рождествено в сторону Кимр. В процессе работ на объекте отфрезеровано существующее покрытие, выполнено уширение, уложена геосетка, а также выравнивающий и верхний слой асфальтобетона. Оставшиеся 27 км подрядчик закатает в новый асфальт в 2021 году. Таким образом, вся автодорога будет приведена в порядок.

Всего в этом году по завершении текущей дорожной кампании по национальному проекту в регионе отремонтируют около 154 км.

В областном центре в этом году дорожники подошли к делу с размахом: объем ремонта превыша-

тяжелая техника – грейдеры, асфальтовые катки, что позволяет существенно укрепить грунтовые дороги, удовлетворительное состояние которых, в зависимости от трафика, может сохраняться до двух лет.

Среди наиболее крупных объектов следует отметить проезд от Московского шоссе до бывшего здания профлинея № 40 в деревне Большие Печерки (12,4 тыс. кв. м), улицы Волынская (10,4 тыс. кв. м), Бортниковская, Красные Горки, с 4-й по 9-ю Красной Слободы, Исаевская Слобода, Республиканская, проезд до и вдоль поселка 2-е Городское торфопредприятие, вдоль деревень Борихино, Старая Константиновка и многие другие. В планах предприятия – до конца сезона обустроить еще 15 грунтовых улиц и дорог города.

Прямая речь

Кнудом или пряником: законодателям порой приходится выбирать методы решения проблемы

В весеннюю сессию в Законодательном собрании приняли 54 закона и 43 постановления

Ирина ТЮРИНА

Фото пресс-службы
Законодательного собрания
Тверской области

Председатель Законодательного собрания Тверской области Сергей Голубев рассказал представителям тверской прессы об основных направлениях работы парламента за последние 7 месяцев.

Встреча впервые прошла в неформальной обстановке, за два часа успели коснуться как вопросов федерального масштаба, так и личных наблюдений спикера.

За весеннюю сессию прошло 8 заседаний Законодательного собрания региона. Последнее состоялось 23 июля. В этот день губернатор **Игорь Руденя** отчитался перед парламентом по итогам работы областного правительства в 2019 году.

В целом прошедшая сессия, по мнению **Сергея Голубева**, оказалась специфической: пандемия коронавирусной инфекции наложила отпечаток не только на работу самого Заксобрания, но и на рассматриваемые им законы и постановления. Во время карантина депутаты проводили экспертные советы, совещания с муниципальными образованияами в режиме онлайн.

Одними из важнейших для жителей Верхневолжья решений **Сергей Голубев** назвал законопроекты по поддержке малого и среднего бизнеса и соци-



ально незащищенных слоев населения. В частности, снижение в 3 раза налоговых ставок для организаций и индивидуальных предпринимателей, попавших в «зону риска». Кроме того, спикер выделил введенные выплаты на детей от 3 до 7 лет для малообеспеченных семей, меры поддержки многодетных семей, а также закон о «детях войны». Он был принят еще в 2019-м, но к юбилею Великой Победы 77 тыс. жителей региона, попавших под эту категорию, получили единовременные выплаты в размере 3 тыс. рублей.

О ЗДРАВООХРАНЕНИИ И БОРЩЕВИКЕ

– Три основные темы, которыми сегодня больше всего интересуется население, – это дороги, здравоохранение, рабочие места, – поделился глава областного Заксобрания.

Представители СМИ высказали мнение, что в медицинской отрасли две основные беды – отсутствие кадров и нехватка современного оборудования, особенно в районах.

– Я считаю, что есть еще третий фактор – менеджмент. Многие заявки на оборудование подаются бессистемно, – отметил **Сергей Анатольевич**. – Порой хорошее оборудование стоит там, где нет специалистов, готовых на нем работать. А там, где есть грамотные кадры, нет современного технического оснащения.

Руководитель ЗС придерживается мнения, что нужно тщательно рабо-

тать со студентами тверских вузов, в частности направлять выпускников-бюджетников в районные больницы или школы на определенный срок.

Еще одна актуальная проблема для региона – огромные площади борщевика, которые с каждым годом захватывают новые территории. **Сергей Голубев** рассказал, что депута-

ты отслеживают ситуацию, анализируют опыт других регионов. Так, в Московской, Тульской и других областях используют метод «пряника» и выделяют на борьбу с опасным сорняком субсидии. В Костромской или Новгородской областях штрафуют за бездействие.

– Борщевик не растет там, где на земле работают, – заметил **Сергей Анатольевич**. – Нужно просто как можно больше земель пускать в сельхозоборот.

Сергей ГОЛУБЕВ, председатель Законодательного собрания Тверской области:

– Важным новшеством в весеннюю сессию стало введение специального налогового режима для самозанятых. Мы долго об этом думали. Но, когда началась пандемия, решили действовать – это же, по сути, льготная мера. Совместно с Правительством Тверской области мы быстро отработали все моменты. И с 1 июля этот режим уже действует в нашем регионе.

тверскими законопроектами, которые доходят до Федерального Собрания.

– Самый заметный проект за последний год – это закон о легализации существующих заправочных станций на воде и строительстве новых, – поделился **Сергей Голубев**. – Раньше маломерные суда заправлялись прямо на воде из канистр, топливо могло

попасть в воду. А благодаря принятым в августе прошлого года изменениям в Водный кодекс теперь есть стационарные береговые заправочные станции.

Впрочем, некоторые проекты не нашли поддержки на федеральном уровне. Например, тверские парламентарии предлагали забирать заброшенные земельные участки в черте города и продавать их с торгов – такая практика уже применяется в сельском хозяйстве. Но предложение отклонили.

ВОПРОС В МАСШТАБЕ СТРАНЫ

Поинтересовались мы у **Сергея Анатольевича** и

поделиться **Сергей Анатольевич** и планами по законотворческой деятельности. Парламентарии обсуждают проект по приведению в порядок реестра памятников истории и культуры. Во многих регионах страны их число измеряется сотнями, а у нас в списке – несколько тысяч. На деле же некоторых из них просто нет (например, многие деревянные строения сгорели или развалились) и их можно исключить из списка. Для начала потребуются ревизия, потом общественные обсуждения и оценки экспертного сообщества, на основании которых можно принимать решение по каждому отдельному объекту исторического наследия. Пока идея в разработке, но вполне возможно, что на будущей сессии ее вынесут на обсуждение на законодательном уровне.

Поделиться **Сергей Анатольевич** и планами по законотворческой деятельности. Парламентарии обсуждают проект по приведению в порядок реестра памятников истории и культуры. Во многих регионах страны их число измеряется сотнями, а у нас в списке – несколько тысяч. На деле же некоторых из них просто нет (например, многие деревянные строения сгорели или развалились) и их можно исключить из списка. Для начала потребуются ревизия, потом общественные обсуждения и оценки экспертного сообщества, на основании которых можно принимать решение по каждому отдельному объекту исторического наследия. Пока идея в разработке, но вполне возможно, что на будущей сессии ее вынесут на обсуждение на законодательном уровне.

Поделиться **Сергей Анатольевич** и планами по законотворческой деятельности. Парламентарии обсуждают проект по приведению в порядок реестра памятников истории и культуры. Во многих регионах страны их число измеряется сотнями, а у нас в списке – несколько тысяч. На деле же некоторых из них просто нет (например, многие деревянные строения сгорели или развалились) и их можно исключить из списка. Для начала потребуются ревизия, потом общественные обсуждения и оценки экспертного сообщества, на основании которых можно принимать решение по каждому отдельному объекту исторического наследия. Пока идея в разработке, но вполне возможно, что на будущей сессии ее вынесут на обсуждение на законодательном уровне.

Инициатива

Сила закона: молодость продлят на пять лет

Повышение верхней возрастной границы позволит большему числу граждан воспользоваться мерами господдержки

Марина ИКАРОВА

Фото пресс-службы
Законодательного собрания
Тверской области

Постоянный комитет Законодательного собрания Тверской области по социальной политике принял решение поддержать проект федерального закона «О молодежной политике в Российской Федерации», инициированный группой сенаторов и депутатов Федерального Собрания.

Предваряя обсуждение документа, председатель комитета **Артур Бабушкин** особо подчеркнул его актуальность, которая обусловлена необходимостью законодательного закрепления на федеральном уровне целей, принципов и основных направлений государственной молодежной политики.

– Данный законопроект – один из первых в развитии положений, закрепленных в новых поправках к Конституции Российской Федерации, – сказал **Артур Бабушкин**. – Президент **Владимир Владимирович Путин** в своих посланиях неоднократно делал акцент на том, что талантливая молодежь – это одно из самых сильных конкурентных преимуществ России.

Председатель комитета напомнил историю вопроса, отметив, что до сих пор основным документом в данной сфере остается постановление Верховного Совета РФ, принятое еще в 1993 году. В субьектах же Российской Федерации существуют региональные законы о молодежной политике, однако общей базы, обяза-

тельной для всех, еще нет. – Поэтому я считаю, что мы должны поддержать законопроект, который наконец-то на федеральном уровне сформирует единый системобразующий подход в этом важном направлении, – обозначил свою позицию **Артур Бабушкин**.

На федеральном уровне будут законодательно определены такие понятия, как «молодежь», «молодая семья», «молодежная политика», «молодежные общественные объединения» и ряд других. Тем самым будет закреплена статус граждан, относящихся к молодежи. Особо стоит отметить, что появится единый подход к определению возрастной группы, на которую распространяется понятие «молодежь»: это молодые



люди в возрасте от 14 до 35 лет. Повышение верхней возрастной границы до 35 лет (вместо существующей сейчас планки в 30 лет) позволит большему числу граждан воспользоваться предусмотренными законодательством мерами поддержки, в том числе в рамках многочисленных государственных

программ. Эти меры достаточно серьезные и значительные.

Со стороны исполнительной власти региона законопроект также не вызвал никаких возражений.

– Мы поддерживаем данную инициативу, – заявила председатель комитета по делам молодежи Тверской об-

ласти **Александра Прохорова**. – Действительно, сфера молодежной политики длительное время находится без базового закона. Это вносит диссонанс в реализации данного направления. В Тверской области существует неплохой закон о молодежной политике, который, как мы проанализировали, немалым отличается от федерального законопроекта. Законодатели Тверской области работают очень грамотно и далеко смотрят вперед. Поэтому в наш закон, после принятия федерального, нужно будет вносить лишь небольшие поправки.

В результате обсуждения комитета по социальной политике единогласно проголосовал в поддержку федерального законопроекта.

Энергия позитива

Елена ЩУКО

Фото Леонида СМЕРНОВА

Профессии будущего, социальное проектирование, волонтерство – XXIV областной форум «Молодежь Верхневолжья-2020» был насыщен полезной информацией, мастер-классами и живым общением.

Форум шел пять дней подряд в формате онлайн, в нем участвовали 500 молодых людей в возрасте от 14 до 25 лет со всего региона. А 21 августа 200 из них приехали в Тверь, чтобы пообщаться «вживую» и принять участие в финальной части праздника. Во Дворце творчества детей и молодежи собрались лидеры молодежных общественных организаций и объединений, советов муниципальных образований – школьники, студенты и даже молодые специалисты. Многие из них принимают участие в форуме каждый год, кто-то приехал впервые. И те, и другие считают, что потратили время не зря.

– Я приехала сюда с определенной целью, – рассказала Анастасия Романова из Фировского района. Она работает вожатой в школе и мечтает развивать добровольческое движение. – Меня интересует волонтерство. На площадке, посвященной этой теме, инструктор-методист Ресурсного центра по поддержке добровольчества Анна Ми-



Лишних знаний не бывает

В Твери завершился XXIV областной форум «Молодежь Верхневолжья-2020»

рошниченко рассказала нам много интересного и важного. Оказывается, в регионе работает много волонтерских организаций, у которых можно получить необходимую помощь и консультации, ну и заручиться поддержкой областной власти. Я получила массу полезной информации и не пожалела, что приехала.

Образовательные площадки молодые люди заполнили после завершения работы дискуссионного клуба «Диалог на равных». Специалисты Кванториума и Технополиса вели мастер-классы, участники онлайн-форума «Молодежь Верхневолжья-2020» делились опытом реализации проектов.

Иван Кокорин попробовал себя в новой роли на площадке Центра опережающей профессиональной подготовки. Такие центры созданы при поддержке правительства страны для обучения молодых специалистов по востребованным рабочим профессиям.

– Вместе с друзьями, народным театром из Осташкова, мы принимали участие в онлайн-форуме, читали рассказы по ролям в формате Zoom-конференции, играли и учились, – рассказывает Иван. – Сегодня я здесь. Только что на тренажере-манипуляторе с помощью VR-очков попробовал покрасить бампер машины на стенде Центра опере-

жающей профессиональной подготовки. Оказывается, это не так-то легко. Конечно, такой навык мне вряд ли пригодится в моей профессии – я учусь в ярославском театральном вузе. Но для актера не бывает лишних знаний и умений.

Площадок, где можно было освоить новые навыки или получить знания, было много. Молодежь учила формированию личного бренда, социальному проектированию, предлагали проверить себя на интерактивной площадке по профориентации «Атлас новых профессий».

Карина Крупенина, школьница из Западной Двины, говорит, что ей важен новый опыт:

– На открытии форума нам сказали, что любой человек способен достичь своих целей, надо только мечтать и дей-

ствовать. Я хочу стать юристом. Думаю, сегодня я извлекла ценный практический опыт для своей будущей профессии. На этой площадке Российского движения школьников мы обсуждали, какие предложения внести для развития медиа, гражданского общества и социальной сферы. Было интересно и полезно.

Форум «Молодежь Верхневолжья» традиционно проходит при поддержке областного правительства. Губернатор Тверской области Игорь Руденя уверен, что молодое поколение – движущая сила развития всех сфер жизни, его энергию, современное мышление и нестандартный подход надо конвертировать в инициативы по приоритетным для региона направлениям.



Фактор роста

Растят бизнес-смену: деловые игры для детей

В лагере «Компьютерия» школьников учили зарабатывать деньги

Владислав ТОЛСТОВ

В загородном лагере свои первые бизнес-идеи – в игровой форме, но с серьезным прицелом на будущее – реализовали 99 детей от 14 до 17 лет.

Бизнес-смена в «Компьютерии» длилась в течение недели. Все это время юные бизнесмены активно работали над своими проектами, учились генерировать эффективные идеи, ставить цели по системе SMART, участвовали в мероприятиях и получали за это игровую валюту.

Занятия с подростками проводили специалисты тверского центра поддержки предпринимательства «Мой бизнес», которые учили их основам бизнес-планирования и анализа рынка, маркетингу, разработке бизнес-планов. Лекции читали практикующие тверские бизнесмены.

В заключительный день участники смены представили свою продукцию на игровой торговой площадке. Всем участникам деловой игры – и «предпринимателям», и «потребителям» – выда-

ли условные деньги, которыми предстояло оплачивать услуги и товары. Конкуренция и прибыль были вполне реальными, подчеркнули организаторы. Выяснилось, что многие подростки уже весьма неплохо разбираются в предпринимательской деятельности.

– Можно сказать, что деловая игра, которую мы впервые провели в «Компьютерии», принесла нам немало сюрпризов, – признается директор центра «Мой бизнес» Михаил О कोरोков.

Не случайно финальная сессия собрала несколько сотен болельщиков, которые поддерживали свои команды онлайн.

Каждый проект, прежде чем получить финансирование, должен был определить целевую аудиторию, на которую он рассчитан, и проанализировать рынок аналогичных услуг. От некоторых идей на этом этапе пришлось отказаться. Но те, что пошли «в дело», произвели немало впечатлений на кураторов.



– Мы сами не ожидали, что ребята предложат такое количество бизнес-моделей, и это стало для нас приятной неожиданностью, – говорит заместитель директора учебно-информационного центра «Компьютерия» Александр Товаров.

Он имеет степень магистра Высшей школы экономики по маркетингу, но признался, что с подходами, которые предложили

участники бизнес-смены, ему прежде не приходилось сталкиваться.

Например, группа ребят выдвинула идею открыть на крыше одного из корпусов лагеря ночной кинотеатр под открытым небом. Другие, доработав мобильное приложение, которым пользовались в «Компьютерии», добавили туда кнопку по доставке еды из буфета в любую

точку лагеря. Старшеклассники организовали службу по доставке грузов в пределах лагеря, логистическую компанию, и ее услуги также пользовались популярностью.

Самое сильное впечатление на кураторов произвели бизнес-проекты Александры Хрышовой и Яны Клявина, создавших смм-агентство и консалтинговое агентство. Ян к

тому же оказался невероятно убедительным оратором и блестяще провел презентацию своего проекта.

– Я не удивлюсь, если через несколько лет Ян Клявин будет представлять какую-нибудь новую модель айфона, – сказал Александр Товаров, отметив, что у тверского школьника есть все задатки отличного бизнес-тренера.

Особенно важно, по мнению организаторов, что все бизнес-проекты, которые участвовали в деловой игре, принесли прибыль своим создателям.

– Подобные занятия помогают сформировать финансовую и предпринимательскую грамотность среди подрастающего поколения, а также стимулируют интерес к созданию собственного бизнеса в будущем, – резюмировал директор центра «Мой бизнес» Михаил О कोरोков.

В расписании послеующих сезонов лагеря «Компьютерия» теперь планируют внести аналогичные бизнес-игры на постоянной основе.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 31 АВГУСТА

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'Доброе утро', 'Новости', 'Время покажет'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'Новости', 'Информационная программа', 'Календарь'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like '«Сегодня»', '«ДНК»', '«БЛАБОЛ»'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like '«Игорь Маменко»', '«События»', '«КОЛОМБО»'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like '«Биатлон без зрителей»', '«Феррари против Форда»'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like '«6 кадров»', '«По делам несовершеннолетних»'.

РОССИЯ 1

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like '«Утро России»', '«Вести»', '«О самом главном»'.

СТС

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like '«Ералаш»', '«ДРАКОНЫ. ГОНКИ ПО КРАЮ»'.

РОССИЯ K

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like '«Пешком...» Москва обновленная', '«Делать добро из зла...»'.

МАТЧ!

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like '«Игорь Маменко»', '«События»', '«КОЛОМБО»'.

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like '«Известия»', '«УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ-2»'.

Домашний

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like '«6 кадров»', '«По делам несовершеннолетних»'.

ОТР

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like '«ЖУРОВ»', '«ТЕОРЕМА ЛОБАЧЕВСКОГО»'.

ТВ

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like '«МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД»', '«Утро. Самое лучшее»'.

ТВЦ

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like '«Настроение»', '«КАМЕНСКАЯ»'.

МАТЧ!

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like '«Игорь Маменко»', '«События»', '«КОЛОМБО»'.

ТВ3

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like '«СЛЕПАЯ. ЖИЗНЬ НАПЕРЕКОСЯК»', '«СЛЕПАЯ. ЧТОБЫ ДЕНЬГИ ВОДИЛИСЬ»'.

Домашний

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like '«6 кадров»', '«По делам несовершеннолетних»'.

ВТОРНИК, 1 СЕНТЯБРЯ

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like '«Доброе утро»', '«Новости»', '«Время покажет»'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like '«Новости»', '«Информационная программа»', '«Календарь»'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like '«БЛАБОЛ»', '«ЛИХАЧ»', '«Сегодня»'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like '«Татьяна Конхова»', '«Я не простила предательства»'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like '«Правила игры»', '«Биатлон без зрителей»'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like '«Исповедь экстрасенса»', '«Леденев Анатолий»'.

РОССИЯ 1

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like '«Утро России»', '«Вести»', '«О самом главном»'.

СТС

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like '«Ералаш»', '«ДРАКОНЫ. ГОНКИ ПО КРАЮ»'.

РОССИЯ K

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like '«Пешком...» Москва обновленная', '«Делать добро из зла...»'.

МАТЧ!

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like '«Игорь Маменко»', '«События»', '«КОЛОМБО»'.

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like '«Известия»', '«УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ-3»'.

Домашний

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like '«6 кадров»', '«По делам несовершеннолетних»'.

ОТР

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like '«Культурный обмен»', '«Юрий Васильев»'.

ТВ

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like '«МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД»', '«Утро. Самое лучшее»'.

ТВЦ

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like '«Настроение»', '«Ералаш»'.

МАТЧ!

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like '«Игорь Маменко»', '«События»', '«КОЛОМБО»'.

ТВ3

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like '«СЛЕПАЯ. ПЕРЕХОДНЫЙ ВОЗРАСТ»', '«СЛЕПАЯ. НА НОЖАХ»'.

Домашний

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like '«6 кадров»', '«По делам несовершеннолетних»'.

СРЕДА, 2 СЕНТЯБРЯ

ТВЦ logo and program list for Tuesday, Sept 22nd.

РОССИЯ 1 logo and program list for Tuesday, Sept 22nd.

СТС logo and program list for Tuesday, Sept 22nd.

ОТР logo and program list for Tuesday, Sept 22nd.

ТВЦ logo and program list for Tuesday, Sept 22nd.

РОССИЯ 1 logo and program list for Tuesday, Sept 22nd.

СТС logo and program list for Tuesday, Sept 22nd.

ОТР logo and program list for Tuesday, Sept 22nd.

ТВЦ logo and program list for Tuesday, Sept 22nd.

ТВЦ logo and program list for Tuesday, Sept 22nd.

СТС logo and program list for Tuesday, Sept 22nd.

ОТР logo and program list for Tuesday, Sept 22nd.

РОССИЯ K logo and program list for Tuesday, Sept 22nd.

ТВЦ logo and program list for Tuesday, Sept 22nd.

РОССИЯ K logo and program list for Tuesday, Sept 22nd.

ТВЦ logo and program list for Tuesday, Sept 22nd.

ТВЦ logo and program list for Tuesday, Sept 22nd.

ТВЦ logo and program list for Tuesday, Sept 22nd.

ТВЦ logo and program list for Tuesday, Sept 22nd.

ТВЦ logo and program list for Tuesday, Sept 22nd.

ТВЦ logo and program list for Tuesday, Sept 22nd.

ТВЦ logo and program list for Tuesday, Sept 22nd.

ТВЦ logo and program list for Tuesday, Sept 22nd.

ТВЦ logo and program list for Tuesday, Sept 22nd.

ТВЦ logo and program list for Tuesday, Sept 22nd.

ТВЦ logo and program list for Tuesday, Sept 22nd.

ТВЦ logo and program list for Tuesday, Sept 22nd.

ТВЦ logo and program list for Tuesday, Sept 22nd.

ТВЦ logo and program list for Tuesday, Sept 22nd.

ТВЦ logo and program list for Tuesday, Sept 22nd.

ТВЦ logo and program list for Tuesday, Sept 22nd.

ТВЦ logo and program list for Tuesday, Sept 22nd.

ТВЦ logo and program list for Tuesday, Sept 22nd.

ТВЦ logo and program list for Tuesday, Sept 22nd.

ТВЦ logo and program list for Tuesday, Sept 22nd.

ЧЕТВЕРГ, 3 СЕНТЯБРЯ

ТВЦ logo and program list for Wednesday, Sept 23rd.

РОССИЯ 1 logo and program list for Wednesday, Sept 23rd.

ОТР logo and program list for Wednesday, Sept 23rd.

СТС logo and program list for Wednesday, Sept 23rd.

СТС logo and program list for Wednesday, Sept 23rd.

ТВЦ logo and program list for Wednesday, Sept 23rd.

ТВЦ logo and program list for Wednesday, Sept 23rd.

РОССИЯ K logo and program list for Wednesday, Sept 23rd.

ТВЦ logo and program list for Wednesday, Sept 23rd.

ТВЦ logo and program list for Wednesday, Sept 23rd.

ТВЦ logo and program list for Wednesday, Sept 23rd.

ТВЦ logo and program list for Wednesday, Sept 23rd.

ТВЦ logo and program list for Wednesday, Sept 23rd.

ТВЦ logo and program list for Wednesday, Sept 23rd.

ТВЦ logo and program list for Wednesday, Sept 23rd.

ТВЦ logo and program list for Wednesday, Sept 23rd.

ТВЦ logo and program list for Wednesday, Sept 23rd.

ТВЦ logo and program list for Wednesday, Sept 23rd.

Качество жизни

На всех парусах: проблемы со здоровьем не мешают осваивать яхтинг

Яхтсмены из Конаковского общества инвалидов покоряют волны и пьедесталы

Ирина ТЮРИНА
Фото Галины КОРНИЛОВОЙ

За последний месяц их команда достойно выступила в двух фестивалях парусного спорта и готовится к следующим соревнованиям «ПАРА-КРЫМ-2020».

Назвать конаковских спортсменов людьми с ограниченными возможностями язык не поворачивается: они не инвалиды в привычном понимании обывателей. Своим примером доказывают, что у каждого человека возможности неограниченны, даже когда здоровье подкачалось, главное – желанье идти вперед, общаться и познавать что-то новое.

В конце июля яхтсмены из Конаковского отделения Всероссийского общества инвалидов (ВОИ) во главе со своим председателем Галиной Корниловой приняли участие в фестивале парусного спорта для людей с ограниченными возможностями здоровья в Башкирии. Там собрались 50 человек из 14 регионов России. Пятеро из них – из Конакова: Галина и Александр Корниловы, Константин Морозов, Ольга Антонова и Елена Русакова. У каждого члена команды – свои проблемы со здоровьем. Например, у Александра нет ноги, у Константина нет ноги. Но своим упорством и трудом они доказали, что для них никаких преград нет.

МОРЕ ВПЕЧАТЛЕНИЙ

Проекты «Яхтинг равных возможностей» и «Солнце. Ветер. Вода. Человек» – это составляющая проекта «Спорт – норма жизни». Организовали их Всероссийское общество инвалидов и Российский спортивный союз инвалидов при поддерж-

ке Фонда президентских грантов и Министерства спорта России. Цели очевидны: приобщать людей с ограничениями по здоровью к спорту, активно-му образу жизни.

Конаковские яхтсмены уже положительно зарекомендовали себя в парусном спорте. И на этот фестиваль приехали не просто участниками, а инструкторами, чтобы учить новичков, передавать им свои умения и любовь к жизни. И конечно, тренироваться и побеждать. В финале соревнований именно экипаж Александра Корнилова стал лидером гонки, заняв первое место.

– Впечатлений осталось море, – поделилась Галина Корнилова. – Это были не просто соревнования, фестиваль подарил нам общение, песни под гитару, новые знания и навыки. Мы поняли, что без этого теперь не сможем.

На смену одному па-

русному фестивалю пришел другой. 1–2 августа конаковские спортсмены приняли участие в двухдневных соревнованиях на парусных катамаранах в Мытищинском районе. В гонках на воде участвовали 11 катамаранов. Соперниками им стали в основном представители Москвы и Московской области. Команда Константина Морозова заняла второе место, а в общем командном зачете конаковцы поднялись на четвертое место.

ПОД ПАРУС СТРАХАМ ВОПРЕКИ

Победы конаковских яхтсменов не случайны. Их любовь к парусному спорту началась еще в 2018 году. По словам Галины Корниловой, на тот момент только Ольга Антонова занималась этим видом спорта с юности, остальные «попробовали» его впервые в проекте «Под парусами надежды».



– Когда я впервые оказалась на яхте, то боялась даже пошевелиться от страха. С водой я всю жизнь не дружила, – призналась Галина Георгиевна. – Но все страхи мы преодолели.

На проекте конаковцы прошли цикл тренировок под руководством профес-

сиональных московских инструкторов Александра и Дмитрия Золотовых и получили сертификаты. Новое дело настолько захватило их, что в 2019 году спортсмены подали заявку на участие во всех видах соревнований в проекте «Под парусами надежды».

На Клязьминском водохранилище Московской области их жизнь была наполнена теорией и практикой, заплывами, знакомствами и походной романтикой. «И мы загорелись», – призналась Галина Корнилова.

Позже они приняли участие и в международном парусном фестивале «Паруса России на Селигере». Потом был Кубок «ПАРА-КРЫМ-2019». Здесь конаковская команда отличилась, заняв все призовые места. Например, золотым призером по индивидуальным соревнованиям стала Ольга Антонова, а вся команда получила переходящий кубок.

ВСЕ ТОЛЬКО НАЧИНАЕТСЯ

Впереди – новые заплывы, общение и, без сомнения, победы. Уже в на-

чале сентября этого года команда Конаковского общества инвалидов второй раз поедет на Кубок «ПАРА-КРЫМ-2020», который пройдет в Евпатории. Сейчас они основательно готовятся, причем не только к заплывам яхт, но и к соревнованиям в таких видах спорта, как настольный теннис, жим, плавание, бег на разные дистанции.

И хорошо, что есть рядом люди, готовые помочь. Например, директор Дворца спорта «Дельфин» Дмитрий Абрамов разрешил тренерам готовить команду по дополнительным видам спорта. Да и сами тренеры охотно откликнулись, с удовольствием занимаясь с представителями местного Общества инвалидов. Администрация города Конакова решила материально поддержать городских спортсменов в организации поездки. В этом есть немалая заслуга председателя ОИ Галины Корниловой – ее энергия и позитивный настрой располагают и сплачивают людей, вселяют уверенность в успехе.

Однако есть и проблемы: по яхтингу конаковские спортсмены тренироваться просто не имеют возможности. Все свои победы они заслужили только усердной подготовкой непосредственно на фестивалях. База есть – при желании они могут устраивать заплывы в «Конаково Ривер Клуб». Но своих яхт, катамаранов у них нет, а хотелось бы.

– Мы не собираемся останавливаться на достигнутом, будем искать спонсоров, постараемся выиграть грант и купить один-два катамарана. Это значительно расширит наши возможности, мы могли бы учить других людей, – отметила председатель Конаковского отделения ВОИ Галина Корнилова. – Поверьте, это счастье. Мы чувствуем себя полноценными людьми, словно жизнь, даже несмотря на преклонный возраст, только начинается.



Драйв

Юные гонцицы покоряют трассы

В Нелидово прошел традиционный праздник мотоспорта

Арина НИКОЛАЕВА

Мотокросс в Нелидовском городском округе давно уже стал одним из состоявшихся спортивных брендов Тверской области. Ежегодно в муниципалитете, в деревне Ульянино, собираются сотни гонциков, тренеров и просто зрителей на праздник адреналина, яркое зрелище высоких скоростей и драйва. Этот год не стал исключением.

В прошедшую субботу, 22 августа, на трассе в

Ульянино прошло открытое первенство Нелидовского городского округа по мотоциклетному кроссу, посвященное Дню шахтера. Однако текущая эпидемиологическая обстановка все же наложила свой отпечаток – соревнования прошли без зрителей. Поддержать гонциков и посмотреть заезды в шести классах пришли только тренеры и близкие родственники.

Покорять трассу нелидовского мотокросса приехали райдеры из Москвы,

Санкт-Петербурга, Смоленска, Великих Лук, Подольска, Истры, Мытищ, Коммунара, Ржева, а также Беларуси и Казахстана. В первенстве приняли участие и 13 нелидовских гонциков. Своим выступлением они почтили трудовой подвиг шахтеров, в разные годы трудившихся на местных предприятиях угледобычи.

– Мотокросс – любимый вид спорта нелидовцев. У нас есть подающие надежды ребята, мы гордимся ими, – рассказал

глава Нелидовского городского округа Владимир Пашедко. – Конечно, для любого спортсмена важны тренировки, наработка опыта, поэтому было принято решение не отменять запланированные соревнования, но провести их с соблюдением мер предосторожности и без зрителей.

Ежегодно мотокросс привлекает все больше местных ребят, активное участие в гонках принимают и представительницы слабого пола. Хотя глядя на то, как девушки управляются со своими железными конями, слабыми их не назовешь.

Например, в эти выходные осуществилась



Фото: газета «Нелидовские известия»

заветная мечта 12-летней спортсменки Софии Дробкиной – она приняла участие в серьезных состязаниях в классе 85 см³. Соня готовилась к этому пять лет: в 2016 году девочка

впервые заявила родителям, что хочет стать гонцицей. Теперь у нее появилась новая цель – стать победителем первенства округа по мотокроссу в своем классе.

Большой переезд: у кадетов новый дом

1 сентября тверские суворовцы сядут за парты в современном учебном корпусе Суворовского училища



«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Комплекс построен с учетом всех требований для подготовки кадровых военных. На площади 60 тыс. кв. метров вырос трехэтажный учебный корпус с парадной лестницей. Рядом столовая с несколькими обеденными залами, медицинский пункт, четырехэтажные спальные корпуса, соединенные крытыми галереями. Суворовцы будут жить в комфорте: двухкомнатные кубрики на четырех человек, оборудованные туалетом и душевой. Обставленные мебелью комнаты по домашнему уютны.

Новое СВУ выглядит впечатляюще, это видно даже по фотографиям. Те, кто думал, что возведут унылые серые коробки, сильно ошибались. Современный корпус внешне похож на старый: классические фасады со штука-



турным декором и лаконичным цветовым решением. Архитектурный стиль нового ТвСВУ – «ассоциативный историзм с характерными декоративными элементами». Это красиво и нескудно. А в вестибюле –

стекло и мрамор, парадная лестница и колонны, люстры и кожаные диваны. В аудиториях – новая техника, лабораторное оборудование, много света. Оснащенности иной университет может позавидовать.

– Я уверен, что сегодня мальчишки, которые еще даже не мечтали пойти в Суворовское училище, ознакомятся с современным комплексом и примут решение здесь учиться. И для них это будет большая

честь, – сказал **Игорь Руденя**, осматривая корпуса.

В новом училище планируется развивать IT-направление, робототехнику, моделирование, компьютерные разработки. Кроме того, здесь оборудован класс автомобильного дела, будет и класс первоначальной летной подготовки с современными тренажерами самолета Л-39, на котором курсанты могут пройти полную программу подготовки пилота.

– В новом корпусе суворовцы смогут учиться, используя новую материально-техническую базу, благодаря которой получат дополнительные знания. У нас есть кабинет робототехники, автомобильного дела, много инструментария, который позволит ребятам гармонично развиваться, – подчеркнул **Тимур Иванов**.

Новый комплекс Тверского суворовского училища возводили специалисты военно-строительного комплекса Минобороны России. Второй очередь строительства станет крытый спортивный комплекс с тремя спортивными залами, бассейном и ледовым катком, а также крытая автостоянка – по

планам эти объекты должны сдать через год. Строители говорят, что такими темпами Суворовские училища в стране еще не возводили. Одновременно с тверским строят СВУ в Туле и Севастополе.

Необходимость этого строительства в Твери зрела давно. Все-таки стены здания на Софье Перовской, где с 1943 года размещается Тверское суворовское училище (первое в стране), построены еще в 1858 году, им более полутора веков. Они настолько древние, что застали еще императора Александра II. Сейчас они требуют ремонта. Кроме того, в старинном здании сложно обеспечить комфортное размещение курсантов и преподавателей, обеспечить современную техническую базу для учебного процесса. В новом здании есть где развернуться.

Вдоль учебного корпуса уже высажены деревья – через несколько лет здесь будет теннисная аллея. На память о визите высоких лиц на территории нового СВУ остались красный остролистный клен – его посадили **Игорь Руденя** и **Тимур Иванов**.



Елена ЩУКО

Фото из архива
Марии РЫБАКОВОЙ

Есть люди, которые создают вокруг себя особое движение, живут, словно по учебнику известного психолога: «Хочу и буду». И всё вокруг закручивается по их сценарию.

Модельер Мария Рыбакова демонстрировала свою коллекцию в Милане, шьет для клиентов из Москвы и Питера, Италии и Швейцарии. При этом никуда не собирается уезжать из Твери и много времени проводит в деревне, где ходит на рыбалку и любит природу.

Многие молодые люди



ских экземпляров, как говорит, для развлечения, и показала их в Инстаграме.

– Через 20 минут посыпались заказы, – рассказывает модельер. – Маски потребовались друзьям, знакомым, даже предприятия обращались. Мы отправляли их всюду. Встроились в реалии времени. Честно говоря, именно эти изделия помогли нам собрать деньги на лечение наших хороших друзей.

ДИЗАЙНЕРСКИЙ ВЗРЫВ

Самой большой удачей для своей карьеры Мария считает встречу с Любовью Аксеновой-Красниковой. Известный модельер

Музыканты с абсолютным слухом с трудом могут слушать мелодии, исполненные фальшиво. А что же человек с абсолютным вкусом, каково ему жить в мире несовершенной моды?

– Я с уважением отношусь к любому проявлению стиля. Предпочитаю не искать недостатки, а выделять сильные стороны образа. Скорее готова похвалить или поддержать за смелость быть не таким, как все. Однако отключить профессиональный взгляд не получается, я всегда вижу, насколько скрупулезно человек относится к своей одежде, каково ее качество и даже

лье заказывает в Италии, из таких же шьют кутюрье Valentino и Loro Piana.

Клиенты у ателье разные. Одни приходят с собственными идеями, другие рассчитывают на помощь Марии и ее команды.

– Все, кто приходит шить индивидуально, люди необычные и творческие. Иногда нам ставят такие сложные задачи! Особенно я люблю работать с невестами. В процессе общения многое узнаешь о человеке, и платье рождается в творческой доброжелательной атмосфере словно «заряженным». Для невест, которые так взволнованы и немного суеверы, важно, с каким

Нет границ для творчества: успех местом жительства не измеряется

Тверского модельера знают не только в России, но и в Европе

грезят столицами и считают, что в маленьком городке реализовать невозможно, особенно если интересы завязаны на сфере моды и дизайна одежды. Мария – доказательство того, что место жительства в этом деле не определяющее.

– Я считаю, если ты внутри заряжен и искренне увлечен своим делом, сможешь реализовать везде, – уверена она. – Найдутся единомышленники, партнеры, ценители и последователи. Ко мне приезжают люди из Санкт-Петербурга и Москвы, со всей Тверской области, наша одежда отправляется в страны Европы. Дело вовсе не в месте жительства.

СБЫВШАЯСЯ МЕЧТА ДЕТСТВА

Мария еще в детском саду знала, что будет мо-

дельером. После школы она окончила колледж в Твери, потом Санкт-Петербургский университет технологии и дизайна. Первый учитель и наставник в профессии – мама, а папа – пример жизнерадостия и коммуникации, именно они поддерживали самые невероятные идеи дочери.

Бизнес свой Мария начала почти без первоначального капитала, с двух бытовых швейных машин и крошечного арендованного помещения в 50 квадратных метров. Помогали мама и еще две портнихи. У начинающего модельера не было уверенности, что выручки хватит, чтобы покрыть затраты на аренду. Но бизнес пошел, да так хорошо, что постепенно купили новое оборудование, а коллектив вырос до 10 сотрудников.

Сегодня у ателье есть



даже свой менеджер, который занимается продвижением. Помогает и сила Интернета – есть возможность не только принимать заказы из других городов и стран, но и корректировать выкройки с учетом особенностей фигуры заказчика.

Недавно ателье Марии Рыбаковой отправило на онлайн-конкурс свои работы с защитными масками – пандемия коронавируса наложила отпечаток и на модные показы – и получило превосходные отзывы. Главного приза не получили, но заявили о себе успешно. Теперь блогеры с удовольствием отмечают работы Марии и способствуют увеличению заказов.

Маски, кстати, Мария шить не планировала. Когда началась пандемия, она скептически восприняла эту идею. Но потом создала несколько дизайнер-

светской тусовки, она одевала Аллу Пугачеву, Муслима Магомаева и его супругу, создавала костюмы для фильмов Никиты Михалкова, Аллы Суриковой и Эльдара Рязанова. Мудрая и эксцентричная, очень творческая, она научила начинающую коллегу не бояться экспериментов и сложностей, мыслить нестандартно и не сдаваться.

– Из пяти юбок, которые я сшила за два дня, как мне казалось тогда безукоризненно, Любовь Яковлевна не одобрила ни одной, велела пороть и переделывать. Было очень обидно. Помню, как она взяла одно из моих творений, ножницы, и на моих глазах сделала просто «взрыв дизайна». Из добротной, но скучной в общем-то вещи получилось дизайнерское, ни на что иное не похожее изделие. Урок даром не прошел.

цена и что можно улучшить в образе.

ПЛАТЬЕ С ПОЗИТИВНЫМ ЗАРЯДОМ

Наряд, сшитый по индивидуальному заказу, – отличная альтернатива дорогим брендовым вещам. Тем более что ткани ате-

настроением идет подготовка к главному торжеству в их жизни.

Не хочется мистики, но такая одежда и вправду несет «заряд» позитива и доставляет удовольствие. Особенно когда знаешь, что платье – единственное в своем роде и шито специально для тебя.



Годное обучение: президент оценил подготовку управленцев в РФ

Владимир Путин рассказал выпускникам программы кадрового резерва об умении чувствовать проблемы страны

Дмитрий ЛАРУ
Фото: пресс-служба администрации Президента РФ/
kremlin.ru

Главное качество для любого управленца – умение слышать людей, чувствовать и понимать проблемы страны и ее граждан. Об этом Владимир Путин заявил 20 августа во время встречи с выпускниками третьего потока программы развития кадрового управленческого резерва Высшей школы государственного управления РАН-ХиГС.

Эксперты в беседе с «Известиями» выразили уверенность, что эта сфера становится более эффективной и привлекательной для молодых людей за счет таких программ. Кроме того, они позволяют гражданам подняться по карьерной лестнице благодаря своему таланту. В целом прошедшая встреча получилась весьма насыщенной: разговор зашел о детях министра Антона Котякова, социальной деятельности Минфина, яхтенном туризме в Крыму и антироссийских санкциях. Более того, Владимир Путин принес свои извинения губернатору Оренбургской области за то, что «пристал с ножом к горлу».

УМЕНИЕ СЛЫШАТЬ ЛЮДЕЙ

Программа подготовки специалистов на государственные должности регионального и федерального уровней реализуется с 2017 года. За это время в составе трех образовательных потоков обучение прошли 224 слушателя.

Встреча началась со слов поздравления Владимира Путина, который подчеркнул, что программа стала настоящей кузницей управленческих кадров. Ее участники востребованы практически на всех уровнях власти. Среди вы-



пускников – руководители 29 регионов, пять федеральных министров, заместители председателей Совфеда и Госдумы, а также мэры крупных городов, добавил президент. В качестве конкретных примеров можно привести Михаила Мурашко, который в 2020-м возглавил Министерство здравоохранения, а также министра труда и социальной защиты Антона Котякова.

– Образовательная программа, которую вы прошли, уникальна, не имеет аналогов на самом деле, – заявил глава государства. – Уверен, вы и дальше будете постоянно учиться новому, будете развивать лучшие свои профессиональные качества, навыки и, конечно, человеческие качества. Именно без необходимых личных качеств на госслужбе во всяком случае делать нечего.

По словам президента, главное качество для любого управленца – умение слышать людей, чувствовать и понимать проблемы страны и ее граждан.

– И государственная служ-

ба, она и называется «служба», потому что это служение – в данном случае гражданам России, – сказал Владимир Путин.

Подобные программы выполняют важную функцию, поскольку они не только позволяют управленцам подняться по карьерной лестнице благодаря своему таланту, а не как принято говорить «по блату», но и, по сути, внедряют на государственной службе и в регионах современные методики управления: горизонтальные, прозрачные, открытые, отметила в беседе с «Известиями» директор Института прогрессивного образования Анна Маркс.

– Соответственно, занимая новую должность, эти люди будут подбирать команду по тем же принципам. Вторая важная задача – это популяризация концепции непрерывного обучения, когда состоявшиеся профессионалы, несмотря на заслуги, продолжают прокачивать свои компетенции, учатся работать на другом более высоком уровне, – пояснила она.

С помощью таких программ государственное управление становится более

эффективным и привлекательным для талантливой креативной молодежи, уверен депутат Госдумы Виктор Зубарев. По его мнению, когда люди видят, что система открыта, то к ней автоматически растет доверие. Более того, опытные управленцы из других областей помогают взглянуть на работу государственных органов по-новому, искоренить бюрократию, оптимизировать процессы и внести новые смыслы, реализовать свежие идеи, рассказал «Известиям» парламентарий.

РАЗБОР ПРИМЕРОВ

После завершения вступительной речи президента слово перешло к участникам мероприятия. Так, Антон Котяков решил доложить президенту о серьезном подходе к решению демографических проблем в стране.

– Я работал в Министерстве финансов, у меня было двое достаточно взрослых детей. На сегодняшний день у меня детей уже трое, и я работаю министром труда и социальной защиты. И основ-

ной мой на сегодняшний день «национальный проект» – это национальный проект «Демография», – рассказал глава ведомства.

Затем министр всё же вернулся к основной теме мероприятия, доложив о пользе участия в программе, которое ему позволило «посмотреть в будущее, изучить современные технологии». В частности, в июле благодаря современным цифровым решениям властям удалось в течение нескольких дней начислить миллионы выплат гражданам России без какого-либо сбора дополнительных справок или заявлений, подчеркнул он. Сейчас Минтруд и вовсе обсуждает создание «социального казначейства» как единую технологическую платформу для простого оказания мер социальной поддержки на всех уровнях государственной власти, добавил он.

Между тем президент интересовался у главы ведомства направлением, которым он занимался на прошлой должности в Минфине. Антон Котяков курировал социальную сферу и весь административно-хозяйственный блок.

– Вот видите, Минфин все критикуют обычно за то, что они слишком прижимистые и не уделяют необходимого внимания социальным вопросам, – отреагировал Владимир Путин. – Ваш пример подтверждает, что всё это совсем не так, а наоборот, Минфин не только кадры готовит, он занимается вопросами социальной политики, социального развития, но и из своих рядов еще выдвигает людей, которые напрямую профессионально начинают заниматься именно социальной сферой. Это очень здорово.

Не упустил своей возможности похвалить программу и глава Оренбургской области Денис Паслер. Однако дать

четкий ответ на вопрос президента о том, какие практические знания или наработки он планирует применить у себя в регионе, оказалось для губернатора весьма сложным испытанием.

– Вы извините, что я к вам так пристал, что называется, «с ножом к горлу», потому что я хочу понять, насколько обучение, которое вы проходите, связано с жизнью, насколько оно актуально для того, чтобы люди, получив определенные навыки и знания, могли применять их там, где они сейчас начинают работать, – сказал Владимир Путин, по всей видимости поняв, что загноил собеседника в угол.

Президент пояснил, что сама по себе теория важна, но без практики она мертва.

– Нужно всегда чувствовать, что можно использовать, а те, кто вам преподает, должны выстраивать свою работу таким образом, чтобы нацеливать вас на достижение конкретных результатов в работе. Мы еще поговорим с вашими организаторами, – закончил президент диалог словами, которые, возможно, вызвали легкую тревогу у Дениса Паслера.

Одним из выступающих стала и заместитель губернатора Севастополя Мария Литовко, занимающаяся развитием яхтенного туризма в России. Владимир Путин выразил уверенность в том, что на полуострове должен активно развиваться этот вид деятельности, и заявил о важности создания условий для привлечения инвестиций в регион. При этом он признал, что ограничения со стороны западных стран и антироссийские санкции «создают определенные препятствия и препоны». Тем не менее даже эти проблемы решаемы. «Было бы желание, мы любые сложности преодолеем», – подытожил Владимир Путин.

Мал, да упал: в России за год закрылось больше миллиона компаний

И открылось 870 тыс. новых организаций

Екатерина ВИНОГРАДОВА

За последние 12 месяцев – с августа 2019-го по август 2020 года – в России закрылось 1,16 млн малых и средних компаний, рассказали «Известиям» в ФНС. Этот показатель почти в два раза выше, чем за аналогичный период годом ранее. Скачок прежде всего связан с пандемией коронавируса: нерабочим периодом, падением спроса, разногласиями с арендодателями и жесткими правилами работы после снятия ограничений, пояснили представители бизнеса.

Впрочем, как отметили в налоговой, на смену закрывшимся фирмам пришли новые компании – за год было зарегистрировано 870 тыс. организаций. Структура МСП также поменялась: значительная часть ИП стали самозанятыми, а количество средних компа-

ний выросло, рассказала замминистра экономического развития Татьяна Илюшниковна.

ЧИСЛЕННЫЙ АНТИРЕКОРД

За прошедший год было ликвидировано в общей сложности 650 тыс. ИП и 506 тыс. малых и средних предприятий. Эти данные по запросу «Известий» предоставила ФНС. Таким образом, закрылось 1,16 млн компаний, что почти на 0,5 млн больше, чем за год с августа 2018-го по август 2019-го. Периодизация не совпадает с календарной, так как налоговая подводит итоги по количеству предприятий именно в этом месяце.

Статистика оказалась хуже, чем ожидал бизнес. В мае президент объединения малых и средних предприятий «Опора России» Александр Калинин оценивал количество закрытий в 1 млн. Этот прогноз тогда поддержали также в Торгово-промышленной палате РФ и «Деловой России».

Впрочем, на смену закрывшимся фирмам пришли новые компании, отметили в ФНС. За год было зарегистрировано 233 тыс. юрлиц и 637 тыс. ИП, всего – 870 тыс. организаций. Сейчас в реестре числится 5,6 млн субъектов МСП.

Чистые закрытия, таким образом, составили 280 тыс. Это рекорд за всё время публикации такой статистики – с 2016 года. Для сравнения: в 2018–2019 годах на фоне повышения НДС, введения контрольно-кассовой техники и общего ухудшения делового климата чистое сокращение числа МСП составило 85 тыс. фирм.

Лидерами по уменьшению количества организаций стали Центральный, Приволжский и Южный федеральные округа – за последний год малых фирм там стало меньше на 70, 47 и 37 тыс. соответственно, следует из Единого реестра ФНС. Чистый прирост показал только Сибирский федеральный округ.

Количество субъектов МСП так же увеличилось на 92 тыс.

100 ПРИЧИН ПОЧЕМУ

По обновленным данным ФНС можно сделать вывод о структурных изменениях в секторе малого и среднего бизнеса, заявила «Известиям» замминистра экономического развития Татьяна Илюшниковна. Всё больше ИП перерегистрируется в качестве самозанятых (за год количество индивидуальных предпринимателей сократилось на 3%). По состоянию на конец июля, в России было зарегистрировано более 850 тыс. работающих на себя с суммарным доходом более 110 млрд рублей.

Кроме этого, становится больше средних компаний – по сравнению с прошлым годом их число увеличилось на 5%. Выросла и суммарная среднесписочная численность работников (с 15,39 млн до 15,52 млн человек), и количество сотрудников на один субъект

МСП (до 2,78 человека против 2,64 человека в 2019 году), отметила замминистра.

Она уточнила, что часть предпринимателей фактически действуют, например, в формате НКО и, таким образом, не попадают в статистику по МСП, хотя фактически относятся к малому бизнесу.

Основные причины массового закрытия небольших организаций – разногласия с арендодателями, финансовые проблемы из-за паузы в работе в период пандемии, а также падение покупательского спроса и новые предписания Роспотребнадзора, полагает генеральный директор ИТ-компании «Эвотор» Андрей Романенко.

– Многие арендаторы не смогли получить скидку по арендной плате на время карантина, а финансовой подушки на случай простоя у них не было. Кроме того, в сфере обслуживания предприниматели часто жаловались на жесткие требования и проверки Роспотребнадзора. Изменилось и потребительское поведение россиян: люди стали экономить на товарах и услугах не первой необходимости, выбирать более дешевые опции, – сообщил он.

Сильнее всего пандемия ударила по сектору услуг: из-

за неожиданного простоя минимум треть предприятий общепита в последние месяцы ушла с рынка, заявил член генсовета «Деловой России» Алексей Порошин. Он полагает, что скорректировать негативную динамику численности малых предприятий могла бы налоговая реформа.

– Следует внести изменения в режимы, чтобы освободить МСП от уплаты НДС и налога на прибыль в пользу процента с продаж. Компаниям с выручкой до 200 млн следовало бы установить ставку такого налога в размере 6%, фирмам с доходами до 500 млн – на уровне 8% доходов, а предприятиям с оборотом до 1,5 млрд – не больше 10%, – предложил эксперт.

Это позволило бы малым компаниям активно расти и развиваться в посткоронавирусный период, резюмировал Алексей Порошин.

По данным «Эвотора», в начале августа в России не работало 15% малых и средних фирм. По словам Андрея Романенко, многие предприниматели не смогли воспользоваться мерами господдержки бизнеса в кризис по формальным причинам (несоответствие ОКВЭД, долги по налогам, отсутствие компаний в реестре МСП и другие).

ПЯТНИЦА, 4 СЕНТЯБРЯ

1
05.00, 09.25 «Доброе утро» (12+)
09.00, 12.00, 15.00 Новости (16+)
09.55 «Большой модный приговор»
12.15 «Время покажет» (16+)
15.15, 04.05 «Давай поженимся!» (16+)
16.00, 04.40 «Мужское/Женское» (16+)
17.00 «Время покажет» (16+)
18.00 Вечерние новости (16+)
18.40 «Человек и закон» (16+)
19.40 Телеигра «Поле чудес» (16+)
21.00 «Время» (16+)
21.30 «Голос 60+» (12+)
23.20 «Вечерний Ургант» (16+)
00.10 Д/ф «Эрик Клэптон: жизнь в 12 тактах» (16+)
02.25 «Я могу!» (12+)

РОССИЯ 1
05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 «Вести». Местное время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00 «Вести»
11.30 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)
12.40, 18.40 «60 минут» (12+)
14.00 «Вести»
14.55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (12+)
17.00 «Вести»
17.15 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
20.00 «Вести»
21.20 «Измайловский парк» (16+)
23.50 Х/ф «ЛАБИРИНТЫ СУДЬБЫ» (12+)
03.20 Х/ф «ЕЕ СЕРДЦЕ» (12+)

ОТР
04.40 «Большая страна» (12+)
05.15 «Имею право!» (12+)
05.20 «Дом «Э»» (12+)
05.50, 16.05, 22.05 «Имею право!» (12+)
06.00 Концерт «Хиты XX века» (12+)
07.00, 08.00, 18.35 Новости на «Тверском проспекте» (16+)
07.20, 08.20, 17.00 Тема дня (16+)
07.30, 08.45 Недетский вопрос

07.35 Жизнь прекрасна! (16+)
07.50, 08.50, 18.00 КультFusion (16+)
08.30, 18.10 Прямой эфир (16+)
09.00 «Домашние животные с Григорием Маньным» (12+)
09.25, 16.35 «Среда обитания» (12+)
09.45, 22.30 Х/ф «КОГДА НАСТУПАЕТ СЕНТЯБРЬ...» (0+)
10.00, 12.00, 13.00, 15.00, 19.00, 22.00 Новости
«За строчкой архивной...» (12+)
11.30, 13.20, 19.25 Информационная программа «ОТражение»
15.15 «Календарь» (12+)
18.25 Тема дня (16+)
00.00 Концерт «Хиты XX века» (12+)
02.20 Х/ф «МОМЕНТЫ СУДЬБЫ. МИЧУРИН» (6+)
02.30 Х/ф «ТАНЯ» (12+)

СТС
06.00 «Ералаш»
06.25 М/с «ДРАКОНЫ. ГОНКИ ПО КРАЮ»
06.50 М/с «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ВУДИ И ЕГО ДРУЗЕЙ»
07.30 М/с «ТОМ И ДЖЕРРИ»
08.00 Т/с «СЕНЯ-ФЕДЯ» (16+)
09.00 КОМЕДИЯ «С ГЛАЗ - ДОЛОЙ, ИЗ ЧАРТА - ВОН!» (16+)
11.00 «Уральские пельмени. Смехbook» (16+)
11.40 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
21.00 Х/ф «ЗЕМЛЯ БУДУЩЕГО» (16+)
23.35 ТРИЛЛЕР «КОНТИНУУМ» (16+)
01.40 КОМЕДИЯ «ЧУМОВАЯ ПЯТНИЦА-2» (12+)
03.10 «Слава Богу, ты пришел!» (16+)

НТВ
05.05 Т/с «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» (16+)
06.00 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»
08.25, 10.25 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие. Обзор»
14.00 «Место встречи»
16.25 «ДНК» (16+)

17.25 «Жди меня» (12+)
18.30, 19.40 Т/с «БАЛАБОЛ» (16+)
21.15 Т/с «ЛИХАЧ» (16+)
23.30 «Своя правда» с Р. Бабаяном (16+)
01.20 Х/ф «ЧИСТА ВОДА У ИСТОКА» (16+)
04.35 «Их нравы»

РОССИЯ К
06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.00 Новости культуры
«Пешком...» Москва Третьякова
06.35 «Пешком...» Москва Третьякова
07.05 «Правила жизни»
07.35 Д/ф «Тайны Великой пирамиды Гизы» (США)
08.30 Цвет времени. Н. Рушева
08.45, 15.50 Х/ф «ЖЕНЩИНЫ, КОТОРЫМ ПОВЕЗЛО»
10.15 «Наблюдатель»
11.10 ХХ век. «Не верь разлукам, старина...» Юрий Визбор
12.30 Х/ф «ПУТЕВКА В ЖИЗНЬ»
14.20 Цвет времени. Камера-обскура
14.30 Д/с «Живет такой Каневский...»
15.05 Письма из провинции.
«Дальневосточный рубеж»
15.35 Красивая планета. «Франция. Исторический комплекс в Лионе»
17.10, 01.15 Мастера скрипичного искусства. В. Спиваков
17.50 Д/ф «Малайзия. Остров Лангкави»
18.20 «Царская ложа»
19.00 Д/с «Память». «Война и мир города Ханко»
19.45 Искатели. «Клады озера Кабан»
20.35 Линия жизни. А. Симонов
21.35 Х/ф «МОИ НЕЖНО ЛЮБИМЫЙ ДЕТЕКТИВ»
23.20 Х/ф «ЗЕЛЕННЫЕ КОТЫ»
01.55 Искатели. «Клады озера Кабан»

ТВЦ
06.00 «Настроение»
08.10 Х/ф «УЛИЦА ПОЛНА НЕОЖИДАННОСТЕЙ» (12+)
09.45, 11.50 Х/ф «ИЩИТЕ ЖЕНЩИНУ» (12+)
11.30, 14.30, 17.50 «События»
13.15, 15.10 ДЕТЕКТИВ «ПРИЗРАКИ ЗАМОСКВОРЕЧЬЯ» (12+)

14.50 «Город новостей»
18.15 ДЕТЕКТИВ «ДЕЛО №306» (12+)
19.55 Х/ф «МОСКОВСКИЙ РОМАНС» (12+)
22.00 «В центре событий»
23.10 Т/с «КАМЕНСКАЯ». «СМЕРТЬ И НЕМНОГО ЛЮБВИ» (16+)
01.15 Д/ф «Актёрские судьбы. Любовь без правил» (12+)
01.55 Д/ф «Семен Альтов. Женщин волнует, мужчин успокаивает» (12+)
02.50 «Петровка, 38» (16+)
03.05 «В центре событий» (16+)
04.05 Х/ф «ЛЮБОВЬ НА ВЫЖИВАНИЕ» (12+)
05.35 «10 самых... Фанаты фотшопа» (16+)

МАТЧ!
06.00, 08.55, 12.00, 15.15, 17.55, 21.30 Новости
06.05, 13.30, 00.05 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты
09.00 Футбол. Лига наций. Россия - Сербия
11.00 Футбол. Обзор Лиги наций Профессиональный бокс.
12.05 Дмитрий Бивол против Джо Смита-мл. Бой за титул чемпиона мира по версии WBA в полутяжелом весе. Трансляция из США (16+)
13.10 «Боевая профессия». Ринг-герлз (16+)
14.15 «10 историй о спорте» (12+)
14.45 Д/ф «Метод Трефилова» (12+)
15.20 «Спортивный детектив» (16+)
16.20 «Все, что вы хотели знать о ВАР, но боялись спросить» (12+)
16.35 Футбол. Обзор Лиги наций
17.35 «Россия - Сербия. Live» (12+)
18.00 Все на футбол!
18.30 Футбол. ЧЕ-2021. Молодежные сборные. Отборочный турнир. Россия - Болгария. Прямая трансляция
21.00 Все на футбол!
21.40 Футбол. Лига наций. Нидерланды - Польша. Прямая трансляция
23.45 «Точная ставка» (16+)
00.55 Автоспорт. Российская Дрифт серия. Гран-при 2020. Трансляция из Санкт-Петербурга

01.55 Смешанные единоборства. KSW 54. Матеуш Гамрот против Шамиля Мусаева. Изаугбе Угонох против Квентина Домингоса. Трансляция из Польши (16+)
03.00 «Играем за вас» (12+)
03.30 «Команда мечты» (12+)
04.00 «Самые сильные» (12+)
04.30 Д/с «Жесткий спорт» (12+)

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ
05.00, 09.00, 13.00 «Известия»
05.30 Т/с «ПОРОХ И ДРОБЬ» (16+)
08.55 Билет в будущее
09.25, 13.25 БОЕВИК «БЫВШИХ НЕ БЫВАЕТ» (16+)
13.45 Т/с «ПОРОХ И ДРОБЬ» (16+)
17.25 Т/с «ПОСЛЕДНИЙ МЕНТ» (16+)
19.05 Т/с «СЛЕД» (16+)
23.45 «Светская хроника» (16+)
00.45 Т/с «СЛЕД» (16+)
01.35 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ» (16+)

ТВ3
06.00 М/ф
09.30 «СЛЕПАЯ. НА ЗОЛОТОЙ ЦЕПИ» (16+)
10.05 «СЛЕПАЯ. БАБУЛЯ» (16+)
10.40 «СЛЕПАЯ. ШАГ ЗА ШАГОМ» (16+)
11.15 «СЛЕПАЯ. ХОЗЯЙКА» (16+)
11.50 «Новый день» (12+)
12.25, 16.00 Т/с «ГАДАЛКА» (16+)
14.00 «Знаки судьбы. Мама вышла замуж» (16+)
14.30 «Знаки судьбы. Мачо» (16+)
15.00 «Вернувшиеся» (16+)
17.45 «СЛЕПАЯ. АМЕРИКАНО» (16+)
18.20 «СЛЕПАЯ. ПОВОРОТ НЕ ТУДА» (16+)
18.55 «СЛЕПАЯ. САМОСТОЯТЕЛЬНАЯ» (16+)
19.30 Х/ф «ЭВОЛЮЦИЯ БОРНА» (16+)
22.15 Х/ф «УЦЕЛЕВШАЯ» (16+)
00.00 Х/ф «ЧЕЛЮСТИ-3» (16+)
01.45 «Психосоматика. Шейные позвонки» (16+)
02.15 «Психосоматика. Умираю от страха» (16+)
02.45 «Психосоматика. Папина дочка» (16+)
03.00 «Психосоматика. Горькая правда» (16+)
03.30 «Психосоматика. День сурка» (16+)

Домашний
06.30 «6 кадров» (16+)
06.35 «По делам несовершеннолетних» (16+)
08.40 «Давай разведемся!» (16+)
09.50 «Тест на отцовство» (16+)
12.00 Д/ф «Реальная мистика» (16+)
13.10 Д/ф «Понять. Простить» (16+)
14.15, 03.15 Д/ф «Порча» (16+)
14.45 МЕЛОДРАМА «ИДЕАЛЬНАЯ ЖЕНА» (16+)
19.00 МЕЛОДРАМА «МОЯ ЧУЖАЯ ДОЧКА» (16+)
23.20 «Про здоровье» (16+)
23.35 МЕЛОДРАМА «ВОПРЕКИ СУДЬБЕ» (16+)
03.40 Д/ф «Понять. Простить» (16+)
04.05 Д/ф «Реальная мистика» (16+)
04.55 «Давай разведемся!» (16+)
05.45 «По делам несовершеннолетних» (16+)

5
06.05 Д/с «Сделано в СССР»
06.20 Т/с «МАРЬИНА РОЩА-2» (12+)
08.00 Новости дня
08.20 Т/с «МАРЬИНА РОЩА-2» (12+)
10.00 Дневник АрМИ-2020
10.20 Т/с «МАРЬИНА РОЩА-2» (12+)
12.15 Т/с «МАРЬИНА РОЩА-2» (12+)
13.00 Новости дня
13.20 Т/с «МАРЬИНА РОЩА-2» (12+)
14.00 Военные новости
14.05 Т/с «МАРЬИНА РОЩА-2» (12+)
18.00 Новости дня
18.40 Д/ф «Легенды разведки. Конон Молодой» (16+)
19.30, 21.25 Х/ф «ВЫСОТА 89» (12+)
21.15 Новости дня
22.10 «Десять фотографий». Сергей Крикалев
23.00 Дневник АрМИ-2020
23.15 Танковый биатлон-2020. Финал второго дивизиона
01.15 Х/ф «ШЕЛ ЧЕТВЕРТЫЙ ГОД ВОЙНЫ...» (12+)
02.35 Х/ф «ДОМ, В КОТОРОМ Я ЖИВУ»
04.15 Д/ф «Выдающиеся авиаконструкторы. Артем Микоян» (12+)
04.50 Д/с «Сделано в СССР»

СУББОТА, 5 СЕНТЯБРЯ

1
06.00 «Доброе утро». Суббота
09.45 «Слово пастыря»
10.00, 12.00 Новости (16+)
10.15 «101 вопрос взрослому» (12+)
11.10, 12.15 «Видели видео?»
13.45 «На дачу!» с Н. Барбье
15.00 Т/с «ПО ТУ СТОРОНУ ВОЛКОВ» (16+)
16.55 «Чужую жизнь играю, как свою» (16+)
17.55 «Пусть говорят» (16+)
18.50 Концерт М. Галкина (12+)
21.00 «Время» (16+)
21.20 «Сегодня вечером» (16+)
23.20 Х/ф «РАБОТА БЕЗ АВТОРСТВА» (18+)
02.35 «Я могу!» (12+)
04.10 «Мужское/Женское» (16+)

РОССИЯ 1
05.00 «Утро России». Суббота
08.00 «Вести». Местное время
08.20 Местное время. Суббота
08.35 «По секрету всему свету»
09.00 «Тест» (12+)
09.25 «Пятеро на одного»
10.10 «Сто к одному»
11.00 «Вести»
11.30 «Юмор! Юмор! Юмор!» (16+)
12.30 «Доктор Мясников» (12+)
13.40 Х/ф «ЖЕНЩИНЫ» (12+)
18.00 «Привет, Андрей!» (16+)
20.00 «Вести в субботу»
21.00 Х/ф «ЯРКИЕ КРАСКИ ОСЕНИ» (12+)
01.10 Х/ф «БЕРЕГА» (12+)

ОТР
04.25 Х/ф «ДЕЛА СЕРДЕЧНЫЕ» (12+)
06.00, 16.05 «Большая страна» (12+)
07.00, 18.50 Тема дня (16+)
07.50, 08.50 КультFusion (16+)
08.00 Спецкор (16+)
08.20 Жизнь прекрасна! (16+)
08.35 Недетский вопрос
08.40 «Гараж» (16+)
09.00 «За дело!» (12+)
09.40 Х/ф «ТОПИНАМБУРЫ» (0+)

11.55 «Дом «Э»» (12+)
12.25, 13.05 Концерт «Хиты XX века» (12+)
13.00, 15.00, 19.00 Новости
14.45, 15.05 «Календарь» (12+)
15.40 «Среда обитания» (12+)
17.00 «Оперный дивертисмент». Видеoversия концерта в ККЗ
19.20 «Вспомнить все». Программа Л. Млечина (12+)
19.45 Х/ф «САБРИНА» (12+)
21.55 Т/с «ЧЕРЧИЛЛЬ». «СМЕРТЕЛЬНАЯ РОЛЬ» (16+)
23.30 «Культурный обмен». Шамиль Хаматов (12+)
00.10 Х/ф «ТРИ ДНЯ В МОСКВЕ» (12+)
02.20 Х/ф «КОГДА НАСТУПАЕТ СЕНТЯБРЬ...» (0+)

СТС
06.00 «Ералаш»
06.20 М/с «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ВУДИ И ЕГО ДРУЗЕЙ»
06.35 М/с «ТРОЛЛИ. ПРАЗДНИК ПРОДОЛЖАЕТСЯ!»
07.00 М/с «ТРИ КОТА»
07.30 М/с «ТОМ И ДЖЕРРИ»
08.00 М/с «ЛЕКС И ПЛУ. КОСМИЧЕСКИЕ ТАКСИСТЫ»
08.25 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
09.00 «Просто кухня» (12+)
10.00 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
10.55 БОЕВИК «ФОРСАЖ-4» (16+)
13.00 БОЕВИК «ФОРСАЖ-5» (16+)
15.40 БОЕВИК «ФОРСАЖ-6» (12+)
18.15 БОЕВИК «ФОРСАЖ-7» (16+)
21.00 БОЕВИК «ФОРСАЖ-8» (12+)
23.40 БОЕВИК «БЫСТРЕЕ ПУЛИ» (18+)
01.35 ТРИЛЛЕР «ДВОЙНОЕ НАКАЗАНИЕ» (16+)
03.20 КОМЕДИЯ «ДИРЕКТОР «ОТДЫХАЕТ»»
04.45 «Шоу выходного дня» (16+)
05.30 М/ф

НТВ
05.05 Д/ф «Детские товары» (16+)
05.35 Х/ф «ВОРЫ В ЗАКОНЕ» (16+)
07.25 «Смотр»
08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня»
08.20 «Готовим с Алексеем Зиминим»

08.45 «Кто в доме хозяин?» (12+)
09.20 «Едим дома»
10.20 «Главная дорога» (16+)
11.00 «Живая еда с Сергеем Малоземовым» (12+)
12.00 «Квартирный вопрос»
13.00 «НашПотребНадзор» (16+)
14.05 «Поедем, поедим!»
15.00 «Своя игра»
16.20 «Следствие вели» (16+)
18.00 «По следу монстра» (16+)
19.00 «Центральное телевидение»
20.20 «Ты не поверишь!» (16+)
21.20 «Секрет на миллион». Тайны семьи Пресняковых (16+)
23.25 «Международная пирамида» (16+)
00.20 «Квартирник НТВ у Маргулиса». Группа «Алиса» (16+)
01.55 ДЕТЕКТИВ «ПОДОЗРЕНИЕ» (16+)

РОССИЯ К
06.30 Илья Эренбург. «Молитва о России»
07.05 М/ф «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ВОЛШЕБНОГО ГЛОБУСА, ИЛИ ПРОДЕЛКИ ВЕДЬМЫ»
08.15 Х/ф «ЦИРК»
09.45 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфировым»
10.10 Д/с «Возращение домой». «Случай в городе N»
10.40 Х/ф «ЗЕЛЕНЫЙ ОГОНЕК»
11.50 «Эрмитаж»
12.20 Черные дыры. Белые пятна
13.00, 00.50 Д/ф «Знакомьтесь: медведи» (Великобритания)
13.55 Человеческий фактор. «Айболит из Челябинска»
14.20 Д/ф «Николай Пржевальский. Экспедиция длиной в жизнь»
15.20 Х/ф «МОИ НЕЖНО ЛЮБИМЫЙ ДЕТЕКТИВ»
16.45 Д/ф «Услышать голос ангела своего...» Родион Щедрин
17.30 «Пешком...» Москва поэтическая
18.00 «О любви иногда говорят...»
19.30 Х/ф «ВАЛЕНТИН И ВАЛЕНТИНА»
21.00 Д/ф «История научной фантастики с Джеймсом Камероном». «Инопланетная жизнь»
21.45 Х/ф «КОЛЛЕКЦИОНЕР» (18+)
23.45 Клуб 37
01.45 Искатели. «Дуэль без причины»
02.30 М/ф

ТВЦ
06.00 Х/ф «УЛИЦА ПОЛНА НЕОЖИДАННОСТЕЙ» (12+)
07.35 «Православная энциклопедия»
08.00 «Полезная покупка» (16+)
08.15 Х/ф «ВАРВАРА-КРАСА, ДЛИННАЯ КОСА»
09.35 Х/ф «ЗА ВИТРИНОЙ УНИВЕРМАГА» (12+)
11.30, 14.30, 18.40 «События»
11.45 Х/ф «ПОКРОВСКИЕ ВОРОТА»
14.45 ДЕТЕКТИВ «ОКНА НА БУЛЬВАР» (12+)
19.00 «Приют комедиантов» (12+)
21.00, 04.35 «Постскриптум»
22.10 «Право знать!» (16+)
23.40 «События»
23.55 «90-е. Звездное достоинство» (16+)
00.45 «90-е. Такча» (16+)
01.25 «Война и миф» (16+)
01.55 «Хроники московского быта. Градус таланта» (12+)
02.35 «Хроники московского быта. Внебрачные дети» (12+)
03.20 «Хроники московского быта. Безумная роль» (12+)
03.55 «Хроники московского быта. Советский Отелло» (12+)

МАТЧ!
06.00 Профессиональный бокс. Теренс Кроуфорд против Эгидиуса Кавальюсаса. Бой за титул чемпиона мира по версии WBO в полусреднем весе. Трансляция из США (16+)
07.00, 11.30, 17.05, 23.45 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты
09.05 Футбол. Обзор Лиги наций
10.05 «Россия - Сербия. Live» (12+)
10.25 «10 историй о спорте» (12+)
10.55 Д/с «Одержимые» (12+)
11.25, 14.05, 15.50, 17.50 Новости
12.05 Лето-2020. Бокс и смешанные единоборства. Лучшее (16+)
12.55 Пляжный волейбол. Чемпионат России. Женщины. Финал. Прямая трансляция из Сочи
14.10 Конный спорт. Скачки в честь Дня работников нефтяной и газовой промышленности. Прямая трансляция из Москвы

15.55 Формула-1. Гран-при Италии. Квалификация. Прямая трансляция
17.55 Футбол. Обзор Лиги наций
18.55 Футбол. Лига наций. Исландия - Англия. Прямая трансляция
21.00 Все на футбол!
21.30 Новости
21.40 Футбол. Лига наций. Португалия - Хорватия. Прямая трансляция
Футбол. Лига наций. Дания - Бельгия
00.45 «Россия - Сербия. Live» (12+)
02.45 «Играем за вас» (12+)
03.30 «Команда мечты» (12+)
04.00 «Самые сильные» (12+)
04.30 Д/с «Жесткий спорт» (12+)

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ
05.00 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ» (16+)
06.40 КОМЕДИЯ «СТАРЫЕ КЛЯЧИ» (12+)
09.00 «Светская хроника» (16+)
10.00 Т/с «СВОИ» (16+)
13.15 Т/с «СЛЕД» (16+)
00.00 «Известия. Главное»
00.55 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ-3» (16+)

ТВ3
06.00 М/ф
09.45 «Полный порядок» (16+)
10.15 Х/ф «ЧЕЛОВЕК НОЯБРЯ» (16+)
12.30 Х/ф «УЛИЧНЫЙ БОЕЦ. ЛЕГЕНДА О ЧАН ЛИ» (16+)
14.30 Х/ф «УЦЕЛЕВШАЯ» (16+)
16.15 Х/ф «ЭВОЛЮЦИЯ БОРНА» (16+)
19.00 Х/ф «ДЖЕЙСОН БОРН» (16+)
21.30 Х/ф «ИНОСТРАНЕЦ» (16+)
23.45 Х/ф «СМЕРТЕЛЬНАЯ ГОНКА: ВНЕ АНАРХИИ» (16+)
01.45 «Тайные знаки. Священный оберег Петра I» (16+)
02.30 «Тайные знаки. Вещий Олег. Князь-оборотень» (16+)
03.15 «Тайные знаки. Софья. Ведьма всея Руси» (16+)
04.00 «Тайные знаки. Анна Иоанновна. Заговоренная на одиночество» (16+)

Домашний
06.30 «6 кадров» (16+)
06.35 КОМЕДИЯ «ТРЕМБИТА» (16+)
08.20 МЕЛОДРАМА «ЖЕНСКАЯ ИНТУИЦИЯ» (УКРАИНА) (16+)
10.50 МЕЛОДРАМА «ОСКОЛКИ СЧАСТЬЯ» (16+)
14.45 МЕЛОДРАМА «ОСКОЛКИ СЧАСТЬЯ-2» (16+)
19.00 Т/с «ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ ВЕК» (16+)
23.05 КОМЕДИЯ «В ДВУХ КИЛОМЕТРАХ ОТ НОВОГО ГОДА» (16+)
01.00 МЕЛОДРАМА «ОСКОЛКИ СЧАСТЬЯ» (16+)
04.10 Д/ф «Знать будущее. Жизнь после Ванги» (16+)
05.50 «Домашняя кухня» (16+)
06.15 «6 кадров» (16+)

5
06.55, 08.15 Х/ф «СОКРОВИЩА ЕРМАКА»
08.00, 13.00, 18.00 Новости дня
09.00 «Легенды музыки». «ВИА «Веселые ребята»
09.30 «Легенды кино». Леонид Филатов
10.15 Д/с «Загадки века с Сергеем Медведевым». «Оружие возмездия. Вторая жизнь» (12+)
11.05 «Улика из прошлого». «Последняя тайна Аляски. По следам украденных документов» (16+)
11.55 «Не факт!»
12.30 «Круиз-контроль». «Калининград - Янтарный»
13.15 «СССР. Знак качества». «Советские традиции. Как мы жили - не тужили» (12+)
14.00 Танковый биатлон-2020. Финал первого дивизиона
16.00, 18.25 Д/с «Артиллерия 2-й мировой войны»
18.10 «Задело!»
20.00 «Церемония награждения и закрытия Международных армейских игр-2020»
23.00 Х/ф «22 МИНУТЫ» (12+)
00.30 Х/ф «ТИХАЯ ЗАСТАВА» (16+)
02.05 Х/ф «НОЧНОЙ МОТОЦИКЛИСТ» (12+)
03.15 Х/ф «УРОК ЖИЗНИ» (12+)
05.00 Д/с «Сделано в СССР»

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 СЕНТЯБРЯ

1

05.00, 06.00, 06.10, 06.55, 07.40, 08.10, 09.20, 10.15, 11.15, 13.50, 15.00, 17.00, 18.50

06.10 Х/Ф «ЕВДОКИЯ»
10.00, 12.00 Новости (16+)
«Играй, гармонь любимая!» (12+)
«Часовой» (12+)
«Здоровье» (16+)
«Непутевые заметки» (12+)
«Жизнь других» (12+)
12.15 «Видели видео?»
«На дачу!» с Л. Гузеевой
Т/С «ПО ТУ СТОРОНУ ВОЛКОВ» (16+)
«Три аккорда». Финал (16+)
Футбол. Лига наций УЕФА 2020/2021. Сборная России - сборная Венгрии. Прямой эфир из Венгрии (12+)
«Время» (16+)
«Клуб веселых и находчивых». Высшая лига (16+)
Х/Ф «ПРЯНОСТИ И СТРАСТИ» (12+)
«Я могу!» (12+)
«Мужское/Женское» (16+)

РОССИЯ 1

04.25, 06.00, 08.00, 08.35, 09.20, 10.10, 11.00, 11.30, 13.40, 18.00, 20.00, 22.00, 22.40

01.30 Х/Ф «МАМА, Я ЖЕНЮСЬ» (12+)
03.15 Х/Ф «ШЕСТЬ СОТОК СЧАСТЬЯ» (12+)
Местное время. Воскресенье
«Устами младенца»
«Когда все дома с Тимуром Кизиковым»
«Сто к одному»
«Вести»
Х/Ф «ОХОТА НА ВЕРНОГО» (12+)
Х/Ф «ДОРОГА ДОМОЙ» (12+)
«Удивительные люди. Новый сезон» (12+)
«Вести недели»
«Москва. Кремль. Путин»
«Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)

ОТР

06.00 «Большая страна» (12+)
07.00, 08.00, 17.00 Тема дня (16+)

07.50, 08.15, 08.35, 09.00, 09.30, 09.55

08.50, 18.00 КультFusion (16+)
18.40 Спецкор (16+)
18.10 Жизнь прекрасна! (16+)
«Служу Отчизне» (12+)
«Гамбургский счет» (12+)
Специальный проект ОТР к дню работников нефтяной, газовой и топливной промышленности «Дорогие люди» (12+)
Х/Ф «ДЕЛА СЕРДЕЧНЫЕ» (12+)
«Домашние животные с Григорием Манёвым» (12+)
13.05 Х/Ф «ТРИ ДНЯ В МОСКВЕ» (12+)
13.00, 14.45, 15.00, 15.40, 16.05, 17.30, 18.25, 18.30, 19.00, 19.45, 20.25, 22.20

15.00 Новости
«Календарь» (12+)
«Среда обитания» (12+)
«Большая страна» (12+)
Эксклюзивное интервью (16+)
Недетский вопрос
Гараж (16+)
«ОТражение недели»
«Моя история». Анна Кузнецова (12+)
Х/Ф «ТАНЯ» (12+)
Х/Ф «ЗАКЛЯТИЕ ДОЛИНЫ ЗМЕЙ» (12+)
Д/ф «Порт-Артур. Две эпопеи», 1-я и 2-я серии (12+)
«ОТражение недели» (12+)

СТС

06.00 «Ералаш»
06.20 М/С «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ВУДИ И ЕГО ДРУЗЕЙ»
06.35 М/С «ТРОЛЛИ. ПРАЗДНИК ПРОДОЛЖАЕТСЯ!»
07.00 М/С «ТРИ КОТА»
07.30 М/С «ЦАРЕВНЫ»
07.50 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
09.00 «Рогов в деле» (16+)
10.05 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
10.30 БОЕВИК «ФОРСАЖ» (16+)
12.45 БОЕВИК «ДВОЙНОЙ ФОРСАЖ» (12+)
14.55 БОЕВИК «ТРОЙНОЙ ФОРСАЖ. ТОКИЙСКИЙ ДРИФТ» (12+)
17.00 «Форт Боярд. Возвращение» (16+)
18.40 М/Ф «ТАЙНАЯ ЖИЗНЬ ДОМАШНИХ ЖИВОТНЫХ»
20.20 БОЕВИК «ВЕНОМ» (16+)

НТВ

22.20 ТРИЛЛЕР «СПЛИТ» (США - ЯПОНИЯ) (16+)
00.45 ДРАМА «НОЧНОЙ СМЕРЧ» (16+)
02.30 ТРИЛЛЕР «ДВОЙНОЕ НАКАЗАНИЕ» (16+)

05.00 ДЕТЕКТИВ «ПЛЯЖ» (16+)
06.40 «Центральное телевидение» (16+)
08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня»
08.20 «У нас выигрывают!» (12+)
10.20 «Первая передача» (16+)
11.00 «Чудо техники» (12+)
11.50 «Дачный ответ»
13.00 «Наш ПотребНадзор» (16+)
14.05 «Однажды...» (16+)
15.00 «Своя игра»
16.20 «Следствие вели» (16+)
18.00 «Новые русские сенсации» (16+)
19.00 «Итоги недели»
20.10 Х/Ф «ШУГАЛЕЙ-2» (16+)
22.45 «Звезды сошлись» (16+)
00.30 Основано на реальных событиях» (16+)
Х/Ф «ЧЕЛОВЕК НИОТКУДА» (16+)

РОССИЯ K

06.30 М/Ф
06.55 Х/Ф «ПРОСТИ НАС, САД...»
09.15 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфировым»
09.45 «Мы - грамотеи!»
10.25 Х/Ф «ВАЛЕНТИН И ВАЛЕНТИНА»
11.55 Письма из провинции.
«Дальневосточный рубеж»
12.20 Д/ф «Любимый подкидыв»
13.05 «Другие Романовы». «Корона для внучки»
13.30 «Игра в бисер» с И. Волгиным.
«Поэзия Дмитрия Сухарева»
14.10 VI международный фестиваль искусств П.И. Чайковского.
Балетный дивертисмент
15.25, 00.10 Х/Ф «ЧЕРНАЯ ПТИЦА»
17.15 «Пешком...» Москва лицейская
17.40 Д/ф «Евгений Светланов. Воспоминание...»
18.35 «Романтика романса». Е. Мартынову посвящается...

ТВЦ

19.30 Новости культуры
20.10 Х/Ф «ЗЕЛЕНЫЙ ОГОНЕК»
21.25 Опера «Итальянка в Алжире»
01.50 Д/ф «Любимый подкидыв»

06.15 ДЕТЕКТИВ «ДЕЛО №306» (12+)
07.45 «Полезная покупка» (16+)
08.10 М/Ф «МАЛЫШ И КАРЛСОН»
08.30 Х/Ф «КАК ВЕРНУТЬ МУЖА ЗА ТРИДЦАТЬ ДНЕЙ» (12+)
10.25, 11.45 ДЕТЕКТИВ «ПЕТРОВКА, 38» (12+)
11.30, 00.00 «События»
12.35 ДЕТЕКТИВ «ОГАРЕВА, 6» (12+)
14.30 «Московская неделя»
15.05 Д/ф «Екатерина Фурцева. Жертва любви» (16+)
16.00 «Прощание. Иннокентий Смоктуновский» (16+)
16.55 «90-е. Звезды из «ящика» (16+)
17.55 ДЕТЕКТИВ «ЖЕНЩИНА НАВОДИТ ПОРЯДОК» (12+)
21.50, 00.15 ДЕТЕКТИВ «СРАЗУ ПОСЛЕ СОТВОРЕНИЯ МИРА» (12+)
02.10 «Петровка, 38» (16+)
02.20 ДЕТЕКТИВ «ОКНА НА БУЛЬВАР» (12+)

МАТЧ!

06.00 Профессиональный бокс. Сергей Ковалев против Элейдера Альвареса. Бой за титул чемпиона мира по версии WBO в полутяжелом весе. Трансляция из США (16+)
07.00, 11.30, 15.15, 23.45 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты
09.05 Футбол. Обзор Лиги наций
10.05 «Все, что вы хотели знать о ВАР, но боялись спросить» (12+)
10.20 Автоспорт. Российская серия кольцевых гонок. Туринг-лайт. Гонка 1. Прямая трансляция из Смоленска
11.25, 14.05, 15.55, 18.00, 21.30 Новости
12.05 Формула-2. Гран-при Италии. Гонка-2. Прямая трансляция

12.55 Пляжный волейбол. Чемпионат России. Мужчины. Финал. Прямая трансляция из Сочи
14.10 Автоспорт. Российская серия кольцевых гонок. Туринг. Гонка-1. Прямая трансляция из Смоленска
16.00 Формула-1. Гран-при Италии. Прямая трансляция
18.05 Футбол. Обзор Лиги наций
18.55 Футбол. Лига наций. Ирландия - Финляндия. Прямая трансляция
21.00 Все на футбол!
21.40 Футбол. Лига наций. Испания - Украина. Прямая трансляция
00.45 Футбол. Лига наций. Венгрия - Россия
02.45 «Все, что вы хотели знать о ВАР, но боялись спросить» (12+)
03.00 Профессиональный бокс. Йорденис Угас против Абеля Рамоса. Бой за титул временного чемпиона мира в полусреднем весе по версии WBA. Прямая трансляция из США

ПЯТЫЙ КАНАЛ

05.00 Т/С «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ-3» (16+)
08.20 БОЕВИК «БАРСЫ» (16+)
12.05 Т/С «ЧУЖОЙ РАЙОН» (16+)
23.20 БОЕВИК «БАРСЫ» (16+)
02.45 Т/С «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ-3» (16+)

ТВ 3

06.00 М/Ф
08.30 «Рисуем сказки»
08.45 «Новый день. 3-й сезон» (12+)
09.15 «Погоня за вкусом. Финляндия» (12+)
10.15 Х/Ф «ЧЕЛЮСТИ-3» (16+)
12.15 Х/Ф «ОБЕТ МОЛЧАНИЯ» (16+)
14.00 Х/Ф «ИНОСТРАНЕЦ» (16+)
16.30 Х/Ф «ДЖЕЙСОН БОРН» (16+)
19.00 Х/Ф «ВСПОМНИТЬ ВСЕ» (16+)
21.15 Х/Ф «СТРАХОВЩИК» (16+)
23.30 Х/Ф «ЧЕЛОВЕК НОЯБРЯ» (16+)
01.30 Х/Ф «СМЕРТЕЛЬНАЯ ГОНКА: ВНЕ АНАРХИИ» (16+)

03.15 «Тайные знаки. Лаврентий Берия. Палач во власти чародейки» (16+)
03.45 «Тайные знаки. Проклятые серги рода Мещерских» (16+)

Домашний

06.30 «6 кадров» (16+)
06.55 Д/с «Звезды говорят» (16+)
07.55 «Пять ужинов» (16+)
08.10 КОМЕДИЯ «МОСФИЛЬМ» (16+)
11.00 МЕЛОДРАМА «МОЯ ЧУЖАЯ ДОЧКА» (16+)
15.05, 19.00 Т/С «ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ ВЕК» (16+)
23.15 «Про здоровье» (16+)
23.30 МЕЛОДРАМА «СНЕЖНАЯ ЛЮБОВЬ, ИЛИ СОН В ЗИМНЮЮ НОЧЬ» (16+)
01.40 МЕЛОДРАМА «ОСКОЛКИ СЧАСТЬЯ-2» (16+)
05.05 КОМЕДИЯ «ТРЕМБИТА» (16+)

★

06.50 Х/Ф «ВЫСОТА 89» (12+)
09.00 Новости недели с Ю. Подкопаевым
09.25 «Служу России» (12+)
09.55 «Военная приемка»
10.45 «Скрытые угрозы». «Альманах №30» (12+)
11.30 Д/с «Секретные материалы». «Тайна неизвестного солдата» (12+)
12.20 «Код доступа» (12+)
13.10 «Специальный репортаж» (12+)
13.30 Т/С «СМЕРТЬ ШПИОНАМ. УДАРНАЯ ВОЛНА» (12+)
18.00 «Главное» с О. Беловой
19.25 Д/с «Легенды советского сыска» (16+)
22.45 Д/с «Сделано в СССР»
23.00 «Фетисов» (12+)
23.45 Х/Ф «УБИЙСТВО СВИДЕТЕЛЯ» (16+)
01.20 Х/Ф «УРОК ЖИЗНИ» (12+)
03.05 Х/Ф «22 МИНУТЫ» (12+)
04.25 Х/Ф «ШЕЛ ЧЕТВЕРТЫЙ ГОД ВОЙНЫ...» (12+)

Продается склад металлоконструкций с кадастровым № 69:40:000001:331 площадью 199,3 кв. м и земельный участок с кадастровым № 69:40:0100542:29 площадью 2120 кв. м, земли населенных пунктов, Тверская область, г. Тверь, пер. Третьяковский, д. 99.
Реализация через ЭТП АО «ТЭК-Торг».
Информация: <https://www.tektorg.ru/sale>.
Начальная цена: **12 874 660 руб.**

Квалификационная коллегия судей Тверской области объявляет конкурс на замещение вакантных должностей судей:

1. Заволжский районный суд города Твери – 01 единица судьи;
2. Калининский районный суд Тверской области – 01 единица судьи;
3. Московский районный суд города Твери – 01 единица судьи;
4. Нелидовский межрайонный суд Тверской области – 01 единица судьи;
5. Пролетарский районный суд города Твери – 01 единица судьи;
6. Пролетарский районный суд города Твери – 01 единица заместителя председателя суда.
7. Торжокский межрайонный суд Тверской области – 1 единица заместителя председателя суда.
8. Лихославльский районный суд Тверской области – 1 единица судьи.

Документы и заявления, указанные в п. 6 ст. 5 Закона РФ «О статусе судей в Российской Федерации», от претендентов принимаются в течение 1 месяца со дня опубликования данного объявления по рабочим дням с 09.00 до 18.00 (перерыв – с 13.00 до 14.00) по адресу: город Тверь, проспект Победы, дом 53; телефон 41-95-91.

Организатор торгов – конкурсный управляющий МУП «МКХ» Елисеев Сергей Викторович (далее – КУ), ИНН 690300863139, СНИЛС 075-265-185-76; адрес для корреспонденции: 170100, Тверь-100, а/я 38; тел. 8(4822)777-594, e-mail: tveg-tex@yandex.ru), член СРО Ассоциация «МСОПАУ» – Ассоциация «Московская саморегулируемая организация профессиональных арбитражных управляющих» (125362, г. Москва, ул. Вишневая, д. 5; ОГРН 1027701024878, ИНН 7701321710), действующий на основании решения Арбитражного суда Тверской области от 02.04.2019 по делу №А66-13844/2018, сообщает, что по результатам первых торгов в форме открытого конкурса на повышение стоимости, с открытой формой представления предложения о цене по продаже имущества муниципального унитарного предприятия «Межотраслевое коммунальное хозяйство» Осташковского городского округа (172735, Тверская область, г. Осташков, пер. Советский, д. 3, ОГРН 1156913000012, ИНН 6913016347, РНПФР 078009005914), проводимого в электронной форме в 12:00 17.08.2020 г., по продаже имущества Должника, прошедших на электронной торговой площадке ООО «МЭТС» – <http://m-ets.ru> (далее – ЭТП) (ОГРН 1105742000858, ИНН 5751039346; юр. адрес: 302030, Орловская область, г. Орел, ул. Новосильская, д. 11, помещение 4; телефон: 8-800-555-70-01; e-mail: mail@m-ets.ru), торги по лоту № 1 признаны несостоявшимися в связи с тем, что на участие в торгах не заявлено ни одного участника.

ИЗВЕЩЕНИЕ О СОГЛАСОВАНИИ ПРОЕКТОВ МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

Кадастровым инженером **Зоткиным Алексеем Анатольевичем**, квалификационный аттестат № 69-11-291, адрес: Тверская обл., Лесной р-н, с. Лесное, ул. Кельпша, д. 22, адрес электронной почты: rgogokus@mail.ru, номер контактного телефона: 89108347260, подготовлены проекты межевания земельных участков, которые могут быть выделены в счет земельных долей.

Заказчиком кадастровых работ является **Зиневич Игорь Николаевич** (действующий по доверенности), адрес: Тверская область, г. Вышний Волочек, ул. Шлинский тупик, д. 5, номер контактного телефона: 89301783563, исходный земельный участок с кадастровым номером 69:18:0000009:9 расположен по адресу: Тверская обл., р-н Лесной, с/п Бохтовское, СПК «Никольский».

С проектами межевания можно ознакомиться по адресу: Тверская обл., Лесной р-н, с. Лесное, ул. Речная, д. 14. Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ, выделяемых в счет земельной доли земельных участков, могут быть направлены в течение тридцати дней со дня опубликования извещения по адресу: Тверская обл., Лесной р-н, с. Лесное, ул. Речная, д. 14.

Продается земельный участок с кадастровым № 69:33:000022:427 площадью 11900 кв. м, земли промышленности..., Тверская область, Торжокский район, с/п Марьинское, в границах колхоза «Марьино».

Реализация – через ЭТП АО «ТЭК-Торг».

Информация: <https://www.tektorg.ru/sale>.
Начальная цена: **19 365 130 руб.**

Продается земельный участок с кадастровым № 69:33:000022:429 площадью 12972 кв. м, земли промышленности..., Тверская область, Торжокский район, с/п Марьинское, в границах колхоза «Марьино».

Реализация – через ЭТП АО «ТЭК-Торг».

Информация: <https://www.tektorg.ru/sale>.
Начальная цена: **19 365 130 руб.**

О ПРОВЕДЕННОМ МОНИТОРИНГЕ РАСПРОСТРАНЕНИЯ НА ТЕРРИТОРИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ВРЕДНЫХ ОРГАНИЗМОВ

В рамках мониторинга распространения на территории Российской Федерации вредных организмов, имеющих карантинное значение для Китайской Народной Республики, Управлением Россельхознадзора по Тверской области был организован отбор проб вегетативных частей растений рапса.

19 августа должностными лицами Управления Россельхознадзора по Тверской области в Старицком районе Тверской области отобрано десять проб на площади 69 га.

С целью проведения исследований на содержание компонентов ГМО данные образцы направлены в ФГБУ «Тверская МВЛ».

Внимание!
Продолжается подписка на 2-е полугодие 2020 года на газету **ТВЕРСКИЕ ВЕДОМОСТИ** в отделениях «Почты России»

Подписные индексы и цены на сентябрь–декабрь 2020 года

ПА 072 – 349,68 руб. (для индивидуальных подписчиков)	ПА 080 – 332,88 руб. (для предприятий и организаций)
ПА 082 – 631,40 руб. (газета с официальной частью для индивидуальных подписчиков)	ПА 084 – 605,88 руб. (газета с официальной частью для предприятий и организаций)

Внимание!
Продолжается подписка по льготным ценам на 2-е полугодие 2020 года на газету **ТВЕРСКИЕ ВЕДОМОСТИ** в редакции по адресу: Тверь, ул. Вагжанова, 7, каб. 218

Подписные индексы и льготные цены на сентябрь–декабрь 2020 года:

ПА 072 – 28,80 руб. (для индивидуальных подписчиков)	ПА 080 – 42,80 руб. (для предприятий и организаций)
ПА 082 – 56,00 руб. (газета с официальной частью для индивидуальных подписчиков)	ПА 084 – 84,80 руб. (газета с официальной частью для предприятий и организаций)

Подписка и выдача газет по льготным ценам производится только через отдел подписки редакции газеты «Тверские ведомости».

Прогноз погоды

В предстоящую неделю ожидается неустойчивая погода. 26–27 августа кратковременные дожди, 26 августа местами сильные, местами грозы.

28–29 августа существенных осадков не ожидается. 30 августа – 1 сентября кратковременные дожди, не исключены грозы. Ветер преимущественно южной и западной четверти 5–10 м/с.

Температура воздуха 26 августа ночью +11...+16 °С, днем +17...+22 °С. 27–29 августа ночью +7...+12 °С, днем +15...+20 °С. 30 августа – 1 сентября ночью +10...+15 °С, днем +18...+23 °С.

М.В. ШЕМАКИНА,
и.о. начальника Тверского ЦГМС

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ

С 26 августа по 1 сентября ожидаются следующие неблагоприятные дни и часы: 29 августа, суббота (с 19.00 до 21.00); 31 августа, понедельник (с 20.00 до 22.00).

Предвыборная программа Тверского регионального отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» на дополнительных выборах депутата Законодательного Собрания Тверской области по Ржевскому одномандатному избирательному округу № 11 13 сентября 2020 года

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ РЖЕВА И РЖЕВСКОГО РАЙОНА!

На 13 сентября 2020 года назначены дополнительные выборы депутата Законодательного Собрания Тверской области шестого созыва по Ржевскому одномандатному избирательному округу № 11.

Основная стратегическая задача партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» – за короткое время сделать Город воинской славы Ржев и Ржевский район территорией опережающего экономического и социального развития.

Ресурсами выполнения этой задачи являются географический, производственный, научный, культурный потенциал ржевской земли, который предстоит задействовать в интересах проживающих здесь граждан.

Целями системной работы должны стать:

- создание новых предприятий и дополнительных рабочих мест с достойной заработной платой;
- проведение ремонта муниципальных и региональных дорог;
- создание эффективной и, что особенно важно, доступной системы здравоохранения;
- повышение качества и доступности всех уровней образования;
- решение проблем жилищно-коммунального хозяйства;
- преодоление негативных демографических тенденций;
- создание комфортной среды для проживания в Ржевском районе и г. Ржеве детей, молодежи и студентов, экономически активного и пожилого поколения.

Исключительную важность в этой работе имеет законодательное обеспечение деятельности исполнительных органов власти областного уровня и местного самоуправления. Считаю, что депутат Законодательного Собрания Тверской области от ржевской земли должен быть компетентным, опытным специалистом, знающим проблемы своего округа и способным находить пути их решения, отстаивать на всех уровнях приоритеты города и района, жизненно важные интересы своих избирателей. Такая задача по плечу лишь человеку, которого ценят за высокие деловые качества, профессионализм, порядочность, принципиальность и настойчивость, способность добиваться результата в развитии муниципального хозяйства – кандидата партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» **Белоцерковскому Андрею Владимировичу**. Его отличают жизненный опыт, профессиональные знания, многолетняя работа в сфере образования, исполнительная власть региона.

Обращаюсь к вам с просьбой поддержать на головах нашего кандидата и предвыборную программу, направленную на комплексное развитие Ржева и Ржевского района.

Программа базируется на задачах экономического роста, повышения инвестиционного потенциала ржевской земли, создания новых возможностей для получения качественного высшего образования выпускниками школ и работающей молодежью. Также в числе приоритетных – задачи по обеспечению качественных и доступных услуг в здравоохранении, жилищно-коммунальном хозяйстве, а также по благоустройству городских и сельских территорий в соответствии с современными стандартами организации общественных пространств. **Комплекс мер направлен на повышение качества жизни, развитие Ржева и Ржевского района как одного из ведущих производственных, образовательных, научных и культурных центров Верхневолжья.**

ОБРАЗОВАНИЕ

Ключевую роль в формировании стратегии успешного развития Ржева и Ржевского района играет образование – его доступность и качество, а также возможность для квалифицированных специалистов применить свои знания

и навыки на местных производствах, в деятельности различных организаций.

С этой целью в сотрудничестве с Тверским государственным университетом планируется реализовать на территории Ржева и Ржевского района **пилотный проект по созданию Корпоративного центра дуального образования**. Основная идея проекта заключается в том, что обучение будет осуществляться по программам ведущих вузов страны дистанционно, без отрыва от производства, а практические занятия пройдут непосредственно на предприятиях, где трудятся студенты. Создание Корпоративного центра дуального образования даст возможность выпускникам школ и молодым специалистам ржевских предприятий получать высшее образование, не покидая свою малую родину, и сразу же применять приобретенные знания на практике. Снижение оттока молодежи позволит повысить инвестиционную привлекательность ржевской экономики, а увеличение количества квалифицированных специалистов в городе и районе будет способствовать более успешной модернизации действующих предприятий, открытию новых производств и созданию дополнительных рабочих мест для ржевлян. В проекте планируется активное участие ключевых производств Ржева и Ржевского района, заинтересованных в привлечении и дальнейшем повышении квалификации работников.

Кроме того, региональное отделение партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» разрабатывает **областной законопроект о целевом обучении жителей Тверской области в высших учебных заведениях**. Документ нацелен на укрепление кадрового потенциала экономики региона, в том числе Ржева и Ржевского района, через возможность оплаты обучения студентов за счет средств областного и муниципального бюджетов, а также средств работодателя при условии обязательного трудоустройства выпускника вуза на определенное для него рабочее место.

Также на региональном уровне планируется разработать программу поддержки учреждений дополнительного образования с целью укрепления их материально-технической базы на условиях софинансирования областного и муниципального бюджетов.

Считаю, что в формировании качественного образовательного пространства и профориентации детей и молодежи должны быть задействованы все звенья отрасли: детские сады, школы, учреждения дополнительного образования и высшие учебные заведения.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Доступные и качественные медицинские услуги – один из ключевых критериев качества жизни. Партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и наш кандидат в депутаты Законодательного Собрания Тверской области **Андрей Белоцерковский** в рамках депутатского контроля и плановой работы над бюджетом региона планируют последовательно добиваться повышения уровня медицинского обслуживания жителей Ржева и Ржевского района.

Особое внимание – укреплению материально-технической базы Ржевской ЦРБ, ремонту отдельных помещений больницы, а также родильного дома и размещенного в нем гинекологического отделения, модернизации и приобретению современного диагностического оборудования, а также развитию телемедицины.

Необходимо продолжить **ремонт здания Ржевской станции «Скорой медицинской помощи»**. Это позволит повысить качество и оперативность работы экстренной службы.

Также планируется проработать вопрос о переводе ГБУЗ «Стоматологическая поликлиника» в другое здание. Партия проконтролирует решение вопроса о ремонте здания Итомлинского отделения ГБУЗ «Ржевская ЦРБ».

В рамках национального проекта «Здравоохранение», инициированного Президентом РФ В.В. Путиным, на базе Ржевской ЦРБ планируется **создание регионального сосудистого центра**. Партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ» окажет всестороннюю поддержку реализации проекта. Открытие центра даст возможность оперативно оказывать необходимую помощь людям с сердечно-сосудистыми заболеваниями.

Еще одно направление работы – социальная поддержка медицинских работников, в том числе разработка программы по обеспечению жильем работников здравоохранения.

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

В рамках партийного проекта «Чистая страна» партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ» принимает участие в организации реконструкции водозаборов Ржев-1 и Ржев-2, включая систему водоподготовки. Партия проконтролирует соблюдение сроков строительно-монтажных работ, запланированных на 2021–2022 годы, а также примет участие в формировании плана по обновлению систем водоснабжения в многоквартирных домах города. **В дома ржевлян должна прийти чистая вода!**

Приоритетная задача – газификация территорий. В 2021 году планируется подключение газа к жилым домам д. Мончалово сельского поселения «Есинка». Есть планы по газоснабжению деревень Кривцово и Бочарово в сельском поселении «Итомля». Запланировано строительство газопровода в д. Хорошево. Направлены заявки на газификацию деревень Костерёво и Егёмово. Задача «ЕДИНОЙ РОССИИ» – проконтролировать исполнение этих планов, а также добиться бесплатного подключения домовладений к газораспределительным сетям.

Также «ЕДИНАЯ РОССИЯ» возьмет на контроль сроки выполнения программы **переселения ржевлян из аварийного жилья**.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ ТРАНСПОРТ И ДОРОГИ

Стабильная и надежная работа общественного пассажирского транспорта необходима для благополучной социально-экономической жизни города и района. Партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ» приложит необходимые усилия для восстановления **межрегионального пассажирского сообщения** Ржева и Ржевского района с Московской и Московской областью, а также примет участие в организации нормативно-правового сопровождения при дальнейшем переходе муниципальных образований на новую модель **пассажирских перевозок** с учетом опыта Твери и Калининского района.

Под контролем «ЕДИНОЙ РОССИИ» продолжится приведение в нормативное состояние городских и районных дорог. В частности, в 2021 году запланирован капитальный ремонт улиц П. Савельевой и А. Твардовского в Ржеве.

КУЛЬТУРНОЕ ПРОСТРАНСТВО

Региональное отделение партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» выступит с инициативой расширения возможностей партийного проекта «Культура малой родины» по направлению «Местный дом культуры», так как в настоящее время для малых городов действует ограничение по численно-

сти населения – до 50 тысяч человек. Включение Ржева в этот проект позволит городу принять участие в конкурсе на субсидирование расходов по укреплению материально-технической базы учреждений культуры.

Кроме того, «ЕДИНАЯ РОССИЯ» инициирует поправки в областной бюджет с целью предоставления субсидий на **ремонт библиотек и приобретение для них оборудования**. В настоящее время расходы на эти цели предусмотрены только местным бюджетом.

Важная задача – добиться создания в Ржеве **молодежного социально-культурного центра и строительства дома культуры в д. Хорошево**, которые станут центрами генерации творческих идей и молодежных проектов.

Также планируется законодательно ввести **целевое обучение** выпускников школ Тверской области, в том числе Ржева и Ржевского района, в российских вузах для обновления кадров в отрасли «Культура».

Важной задачей является участие депутатов «ЕДИНОЙ РОССИИ» в работе по внесению изменений в федеральные и региональные нормативные акты в целях утверждения в стране единой заработной платы работников культуры и образования, что остановит отток специалистов в этих сферах в другие регионы.

РАЗВИТИЕ ТУРИЗМА

После открытия Ржевского мемориала Советскому солдату значительно возрос туристический потенциал Ржева и Ржевского района. **Необходимо развивать инфраструктуру гостеприимства** как у территории мемориального комплекса (организация парковочного пространства, упорядочение торговли и так далее), так и на других объектах. Это одно из важнейших направлений, в реализации которого будут задействованы партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и наш кандидат в Законодательное Собрание Тверской области Андрей Белоцерковский, принимавший активное участие в создании мемориала.

ДРУЖЕЛЮБНАЯ СРЕДА

Важно, чтобы на ржевской земле была создана дружелюбная среда для всех, кто любит свой город и район, желает здесь жить и работать, лично принимать участие в развитии территории. Это могут быть люди любого возраста, любой профессии, любого мировоззрения и обязательно – **молодежь, семьи с детьми, которым необходимо уделить особое внимание**.

Одной из ключевых задач в этом направлении партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ» считает дальнейшее **благоустройство общественных пространств**, активное участие в конкурсах по формированию комфортной городской среды. Это даст новые возможности для дальнейшего преобразования территории у обелиска, городской набережной, позволит реализовать проект по созданию в Ржеве современного скейт-парка. Порядок должен быть наведен в эти и многих других местах, где любят отдыхать и проводить время жители Ржева и Ржевского района.

КРЕПКАЯ КОМАНДА

Любые цели достижимы, любые планы реальны, если за дело берутся единомышленники. Губернатор, глава Ржевского района, глава города Ржева, депутаты готовы к этой работе. Усилить команду сможет наш кандидат в депутаты Законодательного Собрания Тверской области **Андрей Белоцерковский и все ржевляне**, которые поддержат наши планы голосом, словом и делом.

ВМЕСТЕ – ЗА РАЗВИТИЕ РЖЕВСКОЙ ЗЕМЛИ! ЗНАНИЯ РАЗВИТИЕ РЖЕВ

Опубликовано на безвозмездной основе. Публикация размещена кандидатом в депутаты Законодательного Собрания Тверской области шестого созыва по Ржевскому одномандатному избирательному округу №11 Белоцерковским Андреем Владимировичем.

ООО «Конфис-Трейд» в соответствии с ФЗ «Об ипотеке», Гражданским кодексом РФ, ФЗ «Об исполнительном производстве», Регламентом ЭТП «Сбербанк-АСТ» сообщает о проведении аукциона в электронной форме, открытого как по составу участников, так и по форме подачи предложения о цене, на электронной торговой площадке АО «Сбербанк-АСТ»:

Лот № 1 – Помещение, назначение: жилое, площадь: 43,30 кв. м, кадастровый номер: 69:46:0090778:70, адрес: Тверская обл., г. Ржев, ул. Октябрьская, дом 4, кв. 61 (в залоге). Имущество принадлежит Соболевой Э.В., Соболеву И.О. Начальная цена продажи имущества – 801600,00 рублей.
Лот № 2 – Здание, нежилое, 1251,40 кв. м, КН 69:22:0121701:66, расположенное на земельном участке, 3669.00 кв. м, КН 69:22:0121701:29, адрес: Тверская область, р-н Нелидовский, с/п Селянское, д. Лемешиха (в залоге). Имущество принадлежит Мурадян С.М. Начальная цена продажи имущества – 2627126,40 рублей. **Лот № 3** – Здание, нежилое 986 кв. м, КН: 69:32:0321119:8, Здание, кроликоферма № 2, 1160,3 кв. м, КН 69:32:0321119:10, Здание, цех убоа, первичной обработки, 337,3 кв. м, КН 69:32:0321119:9, Здание, производственная база Старицкого отделения ООО СО «Тверьнефтепродукт», 359 кв. м, КН 69:32:0321119:11, земельный участок 33535 +/- 128 кв. м, КН69:32:0321119:1, адрес: Тверская область, р-н Старицкий, с/п Старицкое, ст. Старица, ул. Гоголева, д. 66 (в залоге). Имущество принадлежит ООО «Коптево». Начальная цена продажи имущества – 15344700,00 рублей. **Лот № 4** – Здание, индивидуальный жилой дом, 73,4 кв. м, КН 69:04:0101101:460, земельный участок 1281 +/- 0 кв. м, КН 69:04:0101107:39, адрес: Тверская область, р-н Бологовский, с/п Березайское, п. Березайка, ул. Октябрьская, д. 31. Имущество принадлежит Администрации Березайского с/п (в залоге). Начальная цена продажи имущества – 784000,00 рублей. **Лот № 5** – Здание, 234,9 кв. м, КН 69:15:0000024:1080, Здание, 396,2 кв. м, КН 69:15:0000024:1633, Сооружение, 29,3 кв. м, КН 69:15:0000024:1634, Земельный участок, 2505 +/- 35 кв. м, КН 69:15:0000024:1028, адрес объектов: обл. Тверская, р-н Конаковский, г/п п. Новозавидовский, район д. Лазурная, Московское море, ул. Морская, д. 28. Имущество принадлежит Трофимову О.К. (в залоге). Начальная цена продажи имущества – 41561000,00 рублей.

Размер задатка по всем лотам составляет 5%, шаг аукциона – 1% от начальной цены продажи имущества. Основание проведения торгов – постановление судебного пристава ФССП России по Тверской области о передаче имущества на торги.

Заявки на участие в аукционе с прилагаемыми к ним документами направляются на ЭТП «Сбербанк-АСТ» в период с 27 августа 2020 года по 18 сентября 2020 года 17 ч. 00 мин. Время начала аукциона в 11 час. 00 мин. по московскому времени 23 сентября 2020 года. Место проведения торгов – ЭТП «Сбербанк-АСТ» <http://utp.sberbank-ast.ru>.

Задаток вносится на расчетный счет АО «Сбербанк-АСТ» и должен поступить не позднее окончания срока приема заявок. Договор купли-продажи по результатам торгов заключается в течение пяти дней с момента внесения покупной цены, по месту нахождения организатора торгов.

Подробная информация о предмете аукциона, порядке подачи заявок и проведения торгов размещена: на официальном сайте Российской Федерации www.torgi.gov.ru, АО «Сбербанк-АСТ» <http://utp.sberbank-ast.ru>.

ИЗВЕЩЕНИЕ О СОГЛАСОВАНИИ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

Кадастровый инженер Лазарев Олег Евгеньевич (почтовый адрес: 170002, г. Тверь, ул. Склизкова, д. 10, кв. 4, тел. 89038002981, адрес электронной почты: verto-tver@yandex.ru, квалификационный аттестат № 69-11-231) извещает участников общей долевой собственности на земельный участок (исходный земельный участок) с кадастровым номером 69:28:0000015:223, расположенный по адресу: Тверская область, Сандовский р-н, Топоровское с/п, в границах колхоза «Память Ленина», о проведении согласования проекта межевания, подготовленного в отношении земельных участков, выделяемых в счет 1 земельной доли, расположенных в районе с. Старое Сандово (пашня № 9, часть пашни № 10), в районе д. Тимхово (часть пашни № 59).

Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельных участков является Зыбина Нина Петровна, Тверская область, Сандовский район, с. Старое Сандово, тел. 89157328836.

С проектом межевания можно ознакомиться по адресу: 172002, Тверская область, г. Торжок, пл. 9 Января, д. 9, оф. 17, или направить сообщение по адресу электронной почты verto-tver@yandex.ru с пометкой о необходимости направления проекта межевания по указанному в сообщении адресу электронной почты.

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ земельных участков и предложения по доработке проекта межевания принимаются с 26 августа 2020 года по 28 сентября 2020 года по адресу: 172002, Тверская область, г. Торжок, пл. 9 Января, д. 9, оф. 17.

ИЗВЕЩЕНИЕ О СОГЛАСОВАНИИ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

Кадастровый инженер Лобановский Сергеем Вадимовичем, квалификационный аттестат 69-11-424, почтовый адрес: 170007, г. Тверь, ул. Белинского, д. 113, эл. почта: loban_73@mail.ru, тел. 8-920-681-30-29, подготовлен проект межевания земельных участков, которые могут быть выделены в счет земельной доли. Заказчиком кадастровых работ является Титов В.В., почтовый адрес: Тверская область, г. Вышний Волочек, ул. Ямская, д. 139. Исходный земельный участок КН№ 69:06:0000000:35, расположенный по адресу: Тверская область, Вышневолоцкий район, в границах СПК «Тверца». С проектом межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: 170007, г. Тверь, ул. Белинского, д. 113. Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельной доли земельных участков могут быть направлены в течение тридцати дней со дня опубликования извещения по адресу: 170007, г. Тверь, ул. Белинского, д. 113, или эл. почта: loban_73@mail.ru с пометкой проект.

Администрация муниципального образования Барбинское с/п Краснохолмского района Тверской области извещает участников общей долевой собственности на земельные участки из земель сельскохозяйственного назначения, расположенные по адресу: Тверская область, Краснохолмский район, Барбинское с/п, д. Путилово, КН№ 69:16:0000024:161, КН№ 69:16:0000024:163, КН№ 69:16:0000024:164, КН№ 69:16:0000024:165, о проведении общего собрания участников долевой собственности по предложению Общества с ограниченной ответственностью «Тверская земля», являющегося участником общей долевой собственности на указанные земельные участки.

Общее собрание состоится «05» октября 2020 г. в 10 часов 00 минут. Место проведения собрания: Тверская область, Краснохолмский район, Барбинское с/п, д. Барбино, здание Администрации сельского поселения. Начало регистрации участников – в 09 часов 30 минут, окончание регистрации – в 10 часов 00 минут.

Повестка дня:

1. О предложении относительно проекта межевания земельных участков.
 2. Об утверждении проекта межевания земельных участков.
 3. Об утверждении перечня собственников земельных участков, образуемых в соответствии с проектом межевания земельных участков.
 4. Об утверждении размеров долей в праве общей собственности на земельные участки, образуемые в соответствии с проектом межевания.
 5. Избрание лица, уполномоченного от имени участников долевой собственности действовать без доверенности при согласовании местоположения границ земельных участков, в том числе об объеме и сроках таких полномочий.
 6. Разное.
- Всем участникам собрания иметь при себе документ, удостоверяющий личность, документ, удостоверяющий право на земельную долю, представителям участников – доверенность.
- С документами по вопросам, вынесенным на повестку дня, можно ознакомиться по адресу: Тверская область, г. Бежецк, ул. Большая, д. 36/22, офис ИП Токарев О.В., в срок с «26» августа 2020 г. по «05» октября 2020 г. в рабочие дни с 8.30 до 17.30.

Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельных участков является Общество с ограниченной ответственностью «Тверская земля», ИНН: 7704768955, ОГРН: 1107746917596, почтовый адрес: 115191, г. Москва, ул. 2-я Рошинская, д. 4, оф. 225, пом. II; тел. 8-968-045-55-99.

Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания, – Токарев Олег Васильевич, квалификационный аттестат 69-10-99, почтовый адрес: 171984, Тверская область, г. Бежецк, ул. Чехова, д. 5, кв. 51, эл. почта: tokarevbez@mail.ru; тел. 8-910-846-50-30.

Проект межевания подготовлен в отношении земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения, расположенных по адресу: Тверская область, Краснохолмский район, Барбинское с/п, д. Путилово, КН№69:16:0000024:161, КН№69:16:0000024:163, КН№69:16:0000024:164, КН№69:16:0000024:165. Ознакомиться с проектом межевания можно по адресу: Тверская область, г. Бежецк, ул. Большая, д. 36/22, офис ИП Токарев О.В.

Предложения по доработке проекта межевания земельных участков необходимо направлять по адресу: Тверская область, г. Бежецк, ул. Большая, д. 36/22, офис ИП Токарев О.В., в срок с «26» августа 2020 г. по «05» октября 2020 г.

Фильм как летопись: режиссер из Калязина хранит историю

Когда речь идет о кино, как никогда справедливо выражение: лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать

Маргарита ВАСИЛЬЕВА

Фото из личного архива
Сергея Козлова

27 августа отмечает День российского кино. Поздравлять с этим праздником нужно не только кинематографистов, но и зрителей.

Почему мы раз за разом пересматриваем любимые фильмы? Потому что кино – всегда своего рода летопись. Для кого-то это окно в собственное прошлое, во времена детства, когда дворы пустыли перед началом очередной серии. Для кого-то при просмотре киноленты образ и звук обретает сама история. Любой фильм хранит приметы эпохи.

А некоторые фильмы именно так и задумываются: как летопись, как послание потомкам. Именно такое кино снимает режиссер из Калязина **Сергей Козлов**. Он руководит киностудией «Орнамент» при Калязинском районном Доме культуры. Кстати, ей присвоено звание народной.

Фильмы **Сергея Козлова** посвящены истории тверской земли. Не только легендарному прошлому – истории, которая творится сейчас. Бережно составленная им летопись рассказывает, как возрождаются достопримечательности в Калязине, Кашине, Кесовой Горе, Торжокском и Торопецком районах.

ОТ ГЕРОИЧЕСКОГО К ЧЕЛОВЕЧЕСКОМУ

Названия фильмов говорят сами за себя: «Родники русской святости», «Образ веры», «Под княжеским стягом», «Ратник Смутного времени». Мастера вдохновляют образы святых и героев, подвижников веры и полководцев. Но, начав с героического и небесного, **Сергей Коз-**



лов приходит к близкому и земному. Судьбы героев прошлого переплетаются со стремлениями наших современников. История «вступает в контакт» с настоящим.

И вот в рассказ про **Макария Калязинского** и участь разрушенного и затопленного Троицкого Макарьева монастыря вплетается история жизни рядового горожанина **Александра Капитанова**.

– Александр, светлая ему память, работал пожарным. А в свободное время практически каждый день ездил на Монастырские острова. Знаете, там сейчас часовня из красного кирпича. Там когда-то стоял Троицкий Макарьев монастырь. И вот Александр с друзьями возвели на этом месте «с нуля» часовню. За свои деньги, своими руками, – делится режиссер.

ВЫШЕЛ ФИЛЬМ – И ВСПОМНИЛИ ИМЯ

А **Никольский Иван Федорович**, основатель Калязинского краеведческого музея? Когда Сер-

гей с товарищами снимал фильм об истории города, они не могли не отдать должное памяти этого человека.

– Какие бесценные вещи он сберег в годы Гражданской войны и разрушения храмов – рукописное Евангелие XVI века и другие тому подобные реликвии. И именно **Никольский** оказался, по сути, единственным

человеком, пытавшимся спасти монастырь от затопления. Он предлагал сохранить памятник истории, сделав вокруг него обвалование. Нет, ему не пошло навстречу, монастырь разрушили. Но Иван Федорович до последнего оставался на территории, пытаюсь спасти уникальные экспонаты: помогал снимать фрески, составлял подробные описания каждого архитектурного элемента, фотографировал, – рассказывает Сергей.

Но Калязин, Кашин – известные центры притяжения путешественников и паломников. А какие необычные находки студия «Орнамент» привезла из Кесовой Горы?

ПРОЕКТЫ НА ДЕСЯТИЛЕТИЯ

– А там очень много интересного, – делится **Сергей Козлов**. – Вот, напри-

мер, вы знали, что именно в этих местах была изобретена первая русская молотилка на конной тяге? Очень легкая и маневренная: ее тащили всего две лошади. А какая захватывающая история у храма в деревне Васильково! В советское время здесь был склад гербицидов. Я много лет ездил в эту деревню, снимал все этапы возрождения храма. А сколько по России таких церквей, восстановленных всем миром?

Он рассказывает про аромат пекущихся куличей в монастырской трапезной, про теплую и надежную атмосферу в командах добровольцев, про то, что не поймать в объектив, но что сохранится в душе и вдохновит на дальнейшее творчество.

Сегодня фильмы студии «Орнамент» показывают в школах как обучающий материал, в музеях – туристическим группам. У студии внушительный список наград. **Сергей Козлов** не раз участвовал и становился лауреатом областных, российских и международных фестивалей.

Спрашиваю: сейчас, когда каждый сам себе



режиссер и любое видео можно снять на телефон, кино востребовано? Особенно документальное, интеллектуальное? У этого жанра есть будущее?

Летописец из Калязина не сомневается: конечно, есть.

– Более того, подросток, который сейчас снимает все, что ему показалось забавным, ради лайков, очень скоро повзрослеет. И захочет чего-то большего. Он научится наблюдать: если взял в руки камеру, этот навык неизбежен. А умение наблюдать влечет за собой умение анализировать. Возникнет потребность уже в серьезных работах. Как минимум, останется личная летопись эмоций, впечатлений и размышлений. А может быть, начинающий кинолюбитель, как и мы с товарищами, однажды поедет по России в поисках легенд и удачных ракурсов. И воочию увидит всю красоту, ощутит силу родной земли. Главное, чтобы была потребность в творчестве, умение ценить момент и желание его сохранить. Если это есть, тут уже и до призвания недалеко.

режиссер и любое видео можно снять на телефон, кино востребовано? Особенно документальное, интеллектуальное? У этого жанра есть будущее?

Летописец из Калязина не сомневается: конечно, есть. – Более того, подросток, который сейчас снимает все, что ему показалось забавным, ради лайков, очень скоро повзрослеет. И захочет чего-то большего. Он научится наблюдать: если взял в руки камеру, этот навык неизбежен. А умение наблюдать влечет за собой умение анализировать. Возникнет потребность уже в серьезных работах. Как минимум, останется личная летопись эмоций, впечатлений и размышлений. А может быть, начинающий кинолюбитель, как и мы с товарищами, однажды поедет по России в поисках легенд и удачных ракурсов. И воочию увидит всю красоту, ощутит силу родной земли. Главное, чтобы была потребность в творчестве, умение ценить момент и желание его сохранить. Если это есть, тут уже и до призвания недалеко.

ПАМЯТНИК В ФОКУСЕ

Сергей Козлов с таким искренним восхищением говорит о своих героях – о людях, благодаря которым оживает историческая память. А ведь и сам он из числа таких людей. Фильм «За упокой», снятый еще в 90-х, привлек внимание к проблеме сохранения памятников Калязина.

– Помню, сразу после фильма первый субботник провели, расчистили

мер, вы знали, что именно в этих местах была изобретена первая русская молотилка на конной тяге? Очень легкая и маневренная: ее тащили всего две лошади. А какая захватывающая история у храма в деревне Васильково! В советское время здесь был склад гербицидов. Я много лет ездил в эту деревню, снимал все этапы возрождения храма. А сколько по России таких церквей, восстановленных всем миром?

Да, над некоторыми проектами **Сергей** работает годами, а то и десятилетиями: реставрация – дело небыстрое. Это на экране храмы и усадьбы встают из руин за час-полтора. А на деле уже поколение сменить успело. И весь этот долгий путь, колоссальный труд старается запечатлеть руководитель народной киностудии. Чтобы потомки увидели лица тех, кто воссоздавал историю родной земли.

ТО, ЧТО НЕ ПОЙМАЕТ КАМЕРА

– Это же самое главное, работа души и рук человеческих, – говорит режиссер.



ЭКОЛОГИКА

Сработать надо чисто: дачники наводят свои порядки

Администрации Конаковского района и региональному оператору приходится с этим разбираться

Ирина ТРЕТЬЯКОВА
Фото пресс-службы ТСАХ

Летом в дачных поселках Конаковского района – аншлаг. Жизнь кипит, гости (в основном из столичного региона) с завидной энергичностью облагораживают свои фазенды. Дело-то хорошее, но есть одно но. Все, что в хозяйстве не пригодится, они могут выбросить под первый куст. Непорядок, поэтому в администрации муниципалитета всерьез взялись за решение проблемы.

По инициативе главы Конаковского района прошло расширенное совещание по проблемам вывоза мусора. Возглавил совещание глава Конаковского района Олег Лобановский. Оно прошло с участием руководителя ООО ТСАХ, регионального оператора по обращению с отходами, руководства отдела государственного надзора в сфере окружающей среды, правоохранительных органов. Главы поселений, представители адми-



нистрации района и управляющих компаний задали все наиболее волнующие вопросы генеральному директору ООО ТСАХ Вячеславу Басову и начальнику обособленного подразделения ООО ТСАХ по Конаковскому району Владиславу Ткаченко.

– Проблема с вывозом мусора на территории района стоит остро. Вблизи контейнерных площадок наблюдаются навалы, не всегда контейнеры вы-

возятся в срок. Мы должны обсудить существующие проблемы и найти действенные инструменты во взаимодействии с региональным оператором, – прокомментировал цель встречи глава района Олег Лобановский. – Главное, чтобы на территории района было чисто и жители не испытывали неудобств.

По большей же части проблемы города Конаково и поселений района оди-

наковые. Много говорили о переполненных контейнерах, о залежах веток, травы и крупногабаритного мусора рядом с площадками. Причин образования мини-свалок у контейнеров множество, главная – в контейнеры, расположенные вблизи дорог, недобросовестные предприниматели, строители выбрасывают мусор, не желая заключать догово-

ром. На увеличение объемов мусора в поселениях района сказывается летний сезон, когда численность населения возрастает в разы за счет дачников, а они далеко не все оплачивают услуги по вывозу ТКО, да и сами жители района, не вникая в нюансы организации сбора и вывоза ТКО, постоянно выбрасывают на контейнерные площадки строительные отходы, старую мебель, автошины, ветви деревьев и кустарников. Один из способов борьбы – составление актов об административных правонарушениях, которые должны составлять главы поселений и уполномоченные на то должностные лица. На текущий момент ни одного акта о подобных нарушениях в административную комиссию Конаковского района не поступало, поэтому участники совещания приняли решение усилить работу в этом направлении. Олег Лобановский подчеркнул, что задача руководства района и поселений, региональ-

ного оператора – не накачать, а создать все условия для того, чтобы людям было и удобно, и выгодно не выкидывать крупногабаритный мусор на площадки, а цивилизованно его утилизировать. Поэтому участники совещания рассмотрели возможность организации на территории Конаковского района нескольких площадок для сбора крупногабаритного мусора, тем самым позволив жителям района вывезти туда крупногабаритные и ряд других типов отходов. Региональный оператор по мере наполнения контейнеров будет забирать их с площадок. Таким образом, нагрузка и на придомовые контейнерные площадки снизятся. Также участники совещания говорили об усилении просветительской работы среди населения. Графики вывоза мусора из поселений также подлежат пересмотру. Участники совещания обсудили механизмы улучшения работы системы обращения с ТКО с учетом особенностей каждого населенного пункта Конаковского района. Для более продуктивного взаимодействия между муниципалитетами и региональным оператором принято решение создать рабочую группу, в состав которой будут включены представители от каждого поселения, депутаты, активисты.

На контроле

Берегите берега: завершите пикник уборкой

Более 1000 мешков понадобилось, чтобы собрать мусор с 50 километров береговой зоны тверских водоемов

Екатерина МИХНЯ
Фото Инны ПЕРЕХОДЧЕНКО

После каждого выходного у озер и речек образуются свалки. Отдыхающие возле водоемов из года в год оставляют после себя тонны мусора. Даже в самых отдаленных местах – везде есть следы пребывания человека.

За примерами далеко ходить не надо. Отправимся на общественный пляж на реке Волге близ села Городня. В конце июля «ТСАХ» ликвидировало здесь две свалки: вывезло больше 10 куб. м отходов. Причем незадолго до этого региональный оператор уже проводил генеральную уборку. Но чистота сохранялась недолго: на пляже снова появился мусор. Неравнодушные местные жители в который раз собрали пустые банки, бутылки, пакеты, а ТСАХ вывезло. Этот «день сурка» может продолжаться бесконечно, пока люди будут бездумно загрязнять территорию. Вот только вопрос, кто будет или должен убирать.

– Согласно действующему законодательству бремя содержания земельного участка, в том числе

и очистка от мусора, возлагается на собственника, – разъясняет консультант отдела правового обеспечения организационно-кадровой работы министерства природных ресурсов и экологии Тверской области Елена Соколова. – Владельцы объектов, находящихся в водоохраных зонах, местах массового отдыха обязаны убирать территорию от мусора. За несоблюдение требований в области охраны окружающей среды при обращении с отходами производства и потребления для граждан и юридических лиц Кодексом об административных правонарушениях Российской Федерации предусмотрена административная ответственность.

Согласно действующему законодательству бремя содержания земельного участка, в том числе и очистка от мусора, возлагается на собственника

В ходе рейдовых мероприятий сотрудниками минприроды Тверской области такие нарушения выявляются. Материалы направляются в органы власти для принятия мер. Виновные привлекаются к административной

ответственности, при наличии вреда, причиненного почвам, сумма ущерба предъявляется причинившему его лицу.

Если речь идет, например, о небольшом пляже или зоне отдыха, то выполнять обязательства несложно. Но очень часто береговая линия заброса на различном хламом на протяжении многих километров. Администрации муниципалитетов, местным властям или владельцам уследить за порядком просто невозможно. Настоящее спасение – волонтеры и неравнодушные граждане. Они не ищут в высшие инстанции бумаг в поисках виновника, а, вооружаясь пакетами и граблями, дружной коман-



дней выходят убираться. В муниципальных образованиях Тверской области санитарная очистка территорий проводится регулярно. Ежегодно проходят всероссийские акции по очистке от бытового мусора берегов водных

объектов, парков, скверов, мест массового отдыха граждан, такие как: «Зеленая Весна», «Вода России». – В 2020 году в Тверском регионе в рамках акции «Вода России» запланированы к проведению более 120 мероприятий по уборке берегов водоемов, – продолжает Елена Соколова, – от мусора. С апреля по июль уже организовано и проведено более 50

мероприятий. Приведены в порядок берега рек Волги, р. Тьмаки, Тверцы, Обши, Рени, Межи, Медведицы, Орудовки, Кушалки, Мологи, Теблешки, Остречицы, Шуйки и озер: Балтика, Будинское, Веселое, Мутное, Боровское и других водных объектов. За время проведения акции очищено более 53 км береговой линии водных объектов, убрано более 1000

мешков мусора. Организаторами и участниками акции выступили неравнодушные жители Тверской области, представители волонтерских и молодежных общественных экологических организаций, сотрудники администраций муниципальных образований, образовательных и культурных учреждений.

– Акция «Чистые берега» в Сандовском районе проводится вот уже три года подряд, – рассказывает руководитель волонтерской организации Инна Переходченко. – В основном мы наводим порядок на прибрежной зоне реки Орудовки. За активом молодежи закреплен школьный берег, на котором загорают и отдыхают. Считаем нашим долгом обкашивать его от травы и убирать мусор, потому что это красивейшее место рядом со средней школой, сюда приходят как местные жители, так и гости поселка.

Но не до всех берегов доходят волонтеры. Каждый из нас в силах им помочь. Ведь требуется так мало – просто не оставлять после себя мусор, чтобы мы и дальше могли любоваться природой.

Позиция

Самовар в помощь: активисты привлекают внимание к городским руинам

В Осташкове исторические здания становятся частью творческих постановок

Владислав ТОЛСТОВ

Фото газеты «Селигер»

Оригинальный способ привлечь внимание к проблемам архитектурного наследия города придумали осташковские активисты. Они устраивают чаепития, концерты, вернисажи и спектакли рядом с руинами, превращая их в объекты культурной жизни города.

– Мы подумали, что сможем творчески, креативно включить наши разрушающиеся архитектурные памятники в местный культурный контекст. Не помню, кто именно предложил проводить чаепития на фоне этих домов, но идея всем пришлась по душе, – говорит координатор сообщества «Город горожан» Андрей Рябочкин.

Идея проста: поставить рядом с памятником архитектуры, каким-нибудь известным осташковским домом стол, накрытый белой скатертью, с самоваром и баранками. И пить чай, приглашая всех желающих обсудить архитектурное будущее



родного города. Первой локацией для креативных чаепитий стал знаменитый дом с мезонином помещика Болотникова на улице Орловского. На выступе под ивами установили столик, затеяли самовар и стали общаться. Акцию поддержала местная рок-группа «Будущие покойники».

Адресом второго чаепития, в июле, стал дом

на улице Октябрьской. На этот раз активисты от души покреативили. Местный драматург Виталий Черников написал пьесу, основанную на письмах Александра Островского, которые великий русский писатель писал во время посещения Осташкова в 1856 году. Постановкой литературного спектакля занялась за-

частью Калужского областного драматического театра Светлана Маркелова. Роли исполняли: Артём и Виталий Черниковы, Андрей Рябочкин, Николай Филимонов, Александр Лебедев, Мария Страхова, Анастасия Иванкина и Игорь Фёдоров. Зрителям действие понравилось, они выразили желание еще видеть подобные литературные читки.

Третье и заключительное в этом летнем сезоне чаепитие состоялось 17 августа. Местом его проведения выбрали знаменитый особняк на Евстафьевской, где устроили уличный вернисаж. Художник Александр Гусев разместил 26 посвященных Осташкову работ прямо на фасаде дома. Специально для детей, гулявших по бульвару, художник-оформитель Дворца культуры «Юбилейный» Анастасия Иванкина с архитектором Лидией Смирновой организовали пленэр на свободную тему. Кто-то пытался изобразить Осташков или Селигер,

иные выразить любовь к городу словами. Получилось около 20 ярких рисунков, которые в качестве финала летнего сезона акции могут украсить стены одной из руин Осташкова.

Организаторы акции полагают, что опыт подобных «исторических чаепитий» позволит не только привлечь внимание властей всех уровней к проблеме сохранения архитектурного наследия Осташкова, но и выразить любовь осташкей к своему городу. Кстати, действия объединения «Город горожан» с чиновниками хоть и не согласованы, но неприятия не вызывают. Администрация округа, наоборот, заинтересована в формировании новой городской культуры и эстетики, позволяющей совместить культурное и историческое пространство в новом контексте.

– Наша идея понравилась всем, – отметил Андрей Рябочкин. – Будем надеяться, что в будущем она поможет Осташковскому округу выиграть

какой-нибудь грант на восстановление исторического облика наших архитектурных памятников.

Заявки на гранты Осташков подавал два года подряд. Всего три, на всероссийский конкурс лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях. Сообщество общественных активистов «Город горожан» участвовало в их подготовке. Тогда проект реконструкции и благоустройства бульвара на Евстафьевской получил федеральный грант и был реализован. Сегодня находится на рассмотрении заявка по реконструкции городской набережной. Третий, посвященный активации руинированных памятников архитектуры, поддержки не получил. Но лег в основу стратегии, которая частично реализуется сейчас и через формат чаепитий у руины. Активисты считают, что эти мероприятия помогают оценить подлинную значимость объектов культурного наследия, представляющих собой фундамент, утрата которого приведет к фатальным для города и горожан последствиям.

– Важно, чтобы нас услышали: мы не хотим терять наше культурное достояние, – подчеркнул координатор движения «Город горожан».

Статистика

Вы чьи будете: право на национальную самоидентификацию

Перепись населения посчитает народы и языки России

Дарья ПЕТРОВА

Всероссийская перепись населения, которая пройдет в апреле 2021 года, даст уникальную информацию о национальном составе страны и использовании языков.

В переписных листах будет вопрос «Ваша национальная принадлежность». Он открытый, «допустимых» вариантов ответа нет – каждый должен отнести себя к тому народу, представителем которого сам себя считает. Переписчикам запрещено задавать наводящие вопросы или ставить под сомнение ответы, в переписной лист вносятся то название, которое произносит респондент. Так реализуется право на национальную самоидентификацию. Предъявлять какие-то подтверждающие документы не нужно. Этот принцип работает и при самостоятельном заполнении электронных переписных листов на портале «Госуслуги».

В переписные листы будут включены следующие этнолингвистические

вопросы к постоянным жителям страны:

- национальная принадлежность;
- родной язык;
- владение и пользование русским языком;
- владение и пользование иными языками.

Ответы на них позволят получить информацию о численности этносов, населяющих Россию, их размещении на территории страны, выявить условия их проживания, а также собрать многие другие демографические, лингвистические и экономические данные.

По итогам последней переписи, которая про-



Фото: Дарья ЖУКОВА

Перепись населения полностью анонимна – в переписные листы не заносятся фамилия, отчество, адрес.

шла в 2010 году, в России насчитывалось семь национальностей, численность населения которых превышала 1 млн человек: русские (80,9% населения, указавшего национальность), татары (3,9%), украинцы (1,4%), башкиры (1,2%), чуваша (1,1%),

чеченцы (1,0%) и армяне (0,9%). При этом владение русским языком указали 138 млн человек (99,4% из числа ответивших на этот вопрос).

Как правило, малочисленные коренные народы России проживают в отдаленных и труднодоступных

местностях, транспортное сообщение с которыми в основной период переписи – в апреле 2021 года – будет затруднено. Чтобы учесть всех, перепись населения в таких местностях пройдет тогда, когда доступ переписчиков на эти территории возможен – в определенный период с 1 октября 2020 года по 30 июня 2021 года.

При подготовке переписи населения Росстат

активно сотрудничает с этнографами и лингвистами.

– Информация, предоставленная сотрудниками Института этнологии и антропологии РАН имени Н.Н. Миклухо-Маклая, становится основой для подготовки этнолингвистических вопросов в переписных листах и дальнейшей обработки результатов переписи, – отмечает главный научный

сотрудник ИЭА, председатель комиссии по гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений Общественной палаты России, член исполкома Российского общества политологов Владимир Зорин.

По его словам, новый цифровой формат предстоящей переписи населения станет эффективным инструментом выражения национальной идентичности.

Также он отметил, что итоги переписи населения наиболее полно отражают национальный состав населения. Именно они ориентируют органы власти на решение задач этнокультурного развития народов, населяющих нашу страну.

Всероссийская перепись населения пройдет с 1 по 30 апреля 2021 года с применением цифровых технологий. Жители России смогут самостоятельно заполнить электронный переписной лист на портале Госуслуг. При обходе жилых помещений переписчики будут использовать планшеты со специальным программным обеспечением. Также переписаться можно будет на переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг «Мои документы».

Не звони мне, не звони: как победить телефонный спам

Шквал звонков с незнакомых номеров может обрушиться на вас после регистрации бонусной карты в магазине или получения кредита в банке

Сергей САВИНОВ

Звонки с бесчисленными предложениями поступают предпринимателям, учителям, водителям автобусов, строителям, врачам — любому из нас. И люди на другом конце провода бывают навязчивыми. Так кто же они, откуда знают наши номера и как с ними бороться?

Недавно один мой друг зарегистрировал ИП. Документы из налоговой были получены, в ЕГРИП внесена соответствующая запись, а в банке открыт специальный расчетный счет. И вот тут предприниматель познал всю прелесть открытой информации — на его телефон десятками посыпались звонки, и каждый с «невероятно выгодным предложением».

Однако звонки с бесчисленными предложениями поступают не только предпринимателям, но и тем, кто не имеет коммерческого статуса, любой из нас с ними сталкивался.

КТО И ОТКУДА ЗВОНИТ

Нам, обывателям, нет никакой разницы, кто именно обрывает нам телефоны, но все же мы должны понимать — оператор, позвонивший нам во время обеда или занятия в спортзале, выполняет свою работу. Это не его собственная инициатива, он работает по готовой базе данных, и контакты приходят ему в случайном порядке. А в последнее время процесс и вовсе автоматизированный, оператору даже не нужно самому набирать номер — остается лишь поговорить с клиентом по специально заготовленному шаблону.

Обзванивать могут как действующих клиентов, так и потенциальных. В первом случае вас могут информировать о новых услугах сотового оператора, интернет-провайдера или банка, в котором у вас открыт, к примеру, зарплатный счет. Заемщиков могут заранее предупредить о необходимости внести очередной платеж по кредиту или сообщить о просрочке. Что же касается второго случая, когда вы никак не связаны с организацией, откуда вам звонят, то здесь вы попали в так называемый «холодный обзвон». Так на профессиональном сленге называется привлечение потенциальных клиентов по телефону.

И вот тут мы переходим к следующему важному вопросу.

ОТКУДА У НИХ НАШИ НОМЕРА

Операторы контакт-центров работают по ба-



Фото: Кристина БЕЛЮКОВА

зам данных. Попасть туда можно очень легко: стать клиентом какой-либо компании, которая по партнерским договоренностям «сошьет» ваш номер дружественным организациям. Так, например, банки делятся контактами клиентов со страховыми компаниями или, скажем, теми, с которыми у них есть совместный продукт. Например, банковская карта, выпущенная для любителей путешествовать самолетом — в этом случае вы автоматически попадаете как в базу банка, так и базу авиакомпании.

Партнеров у крупной организации может быть несколько десятков. Так что не удивляйтесь, если вы оставили свои контакты в магазине спорттоваров, а вам позвонили из банка, страховой фирмы, службы доставки, аэропорта или турагентства. Ничего противозаконного в этом, кстати, нет: согласие на предоставление персональных данных партнерам мы даем, когда подписываемся в договоре или анкете.

Отказаться, как правило, нельзя — документы составлены таким образом, что это одно из условий получения услуги. Некоторые бренды, правда, все же оставляют клиентам право выбора и выносят согласие на «информирование» в отдельный пункт, с которым можно не соглашаться. Но в основном же утечки контактов не избежать.

К сожалению, суровая правда жизни такая: если мы хоть раз где-то оставили номер своего телефона, он рано или поздно всплывет. Известны скандальные случаи, когда персональные данные клиентов «уплыва-

ли» в свободный доступ, и происходит это с завидной регулярностью.

КАК С НИМИ РАЗГОВАРИВАТЬ

Вам звонят люди, которые просто выполняют свою работу. Если вам не хамят, не грубят и не угрожают, то и вам незачем начинать истерику. Не стоит оскорблять оператора. Вежливо откажитесь от разговора и попросите больше вас не беспокоить, исключив ваш номер из обзвона. Оператор контакт-центра сделает соответствующий комментарий к звонку, и информация будет зафиксирована в базе. Если нет, в следующий раз можно будет предъявлять официальную претензию. Но, как правило, до этого не доходит. Также можно потребовать исключения из клиентских баз на сайте соответствующей компании в разделе обратной связи. Крупные бренды дорожат своей репутацией, а кроме того — боятся Роспотребнадзора и других контролирующих органов.

Важный момент. Не просите перезвонить в

другой раз, пытаясь таким образом отвязаться от оператора. Он вам обязательно перезвонит и будет делать это до тех пор, пока вы, наконец, не отойдете от намеков и прямо заявите о нежелании общаться. Просить перезвонить через год и надеяться, что ваш собеседник к этому времени забудет о договоренности, наивно и бессмысленно: результат разговора уйдет в базу как «просьба перезвонить через год» и всплывет автоматически.

При «холодном обзвоне» с целью продажи вам сразу, как правило, не говорят, откуда идет вызов. Это делается с целью обойти закон о рекламе, согласно которому без вашего согласия вам не могут предлагать какие-либо услу-

МОЖНО НЕ ОТВЕЧАТЬ

Если время на разговоры тратить совсем не хочется, самый простой способ — не брать трубку, если номер вам не знаком. Еще лучше — установить на телефон приложение, определяющее источник вызова. Например, определитель номера от Яндекс выводит при звонке название организации, если этот телефон есть в базе данных и является официальным. Сомнительные номера, о которых имеется информация, будут помечены как предположительно мошеннические, рекламные и т.п. Похожее решение предлагает и «Лаборатория Касперского»: их детище носит название «Kaspersky Who Calls».

ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ

- **Никогда не перезванивайте по неизвестным номерам, которым вы не успели ответить, — это еще одна уловка. Ответным звонком вы выражаете свою заинтересованность в разговоре, поэтому объявить звонок нежелательным уже не получится. Те, кому вы действительно нужны, найдут способ с вами связаться.**
- **Свои персональные данные нужно беречь. Внимательно читайте анкеты, соглашения и договоры, прежде чем их подписывать.**
- **Если вы столкнулись с попыткой мошенничества, сразу обратитесь в правоохранительные органы. Ваш банк и оператор сотовой связи тоже скажут вам «спасибо», если вы поделитесь с ними информацией о чьих-либо противозаконных действиях.**

ги. Поэтому вам в лучшем случае туманно намекнут на предмет разговора и спросят, есть ли у вас пара минут. Ответив «да» или «есть», вы тем самым дадите согласие на дальнейшую беседу, и претензия уже не предъявить. У вас уточнили — вы согласились, все честно. Правильная же стратегия поведения такова: нет, времени нет, желаний тоже нет, больше мне не звоните.

Если же вы согласились на разговор из искреннего интереса, будьте готовы, что «обработать» вас будут плотно.

Также проверить звонки можно при помощи сервиса neberitrubku.net — добавьте номер в строку поиска на сайте, и система выдаст вам всю имеющуюся информацию. Ее добавляют сами пользователи, поэтому в данных могут быть разночтения. Кроме этого, с одного и того же номера могут звонить по разным вопросам, поэтому не удивляйтесь, если кто-то напишет, что это «коллекторы», а другой — что это «банковские продажи». Оба будут правы. Кстати, сервис существует и в виде мобильного при-

ложения для ОС Android, которое так и называется «Не бери трубку». Некоторые смартфоны имеют встроенное аппаратное решение блокировки нежелательных звонков. Услуги по блокировке спама предлагают и сотовые операторы, но их решения, как правило, платные и, на наш взгляд, не выдерживают конкуренции со специальным программным обеспечением.

ЕСЛИ ДОВЕЛИ ДО КИПЕНИЯ

Бывает и так, что назойливые операторы игнорируют требования исключить ваш номер из обзвона. В этом случае придется позвонить в головной офис фирмы, которую они представляют. Можно воспользоваться формой обратной связи на сайте компании или в соцсетях. По времени способ затратный, но в большинстве случаев действенный. В крайней ситуации есть контролирующие организации вроде Роспотребнадзора и Роскомнадзора.

Однако методы борьбы с телефонными спамерами на этом не заканчиваются. В сетевых сообществах вроде «Пикабу» можно найти оригинальные советы: например, кричать в ответ на каждую реплику собеседника или просто взять трубку и молчать. В последнем случае есть шанс, что ваш номер попадет в фильтры как «немой», и звонки прекратятся.

А напоследок — еще один лайфхак, лично проверенный автором этой статьи. Если вас донимают предложениями взять кредит или открыть расчетный счет, игнорируя ваши просьбы не звонить, напишите разгромный отзыв на сайте Banki.ru. Это очень влиятельный портал, и финансовые организации дорожат своим рейтингом, который там формируется, и решают проблему оперативно. Однако помните: претензии тщательно обрабатываются и проверяются, поэтому пишите не только подробно, но и честно.

Но самый главный совет все же остается прежним: не оставляйте свои контакты где ни попадя.

Полную версию читайте на сайте ТОП-Тверь.



Фото: telefont.ru

Вагончик тронулся: державка промелькнула за окном

Чем запомнится путешествие после пандемии

Владислав ТОЛСТОВ

Ничего особенного – сели в поезд и поехали на юг. Хотя сейчас вы едете не в отпуск, а пересекаете страну, охваченную ковидом и экономическим кризисом. Наш политический обозреватель Владислав ТОЛСТОВ поделился дорожными впечатлениями – что изменилось и что запомнилось в нынешнем железнодорожном быту. Принято считать, что пассажиру в пути делать особенно нечего – смотреть в окно, поедать дорожную провизию и общаться с попутчиками. На самом деле всегда найдется чем заняться.

КТО МЫ И НА ЧЕМ МЫ ЕДЕМ

Если верить статистике, по количеству перевезенных пассажиров РЖД занимают первое место, не уступая даже автомобильному транспорту. Оно и понятно: железнодорожные путешествия выбирают люди скромного достатка, а таких у нас большинство. Примерно треть – граждане пенсионного возраста, треть – мамы с детьми, среди оставшихся большинство составляют отпускники, которые начинают отмечать начало отдыха уже на перроне и потом всю дорогу вываливаются на перрон перекурить с красными физиономиями.

Высокие технологии: никаких билетов больше не нужно, в тамбуре девушка-проводник в маске заглядывает в паспорт, смотрит в свой смартфон и называет номер купе. В купе, впрочем, высокие технологии и заканчиваются: похоже, мы путешествуем в том самом вагоне, в каком я когда-то ездил в пионерский лагерь. Вагон оказался родной, Тверского вагонзавода, лет ему немало. И вообще, пассажиры любят поговорить о вагонах, о комфорте поезды и прочем. Учитывая возраст отдельных попутчиков, они помнят, наверно, еще послевоенные деревянные теплушки. А сегодня каждый пассажир мечтает прокатиться в двухэтажном вагоне, причем непременно на втором этаже.

САНИТАРНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

В Москве садятся пассажиры – все как один в масках. Рассказывают: в столице за появление без маски в общественном транспорте штраф 5 тысяч, поэтому и в поезд на всякий случай идут в ма-



сках (кстати, слышали новую шутку, что в связи с масочным режимом столу временно переименоуют в «Маскву»?). Правда, на время путешествия масочный режим сохраняют только проводники. Глядя, как во время стоянок девушки обливаются потом в фирменных масках красного цвета, им нельзя не посочувствовать.

Сами проводники говорят, что с каждым рейсом пассажиров только прибавляется. А ведь совсем недавно, во время общероссийского режима нерабочих дней, пытались сохранить социальную дистанцию даже в пассажирских поездах, продавали по два билета в купе вместо четырех. Но какая уж в пути социальная дистанция! Да и купе наши к ней точно не приспособлены.

Поэтому для безопасности пассажиров используют другие санитарные мероприятия. Вагон моют минимум три раза в день, каждый раз новыми средствами, которые пахнут то лимонами, то яблоком. У проводников в купе бутылка с антисептиком – перед каждой станцией опрыскивают ручки. Пока ехали, в купе пару раз заглянула девушка в белом халате, предложила померить температуру. На стене вагона висят памятки про новую коронавирусную инфекцию. Правда, тут же рядом веселье

плакаты о праздновании юбилея тульского пряника, и это отвлекает от тяжелых ковидных дум – жизнь, несмотря ни на что, продолжается.

ЧТО ПОЕСТЬ

И все-таки ковид не прошел бесследно. Исчезли бабушки, которые всегда приносили к вагону свежую выпечку, вареную картошку и прочую дорожную снедь. Проводники говорят, что продавцов не пускают ради их же безопасности,

они все 65+, в группе риска. Это очень обесцветило жизнь путешественника. Тем более ларьки что в Ельце, что в Невинномысске продают одну и ту же газировку, одно и то же пиво (пиво, кстати, продают сразу в непрозрачном пакетике, заботливо). А где местная гастрономическая идентичность? Где липецкие расстегаи, где ростовская вяленая чехонь? Где, в конце концов, тульские пряники – в Туле вообще от греха подальше поубирали с приперронной территории все ларьки! А ведь вокзал – это место встречи путешественника с самобытностью вашего города, в том числе и с гастрономической.

Впрочем, о чем речь. Разве на тверском вокзале уже стоит ларек от фестиваля «Вкус Верхневолжья», где путники могут купить селигерский рыбак или пожарскую котлету? Нет такого ларька. Так что и на других жаловаться не приходится.

ГЛЯДЯ В ОКНО

А вот смотреть в окно на проносящиеся мимо пейзажи, оказывается, интересно. Посмотреть, как на границе Липецкой и Тульской областей исчезает борщевик на обочине дорог. Какие в Липецке на вокзале поставили роскошные скульптуры – такие персонажи железнодорожного, да и просто дорожного фольклора. Как после Ельца несколько километров тянутся уходящие до горизонта ровные шеренги яблоневых садов – говорят, именно здесь делают сок «Добрый». Как после Минвод окружа-

ющий пейзаж постепенно превращается в кадры из «Кавказской пленницы» и возле каждого водоема видны расслабленные тела на пляже и мангалы. А когда поезд стоит на перегоне, можно увидеть, как двор дома неподалеку утопает в георгинах и розах – и позавидовать незнакомому хозяину.

ВАГОННЫЕ СПОРЫ – НЕ ПОСЛЕДНЕЕ ДЕЛО

Дорожные разговоры – особый жанр. Встречаешься с человеком, которого, скорее всего, уже не увидишь больше, разговоры завязываются сами собой. Двое суток в пути в одном вагоне – поневоле успеешь все обсудить. В одном купе ехал мужчина с заглупевшей ногой – и весь вагон был в курсе, что он ездил к дочке на свадьбу и так плясал, что сломал ногу, и все ходили в нерабочий тамбур смотреть на блестящую инвалидную коляску, которую ему купил зять. В другом купе ехали больельщики «Зенита», которые даже в жару выходили на перрон покурить с клубным шарфом на шее. В соседнем вагоне ехал итальянец, который на станции так экспансивно покупал в ларьке йогурт, что мы уже думали, что сейчас он сделает ларечнице предложение руки и сердца. Итальянца учили правильно произносить и запоминать названия станций, которые проезжали. Лиски и Миллерово прошло без запинки, Россось посложнее, но на Невинномысске он сломался.

Три года назад запре-

тили курить в поездах дальнего следования – и никто не курит, все дисциплинированно ждут станции. К вечеру жара спадает, и на перрон во время длинной стоянки вываливается все население вагона, включая заглупевшего гражданина, который уже по сотому разу рассказывает про свадьбу и зятя, подарившего ему коляску. Встречать его приходится, кажется, вся его родня. Бережно разбирают коляску и везут. Дядька машет рукой, из вагонов ему кричат и машут в ответ. Все-таки путешествие – приятная штука, даже если едешь со сломанной ногой.

Вы не поверите, но в Воронеже знают о нашей транспортной реформе! Заряжали с женщиной мобильники в коридоре, она узнала, что мы из Твери, засыпала вопросами – а правда, что у вас теперь автобусы можно по смартфону отслеживать? Оказывается, нам с нашими синими автобусами теперь завидуют в других городах. И достаточно прожить неделю в городе, куда мы ехали, чтобы понять, насколько нам, оказывается, повезло. Я уже отвык от маршруток-«пазиков», где водитель в спортивных штанах слушает музыку на всю громкость, по пять минут принимает плату, а расписание движения автобусов не знает вообще никто. К хорошему привыкаешь быстро. А еще все знают про наш Ржевский мемориал. И мечтают когда-нибудь приехать на него посмотреть. И лучше всего – в двухэтажном вагоне, конечно.



Галина АНДРЕЕНКО

Фото Кристины БЕЛЯКОВОЙ

На открытие этой выставки пришло так много людей, что не ко всем экспонатам удалось пробраться с ходу.

Во-первых, династия стеклодувов **Маршумовых** хорошо знают в Твери, во-вторых, люди соскучились по красоте. В-третьих, «Диалоги со стеклом» стали первой после снятия эпидемиологических ограничений выставкой, организованной в Тверском городском музейно-выставочном центре, и первой после пандемии выставкой Союза художников в Твери. А главное – это первая персональная выставка **Антон Маршумова**.

Отдельные его работы и раньше были представлены на городских, областных и российских художественных выставках. Но собрать их вместе – а только так можно увидеть этапы становления мастера, его творческое совершенствование – до сих пор не удавалось ни разу. Слишком хрупкое это искусство, требует особых условий для широкого показа зрителю.

Когда выставка была уже скомпонована и готова к открытию, на творчество сына по-новому взглянул даже отец, оценивающий его придирчивым взглядом профессионала.

– Я вдруг для себя открыл, что сын состоялся как художник, самостоятельный и совершенно оригинальный, – без всякого пафоса сказал на выставке **Михаил Маршумов**. – Ему пришлось преодолеть влияние родителей, и он это смог, что подтверждают последние, глубоко метафоричные работы Антона. Я сам был специалистом в этой области, имею право судить.

Поздние работы **Антон Маршумова** действительно сразу привлекают взгляд. Не напрасно они стали смысловым центром всей выставки. «Времена года», запечатленные в витражной технике, – это не только выразительная цветовая палитра каждого сезона, но его характер, который художник сумел выра-



В диалоге со стеклом рождается искусство

В Тверском выставочном зале открылась персональная выставка **Антон Маршумова**, продолжателя династии стеклодувов



зить разнонаправленностью и чередованием линий. Композиция «Море, небо и я» – это романтика и нежность, навевающая воспоминания о Петербурге с его шпилями и глубокой синевой Невы. А пять элементов «Флоры» – не просто элегантность форм, воспевающих совершенство природы, они

удивительным образом создают ощущение роста, цветения, наполненности молодой энергией жизни.

– Искусство рождается из столкновения двух противоположностей. Здесь мы видим трезвый расчет стеклодува и нерв художника, сплав вкуса и воображения. В сущности хрупкие, вещи живут

в воздухе, в пространстве, рассекают это пространство, а не замыкают его в себе. Они вибрируют. Для меня совершенно фантастическим является искусство стекла, это всегда непостижимая тайна, – признался **Геннадий Самойлов**, председатель Тверского областного отделения Союза художников России. – Великолепно скомпонованная, изящная выставка.

На выставке – работы разных лет, и профессионалы безошибочно угадывают год рождения каждой по цветовой гамме, доминирующей форме, при этом отдавая дань вкусу и самобытности художника. А непрофессионалы просто любят редким для нашего времени искусством, удивляясь изяществу линий.

Почетный академик Российской академии художеств искусствовед **Татьяна Бойцова** рассказала, что до революции стеклодувные мастерские существовали вокруг Тве-

ри в большом количестве, а потом были напрочь забыты. **Ирина и Михаил Маршумовы** эту технику практически возродили из небытия, адаптировав ее к промышленному производству, разработали множество новых образцов. Наше художественное стеклоделие достигло значимых вершин, продукция Калининского стеклозавода и завода «Красный май» расходилась по всей стране. В перестроечные годы снова все рухнуло, стеклодувным ремеслом сегодня занимаются лишь отдельные энтузиасты. А тех, кто поднял его до вершин искусства, и вовсе единицы. Тем ценнее приверженность семейному делу, которой Антон Маршумов остался верен.

Нет смысла описывать его работы словами. Их надо неспешно рассматривать, проникаясь настроением художника, постигая его замысел, удивляясь совершенству форм. Надо идти на выставку и смотреть.



ТВЕРСКИЕ ВЕДОМОСТИ

Еженедельная общественно-политическая газета

ИЗДАТЕЛЬ

Государственное автономное учреждение Тверской области «Региональное Информационное Агентство «Верхневолжье», учрежденное Правительством Тверской области

СОУЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ

«Тверские ведомости» Правительство Тверской области, Законодательное Собрание Тверской области

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тверской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ69-00493 от 14.08.2019 г.

Адрес редакции и издателя

170100, г. Тверь, ул. Вагжанова, д. 7
Телефон 41-54-16,
факс 34-47-66

Адрес в сети Интернет:

<http://www.vedtver.ru>
E-mail: vedomosti@vedtver.ru

Генеральный директор

Громов Александр Юрьевич

Главный редактор

Андреев Галина Петровна

Реклама

41-54-06, 41-54-16 (добавочный: 211, 212, 213)

Интернет-редакция

41-54-16 (добавочный: 205 или 247)

Распространение

41-54-16 (добавочный 230)

Бухгалтерия

41-54-16 (добавочный: 248, 249, 250)

Подписные индексы

ПА 072, ПА 082, ПА 080, ПА 084

Газета выходит по средам. Набор и верстка в компьютерном центре редакции

Цена свободная

Мнение авторов публикаций может не совпадать с позицией редакции

Материалы под знаком ① публикуются на правах рекламы. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет

Отпечатано в филиале ОАО «ПФОР» «Волоколамская типография», г. Волоколамск, ул. Парковая, д. 9

Тираж 10430

Заказ № 1670

Дата выхода в свет 26/VIII-2020 г.

Подписано в печать 25/VIII-2020 г. в 18.30 (по графику и фактически в 18.30)